
15. festival Dnevi poezije in 
vina, ki ga organizira Študent-
ska založba, je bil več kot uspe-
šen. Ptujske ulice, predvsem 
Vrazov trg, kjer je bilo osrednje 
prizorišče, so zaživele, poezija 
in vino sta kraljevala Ptuju. Nov 
dom, ki ga je festival našel v 
Ptuju po 12 letih bivanja v Me-
dani, so pesniki očitno vzeli za 
svojega.

V Ptuju je tako te dni bivala 
pestra mednarodna druščina. 
Predstavili so se mnogi nadar-
jeni pesniki, od slovenskih do 
svetovnih. Celotno dogajanje 
pa je bilo letos posvečeno trem 
pesnikom: Tomažu Šalamunu, 
ki je ob tej priložnosti dobil iz-
bor najboljših pesmi (iz njego-
vih 42 knjig je nastala tisoč stra-
ni velika zbirka), francoskemu 
pesniku Jacquesu Roubaudu in 
romunski pesnici Nori Iugi.

Iuga se je predstavila s pesni-
ško zbirko Deklica s tisoč guba-
mi, Jacques Roubaud je pesmi 
zbral v zbirki z naslovom Par-
nik, poezija vseh ostalih pesni-
kov pa je zbrana v večjezičnem 
zborniku z naslovom  Dnevi 
poezije in vina 2011.
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Ptuj � Zaključen festival Dnevi poezije in vina

Poetičen zaključek poletja
Poezija in vino, ki sta obeležila avgustovsko dogajanje v našem mestu, se za letos poslavljata. Od torka do 
soboto se je v okviru 15. festivala, ki ga organizira Študentska založba, zvrstila množica izjemnih prireditev, 
ki je privabila zelo veliko število domačih in tujih obiskovalcev. Naklonjeno jim je bilo tudi vreme - prvi dež je 
namreč padel v soboto, ko se je festival že zaključil.

Aktivnosti so namenjene 
varovanju otrok in mladostni-
kov, ki po počitnicah ponovno 
vsakodnevno vstopajo v pro-
met. Z njimi želijo spodbuditi 
vse udeležence v prometu k 
strpnosti in dobremu vzgledu. 
Opozorili so, da so otroci zara-
di svojih razvojnih značilnosti 
posebej ogroženi, zato jih je 
treba pripraviti za varno sode-
lovanje v cestnem prometu. To 
je po mnenju ministrstva nalo-
ga staršev, učiteljev, strokovnih 
organizacij, policije in civilne 
družbe. Med cilji, ki si jih je 
ministrstvo zadalo, sta tudi za-
gotovitev varne poti učencem 
v šolo in domov ter njihovo 
izobraževanje. Hkrati pa želijo 
udeležence cestnega prometa 
spodbuditi k odgovornejšemu 
vedenju. A ta konec tedna je 
bil še v znamenju počitnic. In 
ker se je vroče vreme z začet-
ka počitnic preselilo na njihov 
konec, bo še težje znova začeti 
resno delo. Ampak če se mora, 
se pač mora …
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Slovenija � Šolarjem se brezskrben čas izteka 

Vroče slovo od počitnic
Ob skorajšnjem začetku šolskega leta so se že prejšnji teden v koordinaciji ministrstva za šolstvo in šport pričele preventivne 
aktivnosti za izboljšanje prometne varnosti, ki potekajo pod geslom Začetek šolskega leta, trajale pa bodo do 10. septembra.

Šport
Dejan Zavec � 
Tudi zadnji sparingi 
uspeli, sedaj še nad 
kilograme
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Tenis � Rola v 
Vinkovcih dvakrat 
blizu vrha, Skopje 
srečno mesto za 
Potočnikovo
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Po naših občinah
Medvedce � 60 let 
gasilskega društva 
in 15. dan gasilcev
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Po naših občinah
Vičanci � Pred 
začetkom trgatve 
mesni praznik
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Srednjeveška mitnica, srednjeveški plesi,
mečevanje, srednjeveška tržnica, delavnice
za otroke, streljanje s samostrelom, tlačanske
dajatve ... Vabljeni na ptujski grad.



ni v primeru bolezni 30 dni 
niso upravičeni do nadome-
stila za bolniško odsotnost. 
Nato sicer vstopijo v sistem 
zdravstva, a so zneski s strani 
države nizki, je dodal. Po be-
sedah prvega moža ZSSS so 
honorarji za samozaposlene 
pogosto skromni, neredni, 
skladno s tem pa ga še posebej 
skrbi za samozaposlene mami-
ce, ki se na trg vrnejo po poro-
dniški odsotnosti. Stranke jih 
ne čakajo, poiskati jih morajo 
znova, je navedel. Ker nekateri 
naročniki samozaposlenim ne 
plačajo opravljenih storitev, je 
veliko ljudi primoranih najeti 
kredit, ki pa ni namenjen ra-
zvoju dejavnosti, temveč pre-
živetju, pa je opozoril izvršni 
sekretar ZSSS za pravno po-
dročje in področje delovnih 
razmerij Andrej Zorko. Samo-
zaposleni tudi sam nosi vse 
posledice; za svoje obveznosti 
odgovarja z vsem svojim pre-
moženjem - s hišo, avtomobi-
lom ipd., je pojasnil.

Lukič je v nadaljevanju za-
vrnil argumente zavoda za za-
poslovanje, da je zanimanje za 
ukrep samozaposlovanja zelo 
veliko in da gre za enega naj-
bolj uspešnih programov ak-

tivne politike zaposlovanja. Za-
vod se v tem kontekstu sicer 
naslanja na podatek, da status 
samozaposlenega najmanj dve 
leti, kot določa pogodba za do-
delitev subvencije, ohrani 85 
odstotkov vključenih v pro-
gram. Lukič medtem vse več 
odločitev za status samozapo-
slenega pripisuje pritiskom de-
lodajalcev, ki delo nudijo le na 
ta način, težavo pa vidi tudi v 
tem, da si ne upajo zapreti sta-
tusa predčasno, saj bi morali 
v tem primeru vrniti državno 
pomoč, ki znaša 4500 evrov.

Zorko pa je bil kritičen 
do zavoda tudi zato, ker ljudi 
- mnogi imajo samo četrto ali 
peto stopnjo izobrazbe in so 
brez ustreznih znanj - na samo-
zaposlitev ne pripravi ustre-
zno. Kandidati za subvencijo v 
nekaj minutah izpolni vprašal-
nik (pogodbeni izvajalec za-
voda je za izvajanje te storitve 
med majem in decembrom lani 
od države prejel skoraj pol mi-
lijona evrov), nato pa se trikrat 
udeleži delavnic, ki trajajo po 
osem ur, je opisal. To je po nje-
govem mnenju za preživetje na 
trgu krepko premalo. Skladno 
z vsem povedanim se je zveza 
sindikatov danes zavzela za 

vzpostavitev indikatorjev, prek 
katerih bo mogoče določiti, 
kdaj gre za delo, ki ga lahko 
opravlja delavec, in kdaj za sa-
mostojno opravljanje dejavno-
sti. »Če definicije ne bo, se bo 
samozaposlene še naprej zlora-
bljalo,« je menil Zorko.

ZSSS želi tudi zaostritev po-
gojev za samozaposlovanje, saj 
to ne sme biti v službi izbolj-
ševanja statistik, povezanih s 
številom brezposelnih. Poleg 
tega je treba po Zorkovih be-
sedah zagotoviti, da bo samo-
zaposlitev resnično svobodna 
izbira, ne pa posledica priti-
ska. Zorko je pozval še k vzpo-
stavitvi ustreznega izobraže-
vanja in usposabljanja vseh, ki 
se odločijo za samozaposlitev, 
tako da bodo kandidati vedeli, 
kaj jih čaka. Urediti je treba še 
socialno varnost - zlasti žensk, 

je sklenil.

Kotolenko: Program 
samozaposlovanja 
ne vodi v revščino

Program samozaposlovanja 
je dober, prav tako pa nobeno 
delo ne vodi v revščino, je na 
novinarski konferenci dejal 
namestnik generalnega direk-
torja direktorata za trg dela 
in zaposlovanje na ministr-
stvu za delo Zoran Kotolenko. 
S tem se je odzval na trditve 
Zveze svobodnih sindikatov 
Slovenije (ZSSS), da samoza-
poslitev vodi v revščino.

Ministrstvo za delo nikogar 
ne sili v samozaposlitev ter s 
samozaposlovanjem tudi ne 
popravlja statističnih podat-
kov o brezposelnosti, je dejal 
Kotolenko. Trditev, da samoza-
poslitev vodi v revščino je po 
njegovem mnenju neargumen-
tirana, »saj nekdo, ki dela, zara-
di tega gotovo ni bolj reven«. 

Ob tem pa je poudaril, da se je 
potrebno zavedati, da je v tr-
žnem gospodarstvu nastajanje 
in umiranje poslovnih subjek-
tov nekaj popolno normalne-
ga. Kotolenko je pojasnil, da 
ministrstvo za delo s spodbu-
janjem samozaposlovanja pod-
pira predvsem brezposelne 
osebe, ki želijo udejaniti neko 
podjetniško idejo in se samo-
zaposliti. Po njegovem mnenju 
so bile na današnji novinarski 
konferenci ZSSS predstavljene 
nekatere pavšalne navedbe, ki 
niso bile podkrepljene z argu-
menti in podatki.

Strinja se sicer, da je situaci-
ja na trgu dela včasih takšna, 
da so nekateri zaposleni s 
strani delodajalcev spodbuja-
ni k samozaposlitvi. »Vendar 
je potrebno povedati, da se to 
dogaja mimo države ter da mi 
nimamo vzvodov, da bi tukaj 
lahko vplivali«, je dejal Koto-
lenko in pojasnil, da je zapo-
slovanje stvar dogovora med 
delodajalcem in tistim, ki 
se zaposluje. Interes za dode-
litev subvencije za samozapo-
slovanje je sicer v zadnjih letih 
velik, lani se je tako s subven-
cijo samozaposlilo 5100 ljudi, 
približno 300 ljudi pa se je sa-
mozaposlilo brez subvencije, 
je pojasnil Kotolenko. V vseh 
tržnih gospodarstvih je sicer 
običajno, da v petih letih pre-
živi 30 do 50 odstotkov novih 
poslovnih subjektov, približno 
20 odstotkov teh subjektov pa 
čez pet let že ustvarja nova de-
lovna mesta, je dejal. Po treh 
letih pa je več kot polovica 
omenjenih poslovnih subjek-
tov v Sloveniji še aktivnih, kar 
je dosežek, ki je primerljiv z 
Evropo. Ob tem je poudaril, 
da so »majhna in mikro podje-
tja najpomembnejši generator 

novih delovnih mest.
STA (pripravlja: SM)

Slovenija � Je samozaposlitev pot v revščino ali rešitev?

Subvencije namenjene lepši 
statistiki brezposelnosti
Potem ko je zavod za zaposlovanje v sredo objavil, da bo konec avgusta znova začel z vključeva-
njem v ukrep samozaposlovanja in da je za subvencije za samozaposlitev na voljo 9,5 milijona 
evrov, so na ZSSS opozorili, da samozaposlitev pogosto vodi v revščino. Dodali so, da država na ta 
način izboljšuje statistiko brezposelnosti.

Delničarji Perutni-
ne Ptuj zavrnili 
dokapitalizacijo

Delničarji Perutnine Ptuj so 
na petkovi skupščini sklenili, 
da lanski bilančni dobiček, ki 
je znašal 4,48 milijona evrov, 
ostane nerazporejen. Skupšči-
na pa uprave družbe, ki jo vodi 
Roman Glaser, ni pooblastila 
za povečanje osnovnega kapi-
tala do 50 odstotkov, torej za 
največ 12,3 milijona evrov.

Za dokapitalizacijo je uprava 
družbe potrebovala najmanj 
75-odstotno podporo delničar-
jev, ki pa jo na današnji skup-
ščini, na kateri je bilo navzoče-
ga 92,47 odstotkov kapitala z 
glasovalno pravico, ni prejela. 
Uprava je namreč za ta predlog 
prejela samo 61,5 odstotka gla-
sov. Na sklep o zavrnitvi doka-
pitalizacije je predstavnik PMP 
holdinga, v katerega so združeni 
managerji Perutnine Ptuj, napo-
vedal izpodbojno tožbo, so da-
nes sporočili izPerutnine Ptuj.

Z namenom dokapitalizacije 
družbe je Perutnina Ptuj name-
ravala izdati 2.956.250 novih 

navadnih kosovnih delnic za de-
narne vložke.

Prvi mož družbe Glaser je po 
skupščini povedal, da je razoča-
ran nad manjšino delničarjev, 
ki so spodnesli dokapitalizacijo 
podjetja. Ta je bila po njegovih 
besedah namenjena izključno 
uresničevanju nadaljnjih ra-
zvojnih načrtov. »Posledice ne-
uspele dokapitalizacije, ki so jo 
spodnesli predvsem delničarji, 
ki so življenjsko povezani s Pe-
rutnino Ptuj (rejci piščancev, 
organizirani vPerutninski zadru-
gi Ptuj), bodo najbolj prizadele 
prav delničarje. Namesto da bi v 
teh časih, ki niso naklonjeni na-
ložbam kapitala v realni sektor, 
omogočili predvideni razvoj Pe-
rutnine Ptuj in s tem tudi nadalj-
njo rast družbe, in v tem projek-
tu prepoznali tudi povečevanje 
svoje vrednosti, so se odločili za 
konzervativno obliko prisotnosti 
na trgu,« pravi Glaser.

Dodal je še, da bodo tudi v 
teh okoliščinah storili vse za 
nadaljnje uspešno poslovanje 
Perutnine Ptuj, vendar pa je 
njena razvojna kondicija zaradi 
današnje odločitve delničarjev 
po Glaserjevi oceni močno pri-
zadeta.

Delničarji so upravi in nadzor-
nemu svetu podjetja sicer pode-
lili razrešnico za poslovno leto 
2010, za letošnjega revizorja pa 
so imenovali ljubljansko revizij-
sko družbo KPMG Slovenija.

Sicer sta Kapitalska družba 
(Kad) in Društvo mali delničarji 
- Skupaj smo močnejši (MDS) 
podali nasprotna predloga na 
delitev bilančnega dobička. 
Kad je tako predlagal, da se od 
lanskega bilančnega dobička 
za izplačilo dividend v višini 16 
centov bruto na delnico nameni 
946.000 evrov. Kot so navedli v 
Kadu, predlagani znesek pred-
stavlja le štiri odstotke osnovne-
ga kapitala, njegovo izplačilo pa 
ne bi poseglo v nadaljnje nemo-
teno poslovanje Perutnine Ptuj.

Društvo MDS pa je predlagalo, 
da se od lanskega bilančnega 
dobička za izplačilo dividend v 
višini 20 centov bruto na del-
nico nameni 1,1 milijona evrov. 
V društvu namreč menijo, da s 
takšno delitvijo bilančnega do-
bička ne bi v ničemer ogrozili 
poslovanja družbe, hkrati pa bi 
nagradili zveste male delničarje, 
ki so se v preteklosti že večkrat 
odrekli razdeljevanju dobička 
zaradi razvoja družbe.

Ker njuna predloga nista bila 
sprejeta, sta Kad in Društvo MDS 
napovedala izpodbojni tožbi.

Prav tako sta Kad in Dru-
štvo MDS zahtevala razširitev 
dnevnega rega z imenovanjem 
posebnega revizorja zaradi 
preveritve vodenja posameznih 
poslov družbe. Od posebnega 
revizorja sta pričakovala, da 
preveri vodenje poslov, ki so jih 
družbe v skupini Perutnina Ptuj 
sklepale med seboj, in tistih, ki 
so jih sklepale s tretjimi oseba-
mi v obdobju zadnjih petih let. 
Predvsem sta želela, da revizor 
preveri posel z nakupom delnic 
Merkurja, ki je bil opravljen brez 
soglasja skupščine, posle od-
prodaje hčerinskih družbe Pe-
rutninePtuj, posle, povezane s 
tremi dokapitalizacijami hče-
rinskih družb v Srbiji ter posle, 
sklenjene z Infond Holdingom in 
Centrom Naložbe.

Predlog Kada in društva je Gla-
ser na svojstven način podprl z 
nasprotnim predlogom, in sicer 
je predlagal, da nadzorni svet 
za preverjanje omenjenih po-
slov izbere neodvisno revizijsko 
družbo, ne pa tisto, ki sta jo pre-
dlagala Kad in društvo. Na tako 
sprejeti sklep pa je predstavnik 
delničarja Agrocorna napovedal 
izpodbojno tožbo. (sta)
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Otroci se vračajo v šole, 
motoristi na motorje

V četrtek se šolarji vračajo v šolske klo-
pi, te dni pa še brezskrbno uživajo zadnje 
dni počitnic. Toplo vreme jim je naklonje-
no, zato se jih zelo veliko odloči za preži-
vljanje prostega časa v ptujskih Termah. 
Tam je sedaj stičišče mladih, ki v poznih 
popoldanskih in zgodnjih večernih urah 

množično prečkajo ptujski peš most. Nemalo se jih na ža-
lost čezenj, čeprav je to prepovedano, odpravi z mopedi in 
motorji. Ne le mladi, tudi starejši mnogokrat „spregledajo“ 
prometni znak in si uberejo bližnjico. Tisto, po kateri se 
vsak dan sprehajajo starši z majhnimi otroki in po kateri 
kolesarji nemalokrat zletijo v Dravo, samo da bi se uma-
knili podivjanim motoristom.

Čeprav bi lahko rekli, da je bilo čez poletje nekoliko 
manj motornega prometa na peš mostu, se bo ta v četrtek 
zagotovo povečal. Most naj bi bil namenjen pešcem in ko-
lesarjem, a se motoristi vsakodnevno vozijo čezenj. Zakaj 
ne, ko pa sankcij ni!? Za vsako napačno parkiranje bodo 
mestni redarji in policisti hitro prilepili obvestilo o prekr-
šku, da pa bi se malo večkrat odpravili na most in prepre-
čili morebitno nesrečo, se zgodi zelo redko. Kolikokrat so v 
poletnih mesecih stali pri mostu, na kateri koli strani, lah-
ko preštejem na prste ene roke. Tako kot jih ni bilo na sami 
Dravi. Dokler se ni zgodila avgustovska nesreča, v kateri 
je življenje izgubil mladi voznik vodnega skuterja.

Žalostno je, da se mora najprej zgoditi tragedija, šele 
nato se začne ukrepati. Zakaj je tokrat ne bi raje prepre-
čili?! A je res težko postaviti nekoga pred most zjutraj ali 
popoldan, ko je najbolj zgoščen promet, napisati nekaj 
kazni ter mopediste in motoriste odvaditi, ker se vozijo 
čezenj? Najbrž ne, je pa dolgočasno delo. Ampak delo, ki 
bi ga vendarle morali kdaj pa kdaj opraviti. Pa ne le na 
mostu, tudi mestne ulice bodo ponovno kritične. Središče 
Ptuja je včasih videti kot dirkališče motoristov, sankcij za 
kršitelje pa je bistveno premalo.

Mogoče pa bo četrtek prelomnica in bomo vsi skupaj kaj 
postorili za svojo varnost. Da tudi otroke, ki prvič stopajo 
v šolo, pripravimo na varno udeležbo v prometu. Da jim 
pokažemo, da je pot do šole lahko prijetna. Ne da bodo 
skakali pred adrenalina polnimi nekulturnimi vozniki 
kakršnih koli motornih vozil.

Dženana Kmetec

Uvodnik

Predsednik Zveze svobo-
dnih sindikatov Slovenije 
(ZSSS) Dušan Semolič je na 
novinarski konferenci v Lju-
bljani dejal, da je samozapo-
slitev pogosto posledica po-
manjkanja drugih možnosti 
in zlorabljenega načela, »da 
je važno, da imaš delo in da 
delaš«. Vzpostavitev takšnega 
statusa je pogosto pot v revšči-
no, je poudaril. »Samostojen si 
samo v revščini,« je dodal. Po 
njegovih besedah so prav sa-
mozaposleni in zaposleni za 
določen čas tisti, ki prvi obču-
tijo težave podjetja. Pogosto so 
diskriminirani, izkoriščani, je 
dodal. Sodelavec ZSSS Goran 
Lukič je ob tem spregovoril o t. 
i. lažni samozaposlitvi. »T. i. sa-
mozaposlena oseba pri istem 
'delodajalcu' opravlja identič-
ne naloge kot ostali redno za-

posleni sodelavci. Le da ne 
gre več za delavca, temveč za 
'storitev', in da ta delavec nima 
več delodajalca, temveč 'na-
ročnika',« je dejal. Dodal je, da 
je za delodajalca takšen način 
kamufliranja rednega delovne-
ga razmerja zelo priročen, saj 
prenese celotno breme plače-
vanja socialnih prispevkov na 
delavca, »sam pa si poleg tega 
opere roke, kar se tiče odgo-
vornosti do delavca z naslova 
socialnega zavarovanja«.

V tej luči je Lukič spomnil, 
da so bili pred časom glavni 
koristniki storitev dveh ambu-
lant v Sloveniji, kjer lahko po-
moč najdejo pacienti brez za-
varovanja, delavci migranti, 
danes pa tam beležijo zlasti 
porast samozaposlenih.

Semolič je na drugi strani 
izpostavil, da samozaposle-

Slovenski (ne)politični zemljevid � Tarče in tarčice



AGRA sodi me največje pra-
znike slovenskega kmetijstva 
in proizvodnje hrane in vedno 
znova ponuja veliko aktualnih 
strokovnih vsebin s področja 
kmetijstva, gozdarstva in pre-
hrane. »Sejem je še enkrat do-
kazal, da je prvovrstni gospo-
darski, strokovni, družabni in 
politični dogodek. Več kot 50 
strokovnih posvetov in preda-
vanj je dodobra obdelalo vse 
aktualne teme, ki se dotikajo 
kmetijstva, kmetijske politike 
in podeželja. Na šestih stro-
kovnih ocenjevanjih, ki so bila 
na mednarodni ravni, je sode-
lovalo preko 1300 izdelkov, 
sejemska družabnost pa se je 
odražala v okoli sto dogodkih 
in prireditvah. Prav gotovo pa 
ima sejem tudi izredno politič-
no razsežnost. Na njem se pr-
vič po počitnicah srečajo pred-
stavniki politike, da bi se ogreli 
za vroče jesenske razprave.

Predsednik države Danilo 
Türk, ki je tudi tokrat odprl 
sejem AGRA, je podčrtal po-
men kmetijstva kot izjemno 
pomembne gospodarske de-
javnosti. Slovenski minister 
za kmetijstvo Dejan Židan pa 
je prav gotovo dal svojevrsten 
pečat tej prireditvi, saj je vne-
sel pozitiven duh in optimizem 
med sejemske akterje, zato ni 
naključje, da je prišlo prav na 
sejmu do podpisa kodeksa med 
deležniki v prehranski verigi.

V pričakovanju 50-letnice
Odziv številnih tujih držav in 

regij kaže dober obet za priho-
dnje. Pomurski sejem bo v letu 

2012 zaokrožil pol stoletja or-
ganizacije kmetijsko-živilskih 
sejmov, in če je bil 49. sejem iz-
hodišče za jubilej, potem smo 
lahko optimisti. Petdeseti se-
jem bo prav gotovo priložnost 
za pogled v preteklost, ampak 
samo do te mere, da lahko iz 
tradicije gradimo prihodnost. 
Mi smo kot vedno optimisti in 
verjamemo v še boljšo AGRO,« 
je povedal Erjavec.

Na sejmu v Gornji Radgoni 
so deležniki v agroživilski ve-
rigi podpisali kodeks dobrih 
poslovnih praks o pravičnejši 
delitvi dohodkov med njimi, 
kar naj bi odpravilo nepošte-
ne pogodbene in trgovinske 

prakse, težave pri poslova-
nju in preprečevalo zlorabe 
močnejšega v verigi. Kodeks 
pomeni pravilo obnašanja v 
delovanju deležnikov, da ne 
bi prihajalo do zlorab v polo-
žaju močnejšega ali premoči. 
Podpisniki so se zavezali, da 
se bodo pogovarjali in iskali 
skupne rešitve, za njegovo iz-
vajanje pa bo skrbel poseben 
odbor. Uskladili so se o končni 
ceni, spoštovanju zakonsko do-
ločenih plačilnih rokov, spre-
minjanju naročil v razumnem 
roku, zaračunavanju dejanskih 
storitev in o obveznosti pisne 
pogodbe. Kodeks so podpisali 
Peter Vrisk (Zadružna zveza 

Slovenije), Štefan Pavlinjek 
(Obrtno-podjetniška zbornica 
Slovenije), Mariča Lah (Trgo-
vinska zbornica Slovenije), 
Anka Miklavčič Lipušček (Go-
spodarska zbornica Slovenije) 
in Ciril Smrkolj (Kmetijsko-
gozdarska zbornica Slovenije). 
Deklaracijo o podpori kodeksu 
sta podpisala Sindikat delavcev 
v živilski industriji in Sindikat 
kmetov Slovenije, ki sta tudi 
sodelovala pri nastajanju ko-
deksa. »Kodeks ne bo razrešil 
vseh težav v prehranski verigi, 
a je pomemben korak naprej,« 
je ob podpisu dejal kmetijski 
minister Dejan Židan.

NŠ

Aktualno

Gornja Radgona � Ob zaključku sejma AGRA

Iz tradicije gradijo prihodnost
Optimistična napoved direktorja Pomurskega sejma Janeza Erjavca, da bo letošnji kmetijsko-živilski sejem 
AGRA presegel vse dosedanje, se je uresničila. Petdnevno sejemsko dogajanje je privabilo okoli 120.000 
obiskovalcev, ki so imeli možnost obiskati razstavne stojnice rekordnih 1710 udeležencev iz 27 držav.
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S to prireditvijo so ormoški 
prašičerejci želeli opozoriti, da 
so v času trgatve tudi oni na 
trgu in da njihovi izdelki spa-
dajo na tradicionalno založeno 
mizo ob trgatvi. Predsednik 
združenja Slavko Perc je po-
vedal, da so pozvali vse rejce in 
člane društva Antonovanje na 
Kogu, da sodelujejo pri pripravi 
teh dobrot. Pomagala jim je tudi 
Hinka Hržič iz kmetijske sveto-
valne službe. Tako so se na mizi 
poleg proletine znašle še kloba-
se, prekajene klobase in potice 
z najrazličnejšimi nadevi.

„Danes na trgatvah ni več 
toliko bračev kot nekoč, zato 
je na mizi običajno odojek. Ne-
koč je bil prolenk, ki ima okrog 
80 kilogramov in mora biti s 
kožico pečen v krušni peči.

Na področju predelave mesa 
smo na Ormoškem registrirane 
tri kmetije, tako da je ponudba 
dobrot, ki nastanejo iz lastne 
reje v hlevih, dovolj pestra. Dr-
žimo se zapisov svojih babic 

in avtohtone kuhinje, vendar 
pogosto ugotavljamo, da trg 
tega ne sprejema našega truda 
v tolikšni meri, kot bi si želeli,“ 
je povedal Perc. Združenje ima 

uradno 20 članov, dejansko pa 
jih je aktivnih le okoli 10, ki se 
zares ukvarjajo s prašičerejo. 
V združenju vsako leto spre-
mljajo nihanja števila prašiče-

rejcev na svojem območju in 
rezultati kažejo močan trend 
upadanja. „V času globalizacije 
in globalnih trgov ne moremo 
konkurirati s svojo ceno. Soci-

alna situacija v državi je slaba, 

kupna moč pa tudi. Mi znamo 

in zmoremo pripraviti speciali-

tete, vendar nikakor nismo ce-

novno konkurenčni trgovskim 

centrom. Naše reje so majhne 

v primerjavi z evropskimi. Če 

ne bomo iskali možnosti pre-

živetja podeželja v dopolnil-

nih dejavnostih na kmetiji, se 

nam na podeželju slabo piše. 
In to vsem, ne le rejcem praši-
čev. Šole in vrtci bodo prazni, 
kulturna krajina zaraščena ... 
Minister Židan nam s svojimi 
nastopi vliva nekaj upanja, ven-
dar je v končni fazi ekonomika 
tista, ki odloča - in izračun pri-
hodkov in stroškov ne vzdrži,“ 
je pesimističen Perc.

Združenje rejcev prašičev 
Ormož je zelo aktivno in v vsa-
kem letnem času opozori nase 
s katero od prireditev, na kateri 
predstavijo kakšno specialiteto. 
Spomnimo – pozimi so to čur-
ke, poleti hladetina in presvur-
št, jeseni proletina in klobase, 
spomladi pa bo verjetno čas za 
kakšno dobro šunko ali pribolj-
šek iz tünke. Ali pa nas bodo 

presenetili še s čim drugim ...
Viki Ivanuša

Vičanci � Prvi dan proletine, klobas in povitic

Pred začetkom trgatev - mesni praznik
Člani Združenja rejcev prašičev Ormož so v soboto pripravili prvi Dan proletine, klobas in povitic - torej kulinarike, ki je tradicionalno 
na mizi v času trgatve. Dogodek se je odvil pri kleti Škvorčevih v Vičancih čisto ob pravem času, saj se je včeraj v štajerskih vinogra-
dih že tudi uradno začela trgatev ranine.

Foto: Viki Ivanuša

Prašičerejci so pripravili lepo razstavo in jo nato tudi združno pojedli.

Foto: NŠ

Kodeks dobrih poslovnih praks o pravičnejši delitvi dohodkov so podpisali Peter Vrisk (Zadružna 
zveza Slovenije), Štefan Pavlinjek (Obrtno-podjetniška zbornica Slovenije), Mariča Lah (Trgovinska 
zbornica Slovenije), Anka Miklavčič Lipušček (Gospodarska zbornica Slovenije) in Ciril Smrkolj 
(Kmetijsko-gozdarska zbornica Slovenije).

Foto: NŠ

AGRA sodi me največje praznike slovenskega kmetijstva in 
proizvodnje hrane.
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Foto: Viki Ivanuša

Predsednik društva Slavko Perc se je zahvalil vsem, ki so pomagali soustvariti prašičerejski dan.



15. festival Dnevi poezije 

in vina, ki ga organizira Štu-

dentska založba, je bil več kot 

uspešen. Ptujske ulice, pred-

vsem Vrazov trg, kjer je bilo 

osrednje prizorišče, so zaži-

vele, poezija in vino sta kra-

ljevala Ptuju. Nov dom, ki ga 

je festival našel v Ptuju po 12 

letih bivanja v Medani, so pe-

sniki očitno vzeli za svojega.

V Ptuju je tako te dni bi-

vala pestra mednarodna 

druščina. Predstavili so se 

mnogi nadarjeni pesniki, 

od slovenskih do svetovnih. 

Celotno dogajanje pa je bilo 

letos posvečeno trem pesni-

kom: Tomažu Šalamunu, ki je 

ob tej priložnosti dobil izbor 

najboljših pesmi (iz njego-

vih 42 knjig je nastala tisoč 

strani velika zbirka), franco-

skemu pesniku Jacquesu Ro-

ubaudu in romunski pesnici 

Nori Iugi.

Iuga se je predstavila s pe-

sniško zbirko Deklica s tisoč 

gubami, Jacques Roubaud 

je pesmi zbral v zbirki z na-

slovom Parnik, poezija vseh 

ostalih pesnikov pa je zbra-

na v večjezičnem zborniku 

z naslovom  Dnevi poezije in 

vina 2011. Gre za antologijo, 

v kateri so pesmi 23 pesni-

kov, vse pa so objavljene v 

originalu ter angleškem in 

slovenskem prevodu.

Branja, koncerti, 
okrogle mize, 
dražba …

V torek se je dogajanje 

začelo s tako imenovanimi 

Večeri pred dnevi. Po vsej 

Sloveniji so takrat potekala 

pesniška branja in naznanila 

pričetek festivala. Od srede 

naprej pa je v poeziji zaživel 

Ptuj. Kot je dejala vodja festi-

vala Jelka Ciglenečki: »Poeziji 

se boste na Ptuju v zadnjem 

avgustovskem tednu težko 
izognili.« In res je bilo tako! 
Poezija in vino sta preplavila 
mestne ulice.

Dogajalo se je marsikaj: 
pesniška branja, okrogle 
mize, dražba, na kateri so za 
stanovalce Doma upokojen-
cev zbrali skoraj 700 evrov, 
pa tudi prosti trg, ki ga Festi-
val že tradicionalno pripra-
vlja skupaj z revijo Mentor. 
Mikrofon so ponudili vsem, 
ki so želeli predstaviti svojo 
poezijo.

Tudi zasebna branja so po 
pričakovanjih pritegnila veli-
ko pozornosti in že nekaj dni 
pred pričetkom so bila za-
polnjena vsa mesta. Šlo je za 
pogovore z avtorji v ozkem 
krogu na zasebnih lokacijah 
Ptuja ob spremstvu ptujske-
ga gostitelja. Dober obisk je 
bil tako rekoč na vseh do-
godkih, saj so vsi bili skrbno 
izbrani in so pri obiskovalcih 
zbudili veliko zanimanja.

Posebej poln pa je bil Dom 
kulture na pesniškem branju 
treh slovenskih velikank: Ive 
Zupančič, Štefke Drolc in 
Ivanke Mežan, ki so v soboto 
zvečer pripovedovale pesmi 
Mile Kačič. Sedišča so bila že 
takoj polna, več deset ljudi 
pa je branje poslušalo in si 
ga ogledalo kar stoje.

Zanimiva so bila tudi vsa-
kodnevna tolmačenja pesmi. 
Poimenovali so jih Z mano 
se lahko pogovoriš o poeziji, 
na simpatičen in duhovit na-
čin pa so nastanek in pomen 
posameznih pesmi pojasnje-
vali interpretatorji - diplo-
manti Fakultete za filozofske 
vede, ki so združili moči in 
pojasnjevali nejasnosti, ki se 
porajajo ob branju poezije. 
Vrazov trg je tako bil prava 
razlagalnica poezije, vodili 
pa so jih Pižama, Dražen Dra-
gojevič in Luka Korenčič. Če 
pesmi niste razumeli, so vam 

jo predstavili na svoj duho-

viti način. (Ali ste na primer 

kdaj pomislili, zakaj pesem 

nima naslova? Zato, ker gre 

za ekološko pesem, pri kate-

ri pesnik porabi manj barve 

za tiskanje.)

Kodričeva druga 
pesniška zbirka

Na enem izmed pesni-
ških branj je pisatelj in 
pesnik Zdenko Kodrič v 
Domu kulture predstavil 
svojo novo zbirko Sunki 
južnega vetra.

Ptujčanom je Kodrič tokrat 

predstavil svoje pesmi, ki so 

izšle v drugi pesniški zbirki. 

Spremno besedo zanjo je 

prispeval David Bedrač. Tudi 

tokratno branje je Kodrič na-

polnil z emocijami in drama-

tičnostjo. Od 54 pesmi, ki so 

se znašle v zbirki, jih je izbral 

nekaj več kot deset in z njimi 

naznanil vsebino in obliko 

ostalih pesmi. „Ta pesniška 

zbirka je nastala ob pisanju 

romana,“ je pojasnil Kodrič 

in dodal, da pisateljem zme-

raj ostane nekaj misli, ki so 

preveč poetične za prozo. 

Tokrat je Kodrič te prelil na 

list papirja in jih izdal v ome-

njeni zbirki. Kot je pojasnil, 

imajo pesmi strogo obliko, v 

nobeni vrstici pa ni več kot 

26 zlogov.

Tudi vsebina je specifična. 

Kodrič, ki je fasciniran nad 

Antigono, je namreč v pe-

smi vpel ravno to junakinjo, 

ki ima po njegovem mnenju 

zgrešeno vlogo v zgodovini. 

„Zdi se mi, da sem pogledal 

skozi oči, prsi ali telo Antigo-

ne. To me je tako preokupi-

ralo, da je nastala pesniška 

zbirka,“ je pojasnil Kodrič 

in zaključil, da je svojo željo 

spopasti se z Antigono na ta 

način uresničil.

Po koncu pesniškega bra-

nja si je publika o pisatelju in 

pesniku ogledala tudi film-

ski portret Medprostori, ki 

ga je posnel Boris Jurjaševič 

in je že bil predvajan tudi na 

televizijskih ekranih.
Dženana Kmetec

Foto: Črtomir Goznik

Štefka Drolc in Ivanka Mežan sta brali poezijo Mile Kačičeve.
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Ptuj � Zaključen festival Dnevi poezije in vina

Poetičen zaključek poletja
Poezija in vino, ki sta obeležila avgustovsko dogajanje v našem mestu, se za letos poslavljata. Od torka do soboto 
se je v okviru 15. festivala, ki ga organizira Študentska založba, zvrstila množica izjemnih prireditev, ki je privabila 
zelo veliko število domačih in tujih obiskovalcev. Naklonjeno jim je bilo tudi vreme - prvi dež je namreč padel v so-
boto, ko se je festival že zaključil.

Foto: DK

Zdenko Kodrič

Foto: Črtomir Goznik

Sobotno zasebno branje v minoritski knjižnici

Foto: Črtomir Goznik

Nekatere je pritegnila poezija, nekatere vino, večino pa oboje …

Letošnji častni gostje
Pesnika Tomaža Šalamuna (1941) verjetno ni treba 

posebej predstavljati, saj njegovo delo, zlasti antolo-
gijska pesniška knjiga Poker (1966), pomeni mejnik v 
slovenski poeziji, nekateri pa ga imajo tudi za enega te-
meljnih stebrov slovenskega modernizma. V 60. letih je 
sodeloval pri vseh pomembnejših avantgardnih projek-
tih, povezan pa je bil tudi z legendarno skupino OHO. Ša-
lamun je verjetno najbolj prevajani slovenski avtor. Poleg 
številnih objav v različnih tujejezičnih revijah so njegove 
knjige prevedene v osemnajst jezikov. Za svoje delo je 
doslej prejel nagrado Prešernovega sklada (1973), Jen-
kovo nagrado (1988) in leta 1999 veliko Prešernovo na-
grado. Je izredni član SAZU in dobitnik več mednarodnih 
pesniških nagrad.

Jacques Roubaud (1932) je francoski pesnik, pisa-
telj, esejist in matematik. Doktoriral je iz matematike in 
francoske književnosti, več let je delal kot univerzitetni 
profesor. Od leta 1966 je član Delavnice za potencialno 
književnost Oulipo, katere člana sta bila med drugim tudi 
Georges Perec in Italo Calvino. Leta 1981 je skupaj s 
Paulom Braffortom ustanovil literarno delavnico ALAMO, 
ki je poezijo povezovala z matematiko in računalniki. Na-
pisal je več kot 20 knjig, od katerih so mnoge prevedene 
v različne jezike.

Nora Iuga (1931) se je rodila v Bukarešti. Študirala 
je germanistiko, nekaj let delala kot učiteljica nemšči-
ne, kot bibliotekarka in urednica časopisa za kulturo v 
nemškem jeziku; prevedla je številna dela iz nemščine, 
med drugim Pločevinasti boben Günterja Grassa. Znana 
je kot ena najbolj inovativnih romunskih pesnic (objavila 
je petnajst pesniških zbirk, za katere je prejela številne 
nagrade) ter po svojih treh romanih, ki so vsi prejeli na-
grado Društva pisateljev Romunije.



Športno-zabavni teden se je 
začel v torek v občini Bednja, 
kjer se je skoraj 200 mladih 
udeležencev z obeh strani 
meje zabavalo ob najrazlič-
nejših igrah z žogo še v sredo, 
nato pa so se učenci preselili 
v Videm, kjer so v soboto dru-
ženje zaključili – a le za letos, 
saj so soglasno povedali, da 
mora biti takšna zabavna šola 
nogometa obvezno tudi nasle-
dnje leto.

OŠ Videm se je v mednaro-
dni projekt Open fun footbal, 
ki ga je pred leti ustanovila 
danska organizacija CCPA, 
vključila kot prva v Sloveniji in 
letos ga je skupaj s trenerji ozi-

roma vaditelji in mentorji iz 
sosednjih hrvaških šol odlično 
izpeljala že četrtič, tokrat pod 
naslovom Podarimo otroku 
nasmeh. Cilj, namen in vsebi-
na omenjene zabavne šole no-
gometa pa nikakor ni v učenju 
pravil in treniranju te športne 
discipline, pač pa, da se vanjo 
vključi čimveč otrok, fantov in 
deklet, ki skozi najrazličnejše 
igre z žogo pridobivajo spre-
tnost in nove veščine, sklepajo 
nova prijateljstva ter preživijo 
nekaj razigranih aktivnih dni.

Na zaključni slovesnosti je 
mlade udeležence in njihove 
mentorje najprej pozdravila 
ravnateljica OŠ Videm Hele-

na Šegula, ki se je zahvalila 
županoma občin Videm in Be-
dnja ter namestniku župana 

iz občine Lepoglava, pa tudi 
vaditeljem in Zavodu za šol-
stvo ter dodala: „Uživali smo v 

druženju in igrah in res je uži-
tek videti tako veliko skupino 
otrok, ki se razumejo. Naj lepi 
vtisi s tokratne zabavne šole 
nogometa ostanejo v spominu 
vsem za vedno!“

Vse zbrane so nato nagovo-
rili še župan Vidma Friderik 
Bračič in župan Bednje Mir-
ko Bistrovič ter namestnik 
župana iz Lepoglave Marjan 
Škvarić, ki so poudarili pred-
vsem medkulturno, člove-
koljubno in prijateljsko noto 
čezmejnega druženja otrok, se 
zahvalili vsem organizatorjem 
za vložen trud ter se strinjali 
z željo, da postane tovrstna 
zabavna šola nogometa trajna 

oblika druženja in temelj prija-
teljstva za vedno.

Vodja projekta iz Hrvaške 
Velimir Suban je nato pode-
lil priznanja Luki Lovenjaku in 
Klari Hliš, ki sta v športnem 
nogometnem turnirju zbrala 
največ točk, potem pa še učen-
cema z najmanj sreče, Patriku 
Kramarju in Ivani Pavlinek. Po-
hvale je prejelo še 12 sodelujo-
čih trenerjev: Boštjan Petrovič, 
Lidija Lončarek, Beno Repič, 
Iztok Roškar, Nataša Varnica, 
Gorazd Černila, Marjana No-
tersberg, Vladimir Sitar, Tanja 
Potočnik, Neven Husnek, Kse-
nija Samojlenko in Daniel Me-
znarič. Priznanja pa so iz rok 
svojih trenerjev prejeli prav 
vsi mladi udeleženci letošnje 
zabavne šole nogometa, ki so 
se pred letošnjo hudo vročino 
branili z izdatnim polivanjem, 
seveda tudi zadnji, sobotni dan. 
In da je bilo slovo vsaj malo 
sladko, ne le vroče in mokro, so 
poskrbeli organizatorji s polni-
mi škatlami sočnih sladoledov.

SM

Dvojno gasilsko slavje so 
pričeli z veliko gasilsko pa-
rado ob prenovljenem gasil-
skem domu v Medvedcah, v 
kateri je sodelovalo več kot 
100 uniformiranih gasilcev z 
vozili in opremo iz vseh petih 
društev gasilske zveze Maj-
šperk ter nekaterih sosednjih 
društev. Zbranim pod priredi-
tvenim šotorom je zaželel do-
brodošlico predsednik PGD 
Medvedce Franc Topolovec 
in obudil nekaj spominov na 
več kot 60-letni razvoj gasil-
stva v tem kraju.

Tovarna strojil v Majšperku 
je imela v Medvedcah že pred 
drugo svetovno vojno nakla-
dalno rampo, ob železniški 
progi Medvedce–Pragersko 
pa velike deponije taninskega 
lesa. Da bi bila njihovo imetje 
in les v času vojne varna, so 
v Medvedcah namestili nekaj 
gasilskega orodja ter motorno 
brizgalno z nekaj metri cevi, 
za požarno varnost pa so bili 
odgovorni delavci tovarne iz 
Medvedc. Po končani vojni 
je to orodje pet let samevalo, 
leta 1950 pa je tedanji usluž-
benec tovarniškega obrata v 
Medvedcah pričel priprave 
na ustanovitev gasilskega dru-
štva. Na ustanovnem občnem 
zboru so se zbrali 18. februar-
ja 1951 na domačiji Jakoba Sa-
gadina ter izvolili prvi uprav-
ni in nadzorni odbor. Za pr-
vega predsednika upravnega 
odbora je bil izvoljen Štefan 
Belca, za poveljnika pa Franc 
Plemenitaš. Gasilska opre-
ma, ki so jo hranili v leseni 
lopi, je s privolitvijo Tovarne 
strojil prešla v last Gasilskega 
društva Medvedce.

Na občnem zboru leta1954 
so sprejeli pobudo za gradnjo 
gasilskega doma, vendar se 
kar dve leti niso mogli dogo-
voriti, kje naj bi stal. Resnejši 

pogovori o gradnji so se priče-
li šele po letu 1956, ko so za 
predsednika društva izvolili 
Ludvika Lampreta. Potem ko 
so od Amalije Sagadin odku-
pili parcelo, so gasilci pričeli 
zbirati material in prostovolj-
ne denarne prispevke kraja-
nov, leta 1960 pa so pričeli 
gradnjo gasilskega doma. Vanj 
so vložili veliko prostovoljnih 
delovnih ur in julija 1961 so 
v pokritem, a še vedno nedo-
končanem domu že pripravili 
prvo gasilsko veselico z raz-
vitjem društvenega prapora. 
Leta 1966 so pričeli nabavo 
motorne brizgalne in jo leto 
kasneje dobili. Ker so vse 
gasilske prevoze opravljali s 
Sagadinovo konjsko vprego, 
so leta 1971 sprejeli pobudo 
za nakup prvega gasilskega 
avtomobila in z veliko angaži-
ranostjo gasilcev ter krajanov 
kupili kombi IMV.

Leta 1983 je tedanji pred-
sednik Anton Dvoršek člane 
seznanil s pripravami za naba-
vo novega gasilskega vozila in 
gasilske opreme ter obnovo 
črpalke. Leta 1984 so krstili 

nov gasilski avtomobila TAM 
75, za katerega so polovico 
sredstev zbrali sami ter s po-
močjo botrov in donatorjev, 
drugo polovico pa je prispe-
vala OGZ Ptuj. Leta 1985 so 
v gasilski dom napeljali vodo-
vod, leta 1995 pa so ustanovili 
gradbeni odbor za preuredi-
tev doma. Tega so s složnim 
delom preurejali dobri dve 
leti in adaptirali tudi pod-
strešne prostore. Leta 2000 
so nadgradili gasilsko vozilo, 
tako da je sedaj opremljeno za 
potrebe tega kraja.

Leta 2001 so ob praznova-
nju 50-letnice društva razvili 
nov gasilski prapor, leta 2006 
so nabavili novo motorno bri-
zgalno, leto kasneje pa so pri-
čeli akcijo za nabavo novega 
gasilskega vozila GVV1 in ga 
nabavili leta 2009. V domu 
so napeljali še novo razsvetlja-
vo, nabavili nove garderobne 
omare, zamenjali garažna vra-
ta, zgradili pa so tudi sanitar-
ne prostore ter stopnišče do 
zgornje etaže. V lanskem letu 
so v domu uredili še central-
no kurjavo ter v zgornjih pro-

storih uredili učilnico, manjšo 

dvorano in pisarno.

Gasilci čakajo novo 
zakonodajo

Ob 60-letnici humanega 

delovanja in pomembnem 

prispevku k razvoju kraja je 

gasilcem iz Medvedc čestita-

la županja občine Majšperk 

Darinka Fakin ter izrazila 

zadovoljstvo, saj jim je v tem 

času uspelo realizirati kar ne-

kaj skupnih projektov tako pri 

nabavi gasilske opreme kot 

pri izobraževanju gasilcev. Za 

njihovo humanost, požrtvo-

valnost in prostovoljno delo 

se jim je zahvalila v imenu 

vseh krajanov in občanov, ob 

15. prazniku gasilcev pa je če-

stitko namenila tudi drugim 

gasilcem iz vseh petih gasil-

skih društev v okviru Gasilske 

zveze Majšperk.

Čestitkam se je pridružil 

predsednik Gasilske zveze 

Majšperk Dragan Murko in 

poudaril, da za humano delov 

gasilstvu ni plačila, čeprav vla-

gajo v gasilsko tehnično opre-
mo in v strokovno usposoblje-
nost gasilcev precej sredstev. 
Od lanskega leta za gasilce 
izvajajo tudi zdravniške pre-
glede, za kar se je posebej 
zahvalil županji in občini, ki 
jim to omogoča. Čeprav gasil-
ci svojo dejavnost opravljajo 
prostovoljno, pa jo po bese-
dah Murka izvajajo strokovno 
in kvalitetno.

Regijski poveljnik gasilskih 
enot Janez Liponik je ob če-

stitki opozoril na aktualne raz-
mere v Gasilski zvezi Slovenije 
ter na to, da gasilci kljub petim 
zakonom, ki urejajo njihovo 
delovanje, niso povsem zado-
voljni, treba pa je še urediti 
status gasilca ter sofinancira-
nje zdravniških pregledov.

Ob visokem jubileju so za-
služnim gasilcem izročili gasil-
ska odlikovanja in priznanja, 
PGD Medvedce pa je ob 60-le-
tnici humanega delovanja 
prejelo odlikovanje Gasilske 
zveze Slovenije. Gasilsko slavje 
so okronali s svečano predajo 
ključev nove gasilske prido-
bitve, rabljenega in obnovlje-
nega gasilskega vozila GVM 1 
VW transporter, ki ga je blago-
slovil majšperški župnik Janko 
Frangež. Slovesnost so kultur-
no obogatili člani mini godbe 
na pihala iz Sestrž ter pevci 
moškega pevskega zbora DPD 
Svoboda iz Majšperka. Po slo-
vesnosti so goste povabili na 
ogled prenovljenih prostorov 
v gornji etaži gasilskega doma, 
kjer so pripravili razstavo 
dokumentov in fotografij ob 
60-letnici društva, ob visokem 
jubileju pa so izdali tudi spo-

minsko brošuro.
M. Ozmec
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Foto: SM

Učenci iz OŠ treh obmejnih hrvaških in videmske občine so tudi 
letos uživali v petdnevni zabavni šoli nogometa.

Foto: M. Ozmec

Dragan Murko (levo) in Janez Liponik sta predsedniku PGD Maj-
šperk Francu Topolovcu (desno) izročila odlikovanje Gasilske zve-
ze Slovenije.

Videm � Uspešna še ena zabavna šola nogometa

Z žogo in vodo do smeha in zabave
Videmsko športno igrišče je bilo v soboto opoldne prizorišče zaključne slovesnosti letošnje petdnevne zabavne šole nogometa, v 
kateri so se že četrtič zaporedoma družili, razgibavali in zabavali učenci iz Vidma ter hrvaških občin Bednja, Višnjica in Lepoglava.

Medvedce � Dvojno gasilsko slavje

60 let gasilskega društva in 15. dan gasilcev
Pod geslom »Skrb za požarno varnost je naša skupna naloga« so v okviru 15. praznika občine Majšperk minulo soboto, 27. avgusta, v Medvedcah pro-
slavili 60 let gasilskega društva in 15. dan gasilcev OGZ Majšperk.

Foto: M. Ozmec

Majšperški župnik Janko Frangež je blagoslovil novo gasilsko 
vozilo.

Foto: M. Ozmec

Ob visokem jubileju so v novo urejenih gornjih prostorih gasilske-
ga doma pripravili razstavo fotografij in dokumentov.



V neznosni poletni vročini 
so minuli četrtek, 25. avgusta, 
na 9. redni seji sveta občine 
Majšperk na predlog župa-
nje Darinke Fakin takoj po 
uvodnem delu sprejeli vsebi-
no treh občinskih odlokov. 
Že na prejšnji seji je njihovo 
vsebino podrobneje predsta-
vil Milan Železnik z Inštituta 
za lokalno samoupravo, zato 
so tokrat brez bistvenih vpra-
šanj po skrajšanem postopku 
potrdili vse tri: odlok o gospo-
darskih javnih službah, odlok 
o načinu opravljanja rednega 
vzdrževanja občinskih javnih 
cest in drugih prometnih po-
vršin ter odlok o predmetu in 
pogojih za sklenitev koncesije 
za opravljanje rednega vzdrže-
vanja občinskih javnih cest in 
drugih prometnih površin v 
občini Majšperk.

O kravjih in pasjih 
kakcih in še o čem … 

Nekoliko podrobneje so se 
v prvi obravnavi lotili vsebine 
odloka o javnem redu in miru, 
ki ga je predstavil vodja med-
občinskega redarstva Robert 
Brkič. Pojasnil je, da je sedaj 
v veljavi stari odlok o javnem 
redu in miru iz leta 2005, a 
je potreben sprememb, zato 
jih je v kratkem tudi predsta-
vil. Svetnik Edi Leskovar je 
menil, da je predlog novega 
odloka v nekaterih določilih 

preveč rigorozen, saj na pri-

mer kmet, ki s traktorjem ves 

dan dela na polju, ne more 

zagotoviti, da bodo ob vožnji 

čez javne prometnice gume 

popolnoma čiste; če pa tega 

ne stori, ga čaka visoka globa. 

Podobno je Janez Vedlin me-

nil, da bi bilo prav, če bi redar-

ji v takih in podobnih prime-

rih kmete bolj opozarjali kot 

pa kaznovali. Da so predlaga-

ne globe bistveno previsoke 

in v nekaterih primerih neži-

vljenjske, še posebej, ker so 

podeželska in socialno šibka 

občina, je menil tudi Branko 
Karneža, ki si ni znal predsta-

vljati, kako naj bi ob sprehodu 

s psom po vasi v roki nosil še 

vrečko, da bi, če bi se pes »po-

delal«, lahko njegove ostanke 
odstranil.

Vodja redarstva se je sicer 
strinjal z ugotovitvijo, da so 
globe precej visoke, vendar je 
pojasnil, da so redarji na ob-
močju občine Majšperk do se-
daj v glavnem vse opozarjali, 
saj so izrekli le nekaj glob in še 
te samo po prijavi oškodovan-
cev oziroma drugih občanov. 
Menil je, da lahko višine glob 
znižajo ali celo črtajo iz odlo-
ka, vendar ob tem opozoril, da 
bodo redarji v takih primerih 
pač prisiljeni ravnati po čle-
nih ustrezne zakonodaje. Ta 
pa določa, da mora kršitelj, ki 
onesnaži cesto in je pozneje 
ne počisti, plačati 1000 evrov 
globe. Edi Leskovar je ob tem 
vprašal, kaj naj storijo, če kmet 

pelje krave na pašo po javni 
cesti in se katera od krav na-
njo podela; pa je dobil kratek 
in jasen odgovor, da mora tudi 
v taktih primerih lastnik krave 
cesto očistiti, saj je lahko krav-
jak za voznike motornih vozil 
zelo nevaren. Marjan Novak 
je dodal, da bi potem občina 
ali država morala zagotoviti 
dodatne ceste za kmetovalce, 
saj je iluzorno pričakovati, da 
bi v času viškov sezonskih del 
na poljih ob prevozu kmetij-
ske mehanizacije ostale javne 
ceste čiste. Pa je Robertu Br-
kiču že kar precej razburje-
ne svetnike vendarle uspelo 
pomiriti, saj je pojasnil, da so 
doslej zaradi onesnaženja ce-
ste izrekli le eno tako visoko 
globo, in sicer v občini Kidri-
čevo; pa še to šele po prijavi 
enega od občanov.

Na predlog županje so pre-
dlog odloka o javnem redu 
in miru za vsak primer do na-
slednje seje pustili še v prvi 
obravnavi.

Brez bistvenih pripomb so 
nato soglašali s predlaganim 
sklepom o oceni izvajanja ob-
činskega programa varnosti 
občine Majšperk za minulo 
leto 2010. Svetnik Ludvik 
Lampret, ki je tudi predse-
dnik Občinskega sveta za pre-
ventivo in vzgojo v cestnem 
prometu, pa je ob tem dodal, 
da bodo svoj prispevek k rea-

lizaciji občinskega programa 
varnosti z nekaterimi prome-
tnopreventivnimi akcijami 
zagotovo prispevali tudi člani 
tega sveta.

Odslej nižji 
komunalni prispevek

Po skrajšanem postopku 
so potrdili tudi predlog spre-
memb in dopolnitev odloka o 
ustanovitvi javnega zavoda Le-
karne Ptuj, z velikim veseljem 
pa nato soglašali s spremem-
bami in dopolnitvami odloka 
o predlogih in merilih za od-
mero komunalnega prispevka 
v občini. Dokument so spreje-
li po skrajšanem postopku, saj 
je direktor občinske uprave 
Gorazd Ladinek pojasnil, da 
gre za znižanje komunalnega 
prispevka; na podlagi do se-
daj oddanih vlog so namreč 
ugotovili, da je odmera komu-
nalnega prispevka očitno pre-
visoka. In tako so na predlog 
občinske uprave znižali dose-
danji faktor dejavnosti, pa tudi 
vrednosti cestnega in vodovo-
dnega omrežja, kajti v vso to 
infrastrukturo so ves čas vla-
gali tudi občani s svojimi pri-
spevki, vendar ta vlaganja niso 
bila upoštevanja pri pripravi 
programa opremljanja stavb-
nih zemljišč. 

Soglasno so potrdili tudi 
spremembe in dopolnitve 
pravilnika o dodeljevanju šti-
pendij in denarnih pomoči za 
izobraževanje; gre za njegovo 
dopolnitev, tako da bodo lah-
ko odslej štipendije prejemali 
tudi tisti občani, ki imajo sta-
tus kulturnika ali športnika. 
Po potrditvi posamičnega 
programa ravnanja s stvarnim 
premoženjem v primeru, ko 
gre za pridobitev parcele v 
k. o. Stoperce, se je nekoliko 
zapletlo pri potrditvi predvi-
dene menjave zemljišč med 
občino in podjetjem AP Albin 
Promotion iz Majšperka, saj je 
Branko Karneža menil, da je 
menjava v razmerju ena proti 
ena nesprejemljiva, kajti po 

njegovem je vrednost parcel 
neprimerljiva, zato je predla-
gal, da o tem sploh ne glasuje-
jo. Pa se je pokazalo, da je veči-
na svetnikov menila drugače, 
saj sta proti temu glasovala le 
dva, velika večina pa je glaso-
vala za menjavo zemljišč, ki bo 
po mnenju Dragana Murka ob-
čini omogočila, da bo dokonč-
no uredila industrijsko cono.

Sprejeli so tudi poročilo o 
izvajanju proračuna občine 
Majšperk za prvo polletje le-
tošnjega leta, ko so dosegli 
dobrih 1,9 milijona prihodkov 
in dobrih 2,2 milijona odhod-
kov, kajti odprte in nedokon-
čane so še vse večje občinske 
investicije. Ko so obravnavali 
predlog prevozniškega pod-
jetja Veolia za sofinanciranje 
avtobusnih kart, oziroma nji-
hovo ponudbo za znižanje 
cen mesečnih vozovnic, so na 
predlog Zlatka Žnidarja, ki 
vodi odbor za gospodarstvo, 
sklenili, da bodo možnosti 
podrobneje preučili in se o 
tem šele odločali. Veolia je 
namreč sporočila, da nudijo 
dijakom in študentom meseč-
ne vozovnice po enotni ceni, 
za prevoz iz občine Majšperk 
v Ptuj 20 evrov, v Maribor pa 
45 evrov mesečno. Zaradi tve-
ganja zmanjšanja prihodkov 
iz naslova znižane prodajne 
cene mesečnih vozovnic pa 
je Veolia predlagala prispevek 
ali subvencijo občine v višini 
1750 evrov mesečno. Ali se 
bodo za subvencijo odločili ali 
ne, bodo odločali po temeljiti 
preučitvi celotne zadeve in 
predloga.

Pred pobudami in vpraša-
nji so na predlog komisije za 
volitve in imenovanja skleni-
li, da bodo ob letošnjem 15. 
občinskem prazniku plaketo 
Občine podelili Društvu upo-
kojencev Majšperk, priznanja 
pa bodo prejeli Branko Pa-
mulč iz PGD Medvedce, Franc 
Križanec iz Sestrž in društvo 
Smoteater iz Majšperka.

M. Ozmec
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Majšperk � Prva popočitniška seja sveta

Tudi če se podela krava, 
je treba cesto očistiti
Svetniki občine Majšperk so kljub prvi seji po poletnih počitnicah sklepali kar o 15 točkah, največ razpra-
ve pa so tokrat namenili odloku o javnem redu in miru, saj naj bi bile po njihovem mnenju nekatere globe 
previsoke in nesmotrne. Med drugim so znižali komunalni prispevek in uvedli štipendije tudi za občane, 
ki imajo status kulturnika ali športnika.

Novoodprta bioplinska 
naprava je kapacitete 1 MW 
električne in 1,5 MW toplo-
tne energije. Gre za izdelek 
podjetja Organica, ki je plod 
znanja domačih strokovnja-
kov. Izgradnja je trajala skoraj 
leto dni in je stala nekaj čez 
6 milijonov evrov, saj je bilo 
narejeno precej nadgradnje 
za nadaljnje faze, ki naj bi še 
sledile. V objektu so našli za-
poslitev štirje ljudje, v začet-
ku prihodnjega leta pa naj bi 
se jim pridružila še dva. Pro-
jekt za drugo fazo je že nare-
jen, lastnik Robi Šijanec pa si 
v prihodnosti želi začeti tudi 
proizvodnjo bioetanola, ki je 
lahko sekundarni produkt 
bioplinske naprave. Kdaj bo 
projekt uresničen, je nekoli-
ko odvisno tudi od naklonje-

nosti okolja. Občinski svet je 
namreč vlagatelju komunalni 
prispevek za prvo naložbo 
oprostil le delno, pa še okoli 
tega je bilo veliko polemik.

Župan Alojz Sok je v svo-
jem nagovoru izpostavil: „Slo-
venska vlada mora zagotoviti 
del energije iz obnovljivih 
virov, zato se je odločila za 
subvencioniranje energije, 
proizvedene na tak način. 
Občina pozdravlja nova de-
lovna mesta, ki so nastala v 
samem obratu, še več delav-
cev bo našlo delo v času se-
zonskih del za spravilo silaže, 
zelo pomemben pa je tudi 
učinek na kmetijstvo, saj bo 
del kmetov imel tržišče za 
svoje pridelke.“

Bioplinarna za svoje obra-
tovanje potrebujejo 14.000 

do 16.000 ton biomase letno. 

Zagotovljene je imajo dovolj, 

saj imajo pogodbe sklenjene 

s 96 kooperanti iz okolice 

približno 15 kilometrov. Ve-

čina surovine so energetske 

rastline (trave, koruza), gno-

jevka in gnoj le v manjših 

količinah, nekaj pa je tudi 

odpadkov iz industrije (Pinus 

Rače). Podpisana je bila tudi 

pogodba za odpadno sadje in 

zelenjavo ter sirotko iz trgo-

vskih centrov, sezonsko tudi 

vinske in pivske tropine.

Ob zaključku investicije se 

je Robi Šijanec odločil zgradi-

ti še prostor za shranjevanje 

mehanizacije in skladišče, na 

streho pa je namestil 100 kW 

sončno elektrarno, ki proi-

zvede 100.000 kW/h elektri-

ke letno.

Za kulturni program na od-

prtju so poskrbeli Miklavžev-

čani. Nastopila je folklorna 

skupina Metla, otroška fol-

klorna skupina in fantovski 

pevski zbor z orkestrom iz 

OŠ Miklavž pri Ormožu. Po 

svečanem prerezu traku pa je 

številne zbrane presenetil še 

akrobatski letalski nastop.
Viki Ivanuša

Foto: Viki Ivanuša

Potem ko so svečano prerezali trak, so se oči vseh uprle v nebo, kjer je pilot akrobat izvajal manevre, 
od katerih je prisotnim zastal dih.

Foto: M. Ozmec

Branko Karneža (levo) si ni znal predstavljati, kako naj bi ob spre-
hodu s psom po vasi v roki nosil še vrečko, da bi, če bi se pes 
»podelal«, lahko njegove ostanke pobral in odstranil.

Ormož � Svečano odprli bioplinarno Šijanec

Zelena energija iz zelene surovine
Podjetje Bioplin Šijanec je v vročem petkovem popoldnevu z dobro obiskano svečanostjo predalo namenu novozgrajeno biopli-
narno. Napravo so z zmanjšano močjo v omrežje vključili že teden dni prej, s 1. septembrom pa bo začela obratovati z maksimalno 
močjo ,saj nenehno raste potreba po energiji in vedno bolj tudi po okolju prijaznejših, zelenih virih energije.



S prvim septembrom Za-

vod za zaposlovanje Repu-

blike Slovenije – območna 

služba Ptuj začenja poslovati 

v novih poslovnih prostorih. 

Dejavnost zaposlovanja in 

izvajanja zavarovanj ter vse, 

kar se je doslej izvajalo na 

Osojnikovi, se seli na novo 

lokacijo, Trstenjakova 2.

V prostorih, kjer je doslej 

potekala dejavnost zava-

rovanja in zaposlovanja na 

Osojnikovi, pa bo po novem 

sedež Območne službe Ptuj, 

vključno z vodstvom ter pod-

pornimi službami zaposlova-

nju, ki je doslej potekala na 

Vodnikovi 2 (nad Pošto). V 

drugem nadstropju ima na-

mreč Zavod lastniške prosto-

re, medtem ko so v prvem 
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Ptuj � Poslej na „borzo“ v Trstenjakovo

Zavod za zaposlovanje seli dejavnost
S četrtkom se ptujska območna služba Zavoda za zaposlovanje RS seli v nove prostore. Dejavnost zaposlovanja in izvajanja zavaro-
vanj se iz Osojnikove (nad Borovim) seli v Trstenjakovo 2, zraven Davčnega urada.

V primerjavi z izobraže-

valnim letom 2009/2010 se 

je število udeležencev sicer 

zmanjšalo, a je razlika nastala 

predvsem pri udeležbi pri-

reditev v Tednu vseživljenj-

skega učenja, v katerem letos 

niso imeli množične priredi-

tve, razveseljivo pa je, da se je 

povečalo število izobraževal-

nih ur, je povedal Ernest Vo-

dopivec, direktor LU Ormož.

Še vedno so najbolj aktu-

alni programi, s katerimi si 

udeleženci pridobijo javno 

veljavno srednješolsko izo-

brazbo. Najbolj množičen je 

program Ekonomski tehnik, 

v katerega je bilo vključenih 

31 udeležencev, od katerih 

jih je18 uspešno opravilo 

poklicno maturo. Za poklic 

prodajalca je pridobivalo 

nova znanja 15 udeležencev, 

14 jih je program zaključi-

lo z zaključnim izpitom. V 

programu Elektrotehnik se 

je v lanskem šolskem letu iz-

obraževalo 10 udeležencev, 

štirje pa so uspešno opravili 

poklicno maturo. V program 

Gastronomski tehnik so bili 

vključeni štirje udeleženci, 

dva sta s poklicno maturo za-

ključila izobraževanje. Uspo-

sobili so tri nove kuharje in 

natakarje, v program pa je 

bilo vključenih šest udeležen-

cev. Ravno toliko posamezni-

kov se je tudi usposobilo za 

upravljavca težke gradbene 

mehanizacije, tečaj za viličar-

ja pa je v treh skupinah opra-

vilo 34 udeležencev. Opravili 

so tudi priprave na preverja-

nje za pridobitev nacional-

ne poklicne kvalifikacije za 

pomočnika kuharja, ki ga je 

zaključilo osem udeležencev. 

Za prihodnje leto verjetno 

programov Elektrotehnik in 

Računalničar ne bodo opra-

vljali, saj zanimanje pada in 

ni kandidatov.

Na LU Ormož se učijo tudi 

jezikov in zanimivo je, da naj-

več slovenskega. Letos so bili 

s ponudbo na javno naročilo 

za izvajanje programa sloven-

skega jezika za tujce izbrani 

za izvajanje v Mariboru, Ptu-

ju in Slovenski Bistrici. Od 

februarja do zaključka izo-

braževalnega leta so tako iz-

vedli 1620 izobraževalnih ur 

za devet skupin udeležencev. 

Program Slovenščina za tuj-

ce je uspešno zaključilo 137 

udeležencev, preko Zavoda 

za zaposlovanje pa še nadalj-

njih 10. Projekt je financiran 

iz sredstev Evropskega sklada 

za vključevanje državljanov 

tretjih držav in državnega 

proračuna. Zanimanje je bilo 

tudi za multimedijsko podpr-

to učenje angleščine in nem-

ščine za starejše odrasle.

„Na LU Ormož izvajamo 

tudi programe za dvig ravni 

pismenosti, in sicer računal-

niška pismenost za odrasle 

in računalniško digitalna pi-

smenost za odrasle. Zanimivi 

pa so tudi programi, ki vklju-

čujejo šolske in predšolske 

otroke, v katerih nudimo po-

moč staršem in otrokom pri 

šolskih izzivih. V program, ki 

nudi usposabljanje za življenj-

sko uspešnost, pa smo vklju-

čil 10 udeležencev. Odrasli 

radi sodelujejo tudi v različ-

nih študijskih krožkih, kjer 

si pridobivajo nova znanja,“ 

je povedal Ernest Vodopivec 

in za prihodnje šolsko leto 

napoveduje tudi programa 

Knjige so zame in Razgibaj-

mo življenje z učenjem. To 

so programi, ki so namenjeni 

dvigu splošne razgledanosti, 

usposobljenosti za lažje dose-

ganje življenjskih ciljev ude-

ležencev v aktivni življenjski 

dobi in tudi upokojencev.

V LU deluje tudi Središče 

za samostojno učenje, kjer se 

je učilo 51 oseb 3662 ur na 

način in v času, ki jim je naj-

bolj ustrezal. Delovanje LU 

sofinancirajo občine Ormož, 

Središče ob Dravi in Sveti To-

maž, kar omogoča občanom 

nekatere brezplačne ali ce-

nejše izobraževalne progra-

me, vpliva pa tudi na obseg 

izvedenega izobraževanja. Si-

cer pa LU pridobiva sredstva 

tudi na različnih razpisih in 

direktor pravi, da ustanovi do 

2014. leta, do izteka pogodb 

za izvajanje različnih progra-

mov, dobro kaže. Kakšna pa 

bo usoda različnih skladov in 

izobraževalna politika takrat, 

pa ne ve nihče.

Na ormoški LU izvajajo tudi 

projekt Uvajanje svetovalcev 

za kakovost izobraževanja 

odraslih. Cilj projekta je zago-

tavljanje višje ravni kakovosti 

ponudbe izobraževalnih stori-

tev, izpeljave izobraževalnega 

procesa in sodelovanja med 

vsemi subjekti, ki so vpeti v iz-

obraževalni proces. V okviru 

tega so ustanovili petčlansko 

komisijo za kakovost, usposo-

bili so svetovalca za kakovost 

v izobraževanju odraslih in 

nastala je listina o kakovosti.

Sicer pa je učenje na LU 

prijetno, ker so v lanskem 

letu zaključili obsežnejše 

investicijsko vlaganje in za-

menjali dotrajano opremo v 

prostorih, ki jih ima v upora-

bi LU, letos pa so nadomestili 

dotrajane stole za pisarne, 

nabavili mini kuhinjo in za-

menjali dva računalnika.

LU Ormož postaja v priho-

dnjem izobraževalnem letu 

partner poslovne skupine 

ERUDIO iz Ljubljane na po-

dročju e-študija na daljavo, 

ki v svoji sestavi med drugim 

združuje Visoko poslovno 

šolo Erudio, Zavod IRC in 

Zaris. „S tem uporabnikom 

naših izobraževalnih stori-

tev prvič ponujamo možnost 

e-izobraževanja in e-študija v 

domačem okolju po srednje-

šolskih, višješolskih in visoko-

šolskih študijskih programih. 

Na področju srednješolskih 

programov ponujamo pred-

šolsko vzgojo, na področju 

višješolskega izobraževanja 

programe ekonomist, organi-

zator socialne mreže in logi-

stično inženirstvo ter visoko-

šolski program podjetništvo 

in mednarodno poslovanje,“ 

je povedal direktor in dodal, 

da v ta namen 5. in 6. septem-

bra ob 16. uri organizirajo 

tudi informativne dneve.
Viki Ivanuša

Ormož � Pred novo izobraževalno sezono

E-študij na daljavo
Pretekla izobraževalna sezona je bila za Ljudsko univerzo Ormož ena boljših. 
Učilo, izobraževalo in usposabljalo se je 673 udeležencev, od tega 654 odra-
slih in 19 otrok v različnih programih.

Foto: Viki Ivanuša

Ernest Vodopivec je s situacijo zadovoljen, saj je ljudski univerzi 
uspelo pridobiti več projektov, ki so financirani iz socialnih 
skladov.

Foto: ČG

Ptujska območna služba Zavoda za zaposlovanje RS se seli v nove prostore v Trstenjakovo.

nadstropju imeli najemno 

pogodbo z lastnikom. Novi 

prostori na Trstenjakovi ob 

Davčnem uradu pa so lastni-

ški in pripadajo Ministrstvu 

za delo, družino in socialne 

zadeve, kar pomeni, da naje-

mnine tam ne bodo plačeva-

li. Zakaj je sploh prišlo do se-

litve, pa direktor ptujske Ob-

močne službe Tomaž Žirov-

nik pojasnjuje: „Ministrstvo 

za pravosodje, ki je lastnik 

prostorov na Vodnikovi, je 

že nekaj časa pritiskalo z iz-

selitvijo. Upravljavci prosto-

rov na Trstenjakovi pa smo 

mi, kar bo bistveno lažje. S 

sedanjo rešitvijo smo sicer 

zadovoljni, a naša želja je, da 

se združimo in imamo vse v 

eni stavbi. Davčna že nekaj 

časa išče nove prostore, in 

če bo prišlo do selitve, bomo 

poskušali njihove sedanje 

prostore prevzeti in dejav-

nost, ki bo na Osojnikovi, 

premestiti sem,“ pojasnjuje 

Žirovnik. Ob tem še dodaja, 

da je bil eden pomembnej-

ših razlogov za izbiro pro-

storov na Trstenjakovi tudi 

ta, da v sedanjih prostorih za 

stranke z gibalnimi ovirami 

dejansko niso imeli dostopa. 

Čeprav so zadeve lahko ure-

jali na Vodnikovi, pa takšna 

rešitev ni bila ustrezna, zato 

je Žirovnik vesel, da bodo v 

novih prostorih zagotovili 

dostop tudi tej skupini ljudi.

Bodo pa novi prostori za 

spoznanje večji, skupaj obse-

gajo 600 kvadratnih metrov, 

v pritličju in kleti stavbe na 

Trstenjakovi 2. Po besedah di-

rektorja, stranke selitve niso 

čutile, saj je bilo nemoteno 

delovanje Zavoda v tem času 

omogočeno v prostorih CIPS 

Ptuj. S četrtkom pa torej svoja 

vrata odpirajo novi prostori.
Dženana Kmetec



EU � Različna 
stališča držav do 
pomoči Grčiji
Finska vztraja 
pri zavarovanju 
pomoči Grčiji

Finska se zavzema za ta-
kšno zavarovanje svojega 
prispevka v okviru drugega 
reševalnega paketa za Grči-
jo, ki bo sprejemljivo tudi za 
druge države območja evra, 
je dejal finski minister za 
evropske zadeve Alexander 
Stubb. Da bi lahko v zameno 
za pomoč zahtevali tovrstno 
zavarovanje, so  sporočili 
tudi iz Avstrije.

»S svojo zahtevo ne namera-
vamo negativno vplivati ne na 
EU ne na evro ne na interese 
katerekoli države z evrom,« je 
danes zatrdil finski minister Stu-
bb. »V zvezi z dodatno pomočjo 
Grčiji se moramo držati sprejete 
časovnice,« je njegove besede 
še povzela francoska tiskovna 
agencija AFP.

Na vprašanje, ali bi Finska v 
primeru, da ne bo uspela zago-
toviti zavarovanja, lahko zavrni-
la sodelovanje v drugemu reše-
valnemu paketu Grčiji, kot je v 
torek namignil finski premier 
Jyrki Katainen, Stubb ni ponu-
dil jasnega odgovora. Dejal je le, 
da bo skušala Finska poiskati ta-
kšno zavarovanje za svoj prispe-
vek Atenam, ki bo sprejemljivo 
za vse države z evrom. »Ne gre 
podcenjevati pragmatizma Fin-
cev in sposobnosti EU za iskanje 
kreativnih rešitev,« je dodal. Po 
vztrajanju Finske, da si od Grčije 
zagotovi 20-odstotno finančno 
zavarovanje svojega prispevka v 

okviru reševalnega paketa, se je 
danes po poročanju ameriške ti-
skovne agencije AP oglasila tudi 
Avstrija.

Kot je napovedala avstrijska 
finančna ministrica Maria Fek-
ter, bo v primeru, da Helsinkom 
uspe takšen dogovor z Atenami, 
zavarovanje zahteval tudi Dunaj. 
Fekterjeva je prepričana, da bi 
bil ločen dogovor Finske in Gr-
čije za druge države evrskega 
območja nesprejemljiv. »Dogo-
vor bi obremenil preostale drža-
ve, ki bodo sodelovale pri novi 
pomoči Grčiji,« je poudarila. O 
tem, da morajo biti pogoji enaki 
za vse države z evrom, namerava 
seznaniti vseh 27 finančnih mi-
nistrov EU.

Sicer pa se za enak nastop 
vseh držav, ko gre za pomoč 
Atenam, zavzema tudi Slovenija, 
poleg nje pa še Slovaška in Nizo-
zemska. Nemška ministrica za 
delo Ursula von der Leyen pa je 
medtem v torek države z dolžni-
škimi težavami pozvala, naj za 
morebitno prihodnjo finančno 
pomoč držav z evrom zagotovi-
jo zavarovanja s pomočjo svojih 
t. i. zlatih rezerv, a naj bi nemška 
kanclerka Angela Merkel takšna 
razmišljanja že zavrnila.

Finska naj bi se sicer z Grčijo 
dogovorila o vplačilu več sto mi-
lijonov evrov na poseben finski 
državni račun, s čimer naj bi za-
varovala svoj prispevek v okviru 
dodatne pomoči Grčiji.

Helsinki naj bi na posebnem 
dogovoru z grškimi oblastmi 
vztrajali zato, da bi parlament, 
kjer so se po volitvah okrepi-
li nacionalisti in evroskeptiki, 
prižgal zeleno luč novi pomoči 
Grčiji, odločitev Helsinkov pa je 
že sprožila pomisleke glede uso-
de in dejanskih stroškov nove 
pomoči prezadolženi članici ob-
močja evra ter ugibanja o novih 

Atene � Neučinkoviti varčevalni ukrepi
Grčija s posojilodajalci o težavah 
pri varčevalnem programu 

Grčija bo ta teden s pred-
stavniki območja evra in 
Mednarodnega denarnega 
sklada (IMF) razpravljala 
o težavah pri uresničeva-
nju njenega varčevalnega 
načrta, je napovedal grški 
finančni minister Evangelos 
Venizelos. S tem se je od-
zval na navedbe medijev, da 

se želijo Atene pogajati glede varčevalnih ukrepov.
Grški časniki so se po poročanju francoske tiskovne agenci-

je AFP razpisali o tem, da se želijo grške oblasti z mednarodnimi 
posojilodajalci pogajati o časovnici in ciljih grškega varčevalnega 
programa. »Očitno se bomo pogovarjali o makroekonomskih podat-
kih za prvih osem mesecev letošnjega leta, na tej podlagi pa bodo 
ocenjeni fiskalni dosežki države,« se je odzval Venizelos.

Strokovnjaki Evropske komisije, Evropske centralne banke in 
IMF trenutno izvajajo pregled grških financ, od katerega bo odvisna 
sprostitev šeste tranše skupno 110 milijard evrov vrednega posoji-
la. A podatki ne kažejo pretiranega uspeha.

V prvih šestih mesecih letošnjega leta so Atene pridelale 14,69 
milijarde evrov javnofinančnega primanjkljaja. Dogovor z EU in IMF, 
dosežen maja lani, določa, da javnofinančni primanjkljaj v celotnem 
letošnjem letu ne sme preseči 18,68 milijarde evrov oz. 7,4 odstot-
ka bruto domačega proizvoda (BDP). Ob tem ima Grčija težave tudi 
z gospodarskim okrevanjem. Grške oblasti so že priznale, da se bo 
domače gospodarstvo letos skrčilo za več kot 3,5 odstotka, kot je 
določeno v sporazumu, s katerim si je zagotovila posojilo, še poro-
ča AFP. V IMF so vseeno ocenili, da naj bi omenjena misija z delom 
končala 5. septembra in če bo prišlo do dogovora članic območja 
evra glede izplačila šeste tranše, bi odbor izvršnih direktorjev skla-
da lahko o novem izplačilu odločal konec septembra.

Peta tranša posojila Grčiji v okviru lani dogovorjenega mehaniz-
ma finančne pomoči je sicer znašala 12 milijard evrov. Od tega so 
članice območja evra prispevale 8,7 milijarde evrov (Slovenija 26,5 
milijona evrov), IMF pa je zagotovil preostalih 3,3 milijarde evrov. 
Ker pa je postalo jasno, da lani dogovorjenih 110 milijard ne bo do-
volj, pa so voditelji območja evra 21. julija potrdili novih 109 milijard 
evrov pomoči Grčiji iz javnih virov, tokrat iz začasnega mehanizma 
za stabilnost evra. Pri tej vsoti naj bi sodeloval tudi IMF. Že trenutno 
predvidena pomoč sklada Grčiji bo sicer največje posojilo v zgodo-
vini IMF. (sta)

Foto: rferl.org
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Gospodarstvo po svetu
New York � Investicijsko podjetje Berkshire Hathaway, ki je v 

lasti ameriškega bogataša in legendarnega vlagatelja Warrena 
Buffetta, je naznanilo, da bo priskočilo na pomoč Bank of Ame-
rica. Ameriškemu bančnemu velikanu bo pomagalo z naložbo 
v višini petih milijard dolarjev, poročajo tuje tiskovne agencije. 
Skladno z danes najavljenim poslom bo Berkshire Hathaway 
kupil 50.000 prednostnih delnic banke, pri čemer bo za delnico 
odštel 100.000 dolarjev. Vlagatelji so se na novico že odzvali, 
tako da je delnica banke danes pridobila že 14,6 odstotka. V 
začetku tega tedna se je medtem njen tečaj znižal na manj kot 
polovico vrednosti, ki jo je beležil na začetku leta. Naložba kaže 
na veliko zaupanje v banko, za katero mnogi menijo, da ima pre-
slabo kapitalsko ustreznost, poleg tega pa se Bank of America 
letos sooča tudi z visokimi sodnimi stroški. Od začetka januarja 
je morala tako za poravnave, povezane s hipotekarnimi posojili, 
ki so se v času finančne krize izkazali za ničvredne, odšteti že 
12,7 milijarde dolarjev. Pri tem je večina omenjenih hipotek veza-
nih na hipotekarno banko Countrywide, ki jo je Bank of America 
prevzela leta 2008. 

Washington � Ameriški letalski prevoznik Delta Air Lines je 
pri ameriškem proizvajalcu letal Boeing naročil 100 boeingov 
737-900ER, ki bodo nadomestili manj učinkovita letala v domači 
floti. Naročilo je po navedbah Boeinga vredno več kot 8,58 mili-
jarde dolarjev, Delta pa bo nova letala dobila v obdobju od druge 
polovice 2013 do leta 2018. »Ključna komponenta v strategiji 
Delte so preudarne investicije za prihodnost in hkrati ohranjanje 
stabilnosti na področju financ in kapacitet,« je po poročanju fran-
coske tiskovne agencije AFP v izjavi pojasnil glavni izvršni direktor 
Delta Air Lines Richard Anderson. »Z naslednjo generacijo Boe-
ingovih letal lahko našim potnikom ponudimo nadstandardno 
letalsko izkušnjo, hkrati pa izboljšamo donos naših delničarjev,« 
je dodal. Z boeingi 737-900ER bodo nadomestili boeinge 757 in 
767 ter letala evropskega proizvajalca Airbus A320.

Zagreb � Hrvaška je v letošnjem drugem četrtletju glede na 
enako obdobje lani zabeležila 0,8-odstotno rast bruto domačega 
proizvoda (BDP), je pojasnila hrvaška premierka Jadranka Kosor. 
Gre za prvo rast hrvaškega gospodarstva po dolgem obdobju, je 
spomnila. Četudi je bila rast hrvaškega gospodarstva v drugem 
trimesečju skromna, dokazuje, da Hrvaška stopa po poti, ki si jo 
je začrtala za letos, je poudarila Kosorjeva. Ob tem je dodala, da 
so lahko hrvaški državljani optimistični, poroča hrvaška tiskovna 
agencija Hina. Po besedah Kosorjeve se sicer 0,8-odstotna rast 
hrvaškega BDP lahko primerja z letno rastjo, ki jo beležijo v Italiji 
in v Veliki Britaniji, ki sta namreč v obravnavanem obdobju zazna-
li 0,7-odstotno rast BDP.

Peking � Kitajski predsednik Hu Jintao je danes na srečanju 
s francoskim predsednikom Nicolasom Sarkozyjem v Pekingu iz-
razil zaupanje v evro, evropske države pa je pozval, naj zaščitijo 
kitajske investicije. »Kitajska ima zaupanje v evropsko gospodar-
stvo in evro,« je po poročanju kitajske tiskovne agencije Xinhua 
dejal Hu. »Verjamemo, da ima Evropa modrost in sposobnost pre-
seči trenutne težave in ohraniti gospodarsko stabilnost in rast,« 
je dodal. »Kitajska v Evropi še naprej vidi enega pomembnejših 
investicijskih trgov in upa, da Evropa lahko sprejme ukrepe za 
zagotovitev varnosti kitajskih naložb,« je še dejal Hu.

Atene � Grčija bo prihodnji teden s predstavniki območja 
evra in Mednarodnega denarnega sklada (IMF) razpravljala o te-
žavah pri uresničevanju njenega varčevalnega načrta, je danes 
napovedal grški finančni minister Evangelos Venizelos. S tem se 
je odzval na navedbe medijev, da se želijo Atene pogajati glede 
varčevalnih ukrepov. Grški časniki so se po poročanju francoske 
tiskovne agencije AFP danes razpisali o tem, da se želijo grške 
oblasti z mednarodnimi posojilodajalci pogajati o časovnici in ci-
ljih grškega varčevalnega programa. »Očitno se bomo pogovarjali 
o makroekonomskih podatkih za prvih osem mesecev letošnjega 
leta, na tej podlagi pa bodo ocenjeni fiskalni dosežki države,« se 
je odzval Venizelos.

London � Največji proizvajalec alkoholnih pijač na svetu, bri-
tanski Diageo, je v finančnem letu, ki se je končalo 30. junija, za-
beležil 1,9 milijarde funtov (2,15 milijarde evrov) dobička, kar je 
skoraj 17 odstotkov več kot v letu poprej. Prihodki od prodaje so 
se povečali za dva odstotka na 9,94 milijarde funtov (11,3 milijar-
de evrov). Diageo, ki proizvaja pivo Guinness, likerje Baileys, viski 
Johnnie Walker ter vodko Smirnoff, je prodajo v Severni Ameriki 
povečal za tri odstotke, v azijsko-pacifiški regiji za devet odstot-
kov, na drugih mednarodnih trgih pa za 13 odstotkov, so po poro-
čanju tujih tiskovnih agencij danes sporočili iz podjetja. Prodaja v 
Evropi je upadla za tri odstotke, predvsem zaradi manjše prodaje 
v Grčiji, ki je upadla za tretjino, ter v Španiji in na Portugalskem, 
kjer se je zmanjšala za 18 odstotkov. (sta)

Pariz � Po aferi 
Strauss-Kahn
Večina Francozov 
proti vrnitvi 
Strauss-Kahna v 
domačo politiko

Večina Francozov zavrača 
vrnitev nekdanjega direktor-
ja Mednarodnega denarnega 
sklada (IMF) Dominiquea 
Strauss-Kahna na francosko 
politično prizorišče kljub 
umiku obtožb njemu zaradi 
domnevnega spolnega na-
pada na hotelsko sobarico, 
je pokazala javnomnenjska 
raziskava inštituta CSA, po-
roča nemška tiskovna agen-
cija dpa.

Javnomnenjska raziskava za 
televizijo BFM in radio RMC je 
pokazala, da si 53 odstotkov od 
1006 vprašanih Francozov ne 
predstavlja, da bi Strauss-Kahn v 
prihodnjih mesecih kot aktiven 
udeleženec sodeloval na javnih 
političnih razpravah v domovini.

Po navedbah televizije BFM so 
privrženci desne politične opcije 
bolj proti vrnitvi Strauss-Kahna 
kot privrženci njegove stranke, 
opozicijskih Socialistov. Strauss-
Kahn sicer doslej še ni objavil 
datuma vrnitve v Francijo.

Nekdanji direktor IMF naj 
bi sobarico napadel 14. maja v 
hotelski sobi in prisilil v oralni 
seks. Še isti dan so Strauss-Kah-
na aretirali na newyorškem leta-
lišču, nakar se je znašel v zaporu 
in kasneje v hišnem priporu. 
32-letna sobarica, po rodu iz 
Gvineje, naj bi po domnevnem 
spolnem napadu dajala zmede-
ne in nasprotujoče si izjave, zato 
je newyorški sodnik pred dnevi 
umaknil vse obtožbe proti Stra-
uss-Kahnu. (sta)

New York � Denar 
za humanitarno 
pomoč
ZN sklenili 
odmrzniti 
sredstva za 
pomoč Libiji

razkolih med državami evrskega 
območja. V zvezi s tem naj bi že 
potekali pogovori med pred-
stavniki članic v Bruslju. (sta)

London � Wiki-
Leaks deluje naprej
Objavljenih na 
tisoče novih 
ameriških 
diplomatskih 
depeš

bodo omenjali nacionalnega 
prehodnega sveta, ampak da 
bo denar namenjen »ustreznim 
oblastem«, poroča francoska ti-
skovna agencija AFP.

JAR, ki naj bi bila dolgoletni 
zaveznik libijskega samodrž-
ca Moamerja Gadafija, pa tudi 
Afriška unija, nista priznala na-
cionalnega prehodnega sveta 
kot edinega legitimnega pred-
stavnika Libijcev, kar so sicer že 
storile številne države, nazadnje 
tudi Arabska liga.

ZDA so v četrtek sporočile, da 
nameravajo odmrznjena sred-
stva na računih ameriških bank 

nameniti za programe ZN v Libi-
ji, za zdravstvo, šolstvo in hrano, 
ne bodo pa jih uporabili v »voja-
ško namene«, še navaja AFP.

Varnostni svet ZN je pred sla-
bega pol leta uvedel ostre sank-
cije proti Gadafijevemu režimu, 
ki so obsegala tudi zamrznitev 
premoženja libijskega voditelja, 
članov njegove družine, njego-
vih najtesnejših sodelavcev, libij-
ske centralne banke in nacional-
ne naftne družbe. VS ZN je tudi 
sprejel odločitev o uvedbi em-
barga na izvoz orožja v Libijo ter 
omejitvi potovanj za 16 vodilnih 
libijskih predstavnikov. (sta)

Foto: frumforum.com
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Spletna stran WikiLeaks 
je minuli teden objavila več 
tisoč tajnih diplomatskih 
depeš z ameriških velepo-
slaništev po svetu, ki se med 
drugim nanašajo na Irak, 
Libijo in Izrael. Med temi je 
tudi 38 depeš z ameriškega 
veleposlaništva v Ljubljani, 
ki se nanašajo na Slovenijo, 
od teh nekatere tudi na od-
nose s Hrvaško.

WikiLeaks je pred dnevi prek 
družbenega omrežja Twitter 
sporočil, da bodo v teh dneh na 
svoji spletni strani objavili več 
kot 100.000 še neobjavljenih taj-
nih depeš ameriškega State De-
partmenta. Te se med drugim 
nanašajo na razmere v Iraku in 
Afganistanu, ameriške odnose 
z Izraelom, številne pa tudi na 
Libijo.

Depeš o Libiji je skupno 349, 
med drugim pa razkrivajo priza-
devanja ameriškega predsedni-
ka Georgea Busha mlajšega in 
njegovega naslednika Baracka 
Obame za izboljšanje odnosov 
s to državo po obisku tedanje 
ameriške državne sekretarke 
Condoleezze Rice v Tripoliju, 
poroča nemški časnik Frankfur-
ter Allgemeine Zeitung v dana-
šnji izdaji.

Nekatere od depeš poročajo 
tudi o aktivnostih kitajske vojske 
in zaskrbljenosti Američanov 
nad kitajsko jedrsko varnostjo, 
druge pa tudi o stališču ZDA 
do venezuelskega predsednika 
Huga Chaveza in o Kubi.

Z ameriškega veleposlaništva 
v Ljubljani je objavljenih 38 de-
peš, številne pa se nanašajo na 
diplomatske aktivnosti Slovenije 
na zunanjepolitičnem področju. 
Nekaj jih govori tudi o odnosih 
s Hrvaško, ena celo omenja are-
tacijo nekdanjega prvaka SLS 
Janeza Podobnika s strani hrva-
ških policistov septembra 2004 
na spornem mejnem območju 
med državama.

WikiLeaks je sicer objavil pre-
cej več depeš z ameriškega vele-
poslaništva v Zagrebu, skupno 
1152, od teh pa se številne nana-
šajo tudi na dvostranske odnose 
med Hrvaško in Slovenijo.

Wikileaks je novembra lani 
začel objavljati več kot 250.000 
tajnih depeš ameriškega State 
Departmenta, vendar jih je vse 
do pred dnevi objavil v manj-
šem številu, tokrat pa je napo-
vedal objavo več kot 100.000. 
Doslej jih je bilo po podatkih, ki 
jih na svoji spletni strani navaja 
WikiLeaks, objavljenih več kot 
97.000. Depeše, ki se nanašajo 
na obdobje med decembrom 
1966 in februarjem 2010, izvira-
jo z 274 ameriških veleposlani-
štev, konzulatov in diplomatskih 
misij po svetu. (sta)

 Združeni narodi so v četr-
tek sklenili sprostiti 1,5 mili-
jarde dolarjev zamrznjenega 
premoženja Libije. Sredstva 
naj bi namenili za huma-
nitarno pomoč in obnovo 
države po spopadih. Do od-
ločitve o odmrznitvi libij-
skega premoženja je prišlo 
v odboru Varnostnega sveta 
ZN za sankcije proti Libiji na 
pritisk ZDA.

Tik pred odločitvijo o odmr-
znitvi 1,5 milijarde dolarjev (1,04 
milijarde evrov) v ameriških ban-
kah sta morali ZDA in Južnoafri-
ška republika (JAR) v odboru VS 
ZN, ki nadzoruje izvajanje sankcij 
proti Libiji, katerih del je bila tudi 
zamrznitev sredstev, razrešiti še 
medsebojni spor.

JAR je namreč nasprotovala 
sprostitvi sredstev, saj bi to po 
njenem pomenilo priznanje 
libijskega nacionalnega preho-
dnega sveta. V doseženem do-
govoru so nato sklenili, da ne 



Na slovesnosti ob pričetku 

letošnjega tabora sta v četrtek, 

25. avgusta, mlade gasilce na-

govorila župan občine Markov-

ci Milan Gabrovec in predse-

dnik Območne gasilske zveze 

Ptuj Marjan Meglič.

Kot je pojasnil vodja tabora 

Janko Fišinger iz PGD Bu-

kovci, ki je tudi predsednik 

komisije za delo z mladino pri 

OGZ Ptuj, so tudi letos udele-

žence tabora izbrali na podlagi 

prijav iz posameznih gasilskih 

društev v okviru zveze, pred-

nost pa so dajali aktivnejšim 

mladincem. Tridnevni tabor 

so izvedli v sodelovanju z obči-

nama Markovci in Hajdina ter 

sponzorji oziroma donatorji.

Vseh 146 mladih gasilcev in 

22 njihovih mentorjev - pre-

davateljev je v dneh tabora 

prebivalo v velikem šotoru, ki 

so ga postavili na dvorišču ob 

gasilskem domu v Stojncih. Po 

namestitvi in otvoritveni slo-

vesnosti so se že v četrtek po-

poldne podali na pohod do bli-

žnjega gradu Borl, večer pa so 

preživeli ob tabornem ognju in 

poučnih zabavnih igrah. Drugi 

dan tabora, v petek, 27. avgu-
sta, so po jutranji telovadbi 
nadaljevali praktično delo na 
področju gasilske vzgoje in iz-
obraževanja, opravili so krajši 
orientacijski pohod, po želji pa 
so se po skupinah udeleževali 
sprostitvenih iger v odbojki, 
košarki, nogometu in badmin-
tonu. Dopoldne so jih obiska-
li tudi predstavniki Osnovne 
šole Markovci z ravnateljem 
Ivanom Štrafelo na čelu ter 
predstavniki Lovske družine 
Markovci ter jim predstavili 
glavne naloge lovcev pri var-
stvu divjadi in ohranjanju rav-
novesja v naravi. Popoldne so 
udeležence tabora v Stojncih 
obiskali tudi regijski poveljniki 
gasilcev Janez Liponik, povelj-
nik Območne gasilske zveze 
Ptuj Zvonko Glažar in poveljnik 
Civilne zaščite občine Markov-
ci Ivan Golob. Z zanimanjem 
pa so prisluhnili tudi predstav-
nikom Kinološkega društva iz 
Maribora, ki so jim predstavili 
pomembne naloge reševalnih 
psov, pa tudi predstavnikom 
Policijske uprave Maribor, ki 
so jim predstavili enoto speci-
alne policije. Ker je bila v času 
taborjenja velika vročina, je 
vodstvo tabora poskrbelo tudi 
za to, da so se lahko mladi ude-
leženci čez dan tudi okopali v 
manjšem bazenu.

V soboto, zadnji dan tabora, 
pa so se po obveznem pospra-
vljanju in jutranji telovadbi se-
znanili z  nalogami poklicnega 
gasilca operativca iz poklicne 
gasilske enote v Mariboru, 
ki jim je prikazal praktičen 
primer pravilnega pristopa h 
gašenju požara v kuhinji. Za 
zaključek pa so jim mentorji 
pripravili še velik kres, tega pa 
so nato pod vodstvom opera-
tivnih gasilcev skupaj pogasili.

Naj dodamo le še to, da so 
za odlično domačo prehrano 
udeležencev tabora tudi letos 
vse tri dni skrbele članice Dru-
štva podeželskih žena občine 
Markovci s predsednico Slavi-

co Vincek na čelu.
M. Ozmec
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Primer Islandija
Izjemno pomembne stvari s severa

Kot se mi je enkrat že zapisalo, pre-
cej nerad kopiram ali kako drugače 
uporabljam nekaj, kar je napisal kdo 
drug. A včasih se pač zgodi, da je to, 
kar je napisal nekdo drug, tako po-
membno in tako dobro, da je avtorja 
ali avtorico pač enostavno treba pov-
zeti tudi v lasten sestavek, saj druga-

če obstaja velika verjetnost, da ga večina teh, ki berejo 
tvoje lastne bistroumnosti, ne bo zasledila in prebrala. 
To velja tudi za spodnji povzetek članka, ki ga je na 
Daily Kos, ameriškem političnem blogu, ki se nahaja 
na svetovnem spletu (kakopak), zapisala avtorica 
Deena Stryker (teskt lahko najdete v celoti na http://
www.dailykos.com/story/2011/08/01/1001662/-Icelan-
ds-On-going-Revolution). Tema članka in torej tudi naš 
današnji fokus pa je Islandija in izjemno pomembne 
spremembe, ki jih je doživela v zadnjem obdobju. Gre 
pa takole.

Potem ko je neoliberalni režim leta 2009 pripeljal 
Islandijo do gospodarskega zloma, so ta država in nje-
ni državljani, za razliko od večjega dela ''modernega'' 
sveta, znova odkrili suverenost in pravo demokracijo. 
Ko je takratni premier Geir Haarde izposloval večmi-
lijardno posojilo, je zraven priposloval tudi ''obvezne'' 
in standardne ukrepe, ki jih je v zameno za posojilo 
narekoval Mednarodni denarni sklad (IMF). Ljudstvo 
se je dvignilo, masovni protesti so vzniknili po vsej 
Islandiji. Vlada je bila prisiljena odstopiti in leta 2009 
so bile izvedene volitve, na katerih je zmagala levica. 
Ta je sicer obsodila neoliberalni režim in njegovo lo-
giko, ki je državo pripeljala do zloma in bankrota, a 
vseeno pristala na to, da mora Islandija odplačati tri 
in pol milijarde dolgov. To je pomenilo, da bi moral 
islandski državljan iz svojega žepa vsak mesec plačati 
100 evrov dolga, ki so ga nakopičile neoliberalne in-
stitucije in banke. Ta znesek bi moral plačevati vsak 
mesec celih petnajst let.

To je bila dokončna kaplja čez rob. Teza, da bi drža-
vljani morali plačevati za zablode in pohlep finančnih 
monopolistov (bank) in njihovih privatnih dolgov, je 
naletela na izjemen odpor, ki ga ni pričakoval nihče. 
Ólafur Ragnar Grímsson, predsednik Islandije, je za-
vrnil podpis takšnega zakona in razpisal referendum 
glede njegovega sprejetja. Hkrati, ko so Islandci mar-
ca lani šli na volišča, so države in institucije druga za 
drugo grozile s povračilnimi ukrepi, ki bi v primeru 
zavrnitve zakona Islandijo pahnile v gospodarsko 
osamo in jo torej še dodatno pogubile. A volivci, su-
verena nacija Islandcev, se niso pustili ustrahovati; s 
93-odstotno večino so zavrnili zakon. Mednarodni de-
narni sklad je v trenutku zamrznil posojilo.

A Islandci se spet niso pustili ustrahovati. Vlada je 
pod izjemnim pritiskom besnih državljanov sprožila 
preiskave in kazenske pregone tistih, ki so državo pri-
peljali v tako mizerno stanje; bankirji, odgovorni za 
kolaps države, so se znašli na Interpolovih tiralicah in 
eden za drugim pobegnili iz države. A to še ni bil ko-
nec. Islandci, ki so svojo ustavo dobili v letu 1918, ko so 
se odcepili od Danske (tudi sama ustava je sicer popol-
na kopija danske, le da je besedo ''kralj'' zamenjala be-
seda ''predsednik''), so bili odločeni, da bodo napisali 
novo ustavo, ki bo zagotavljala neodvisnost od prece-
njene moči mednarodnih finančnih tokov in virtual-
nih financ ter špekulacij. Izvolili so 25 državljanov, ki 
niso bili člani nobene stranke in jih je predlagalo vsaj 
30 ostalih sodržavljanov; teh 25 je bilo zadolženo za 
oblikovanje nove, suverene ustave, za katero predloge 
lahko prispevajo vsi državljani kar preko svetovnega 
spleta, kjer lahko tudi spremljajo oblikovanje novega 
ustavnega dokumenta, transparentno in brez skritih 
poglavij. Tako oblikovana ustava (dobesedno demo-
kratična) bo predložena parlamentu v ratificiranje.

Dogajanje v državi, ki se ni ustrašila diktata Med-
narodnega denarnega sklada in ostalih institucij, 
preko katerih svetu vlada neoliberalistični kapital, 
ter ni sledila njihovim zapovedim, ki v svetu veljajo 
za ''edine in neizogibne'' za stabilizacijo držav, je iz-
jemno pomembno ne zgolj za Islandijo, ampak za ves 
svet. Mantre o neogibni privatizaciji vsega in vseh, kar 
sedaj recitirajo tudi Grčiji, Portugalski, Italiji in Špani-
ji, ter njim podobne so se v primeru Islandije izkazale 
za puhlico. Da država okreva navkljub zavrnitvi za-
povedi IMF, je potrdila tudi nova vodja IMF, Christine 
Lagarde.

Reykjavik je od Ljubljane oddaljen približno 2986 
kilometrov leta z letalom. To ni tako daleč, da se od 
Islandcev ne bi mogli naučiti marsičesa izjemno po-
membnega.

Gregor Alič

Pa brez zamereStojnci � Četrti poletni tabor gasilske mladine

Združili prijetno s koristnim
Območna gasilska zveza Ptuj je tudi letos poskrbela za pester zaključek letošnjega poletja, saj je 
v Stojncih pripravila četrti tabor gasilske mladine, ki se ga je tokrat udeležilo 146 mladih iz vseh 
gasilskih društev na območju zveze.

Foto: M. Ozmec

Četrti tabor mladih gasilcev sta vodila Janko Fišinger in njegova 
pomočnica Hedvika Rojko.

Foto: M. Ozmec

146 mladih gasilcev in 22 njihovih mentorjev je v dneh tabora 
prebivalo v velikem šotoru, ki so ga postavili ob gasilskem domu 
v Stojncih.

Tvoja Ž
elvica 

Zoja10x gardaland

Zakaj je sklenitev Zojinega nezgodnega zavarovanja modra odloèitev?

100 drugih 

nagrad

5x druzinske 

pocitnicev
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Veè informacij o nagradni igri: www.ZavarovalnicaMaribor.si � 080 19 20
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ker lahko izbiraš med razliènimi ugodnimi kombinacijami;

ker smo dodali dve novi kombinaciji vezani na višje zavarovalne vsote v primeru invalidnosti 

      in nezgodne smrti;

ker te z malo sreèe Zoja popelje na brezplaène poèitnice ali v Gardaland.

er boš 24 ur na dan nezgodno zavarovan-a, kjerkoli boš, tudi na poèitnicah;
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Na območju Ljubljanskega 
barja so srečali ekološkega 
kmeta Jožeta Koširja z Borov-
nice, ki redi krave dojilje in v 
ta namen velik del površin za 
pridelavo voluminozne krme 
in pašo predstavljajo ravno 
barjanske, ravne površine. Nje-
gova kmetija leži na streljaj od-
daljenem hribu, zanimivo pa 
je, da se poleg dela na kmetiji 
ukvarja tudi s hidravliko in na 
ta način je uspel udejanjiti kar 
nekaj zanimivih in uporabnih 
rešitev, npr. v hlevu jasli hidra-
vlično dviguje in na ta način 
pridobi dodatni manipulativ-
ni prostor. Udeležencem je 
demonstriral še delovanje po-
sebne hidravlične prikolice za 
prevoz živine na pašo.

Na Ljubljanskem barju so 
udeleženci obiskali še kmetijo 
Marije in Mitja Suhadolnika, ki 
poleg tega, da redita osem ko-
bil, kmetuje na 18 ha površin. 
Zelo zanimivo pa je bilo videti 
nasad slastnih ameriških bo-
rovnic. Nasad je bil v celoti 
zaščiten z mrežami proti toči 
in proti ptičem. Gojijo 17 raz-
ličnih sort borovnic, ki zorijo 
vse od junija do konca avgusta. 
Kilogram borovnic tržijo po 7 
EUR, in sicer tako na domu kot 
na raznih tržnicah.

Ob tej priložnosti so si ude-
leženci na naslovu Na klancu 1 
ogledali še hišo, kjer se je rodil 
Ivan Cankar, prisluhnili zani-
mivemu vodenemu ogledu in 
obiskali njemu posvečen spo-
menik v centru mesta Vrhnika. 

Obiskali so še Tehniški muzej 

Bistra ter si z največjim zado-

voljstvom ogledovali tematsko 

pripravljene zbirke razstavnih 

eksponatov. Veliko odobrava-

nje je požel prometni oddelek, 

kjer je bilo mogoče videti de-

setino voznega parka, ki ga je 

posedoval maršal Tito.

Udeleženci so pot zaključili 

v Križeči vasi, kjer jih je priča-

kal domačin, predsednik lo-

kalnega turističnega društva, 

sicer tudi rojeni Stoperčan, 

oče pred leti znanih glasbenic, 

dvojčic Vesne in Vlaste. Za vas 

skrbijo vzorno in se prijavljajo 

na tekmovalne razpise, kjer 

dosegajo zavidljive rezultate; 

najodmevnejši med njimi je 

ravno zadnji, ko so na evrop-

skem nivoju za urejenost svo-

je vasi dosegli drugo mesto. 

Vsekakor vse pohvale vredno. 

Ena izmed atrakcij je tudi z EU-

sredstvi sofinanciran mlin na 

veter, postavljen lansko leto, 

ob katerem je nastala tudi 

skupinska fotografija tokratne 

ekspedicije ZRPT Stoperce. 

Na sklepnem družabnem delu 
se je predsednik Alojz Galun 
za sodelovanje in požrtvoval-
no delo zahvalil vsem članom 
združenja ter si vsaj tako do-
brega dela in uresničevanja 
zamisli in idej zaželel tudi za v 
prihodnje. Ni kaj dodati. Vese-
la ekskurzija je ponovno odlič-
no uspela in udeleženci so se 
zadovoljnih obrazov in polni 
lepih doživetij vrnili domov, 
kjer že pregovorno velja, da je 
najlepše …

Jože Murko, Kmetijska 
svetovalna služba Ptuj

Rozalija Jurinec je bila ro-
jena 29. 8. 1911 v Velikem 
Brebrovniku. Kot je bilo to 
običajno v teh krajih, je imela 
zelo težko otroštvo in je kot 
deklica morala oditi služit. Ko 

je odrasla, se je poročila z Gu-
stekom iz Malega Brebrovnika 
in se preselila k njemu. Imela 
je štiri otroke, od katerih pa 
so danes živi še trije. Po šestih 
letih je ostala sama in je le z 

velikimi napori in odrekanji 
skrbela za nedorasle otroke. 
Delala je v vinogradih pri oko-
liških kmetih, kasneje pa se 
je zaposlila v kombinatu, kjer 
se je učakala upokojitve. Dru-
žina je živela skromno. Zelo 
rada je pletla in je pogosto po 
napornem delu v vinogradu 
ponoči spletla še par nogavic 
za otroke.

Kljub težkemu življenju je 
Rozalija rada pela in tudi plesa-
la, čeprav priložnosti za ples ni 
imela veliko, saj je stežka odšla 
od doma, ker je sama skrbela 
za otroke. Danes jo razveseli-
jo obiski otrok Cvetka in Vin-
ka, še posebej pa se razveseli 
vnukov in pravnukov. Teh pa 
je kar nekaj, pohvali se lahko z 
12 vnuki in 14 pravnuki, eden 
pa je še na poti. Zelo rada je v 
krogu družine. Večino dneva 

preživi s hčerko Nado Bratuša, 
ki za njo skrbi. Rozalija čez dan 
veliko počiva, rada posedi na 
soncu, pri delu pa ne pomaga 
več. Kakšnih posebnih zdra-
vstvenih težav nima, jemlje le 
ene same tablete za pritisk in 
to je vse. Ni ji treba k zdravni-
ku in je trdnega zdravja. Hčer-
ka Nada pravi, da se je mati 
prav zaradi težkega življenja 
utrdila in učakala tako visoke 
starosti.

Rozalija čez dan rada gleda 
televizijo. Nekoč je rada tudi 
brala, sedaj pa jo malo zapušča 
vid in ne more več.

Ob visokem jubileju so Ro-
zaliji Jurinec njeni vnuki in 
pravnuki pripravili nepozaben 
program, saj so bili vsi zelo po-
nosni, da njihova super babica 
praznuje 100. rojstni dan.

Viki Ivanuša

Stoperce � Združenje rejcev plemenskih telic na ekskurziji

Obiskali so osrednjo Slovenijo
Vsako leto v avgustu ZRPT Stoperce izvede odpravo svojih članov na potep po Sloveniji. Gre za zasluženo 
družabno dejanje strokovno-turističnega značaja, saj združenje zgledno izvaja številne dejavnosti celo 
koledarsko leto (npr. Kmečki praznik v maju, ocenjevanje urejenosti domov, različne degustacije in oce-
njevanja domačih izdelkov vseh vrst, demonstracije varne rabe kmetijske mehanizacije in priključkov …). 
Tokrat so se odločili obiskati območje osrednje Slovenije, okolico Vrhnike.

Mali Brebrovnik � 100 let Rozalije Jurinec

Super babica je praznovala
V soboto so se v dvorani v Ivanjkovcih zbrali sorodniki in prijatelji Rozalije Jurinec iz Malega Bre-
brovnika, da bi se z njo poveselili njenega 100. rojstnega dne. Slavljenka je v dvorano prišla sama 
ob pomoči svojih otrok in za začetek veselega druženja pošteno zavriskala.

Foto: Jože Murko

Člani Združenja rejcev plemenskih telic Soperce pred mlinom na veter v Križeči vasi

Foto: Viki Ivanuša

Stoletnica Rozalija Jurinec s svojimi otroki Cvetko (z leve), Vin-
kom in Nado

Od tod in tam
Cunkovci � Krajani za lepši videz vasi

Prejšnji konec tedna so vaščani Cunkovcev urejali 
okolje vaškega doma ter na novo popleskali zunanji 
del doma, saj ga je že pošteno načel zob časa. Namreč 
vaški dom je bil pred leti zgrajen iz lesa, tega pa je treba 
vedno vzdrževati. Dom ima sedaj lepši videz. Ob njem 
so zabetonirali ploščad za rusko kegljišče, ki bo prijetno 
služilo za druženje vaščanov. Kljub temu da so Cunkovci 
najmanjša vas v občini Gorišnica, ne zaostajajo za dru-
gimi, saj se bo v kratkem tudi tam začela gradnja kanali-
zacijskega omrežja in preplastitev vaških cest. Torej ima-
jo tudi v Cunkovcih po zaslugi občine Gorišnica vse, kar 
imajo veliki.

L. Župec

Lunovec � Postavitev klopotca

Kmetija pri Zorčevih v Mihovcih pri Veliki Nede-
lji je znana po pridelavi vrtnin in drugih kmetijskih 
pridelkih. Poseben poudarek pa dajejo vinogradu na Lu-
novcu. Vsa družina je predana opravilom v njem, še pose-
bej pa gospodar Miran. Ker vinograd zahteva več pridnih 
rok, mu pomagajo tudi sorodniki in prijatelji, ki pa so bolj 
delavni v kleti. Kot se za dobre vinogradnike spodobi, so se 
Zorčevi odločili za svečano postavitev klopotca. Dogodka 
so se udeležili številni sorodniki, prijatelji in sosedje. Pose-
ben gost pa je bil sam princ Cajnko Friderik V. s svojo gar-
do, ki se je ob tej priložnosti zahvalil ne samo gospodarju, 
ampak tudi vsem ostalim, ki na tem območju pridelujejo 
dobro vino, ga nato napolnijo v buteljke, ki jih tudi princ 
z velikim veseljem odnese v različne kraje po Sloveniji in 
tudi v tujino, da poleg pustnih običajev promovira tudi 
naše vino. Za premagovanje napornih pustnih turnej pa 
se zlati kapljici ne uprejo tudi Koranti Poetovio Ptuj. Po 
svečanosti so si ogledali, kako kaže letošnja letina v vino-
gradu in se veselili časa trgatve.

Viki Ivanuša

Gorca � Postavitev klopotca

Že šesto leto zapored so člani Turističnega društva 
Podlehnik s predsednikom Milanom Vidovičem v so-
delovanju z Občino Podlehnik in županom Markom 
Maučičem postavljali klopotec. Kulturno prireditev ob 
letošnji postavitvi so začeli že popoldan. V prvem delu so 
zaigrali mladi člani turističnega podmladka, govorila sta 
župan Marko Mučič in predsednik Milan Vidovič, nato so 
podelili priznanja za najbolj urejene domove in kmetije 
v občini Podlehnik. V drugem delu programa so zapeli 
in zaigrali ljudski godci Haloški veseljaki TD Podlehnik, 
DU Vičanci, ljudski godci FD Lancova vas, ljudski pevci 
FD Rožmarin Dolena ter harmonikarja Boštjan in Patrik. 
Pozno popoldan pa so postavili klopotec in prisluhnili 
njegovemu mogočnemu glasu. Odzvali so se mu manjši 
klopotci po celi Gorci in res je bilo posebno doživetje pri-
sluhniti klopotčevi pesmi. Nato pa je sledil posladek – ovč-
ka, ki se je vrtela na žaru cel popoldan. Podaril jo je član 
Ivan Vrečar.

Zdenka Golub

Foto: zasebni arhiv

Foto: L. Župec

Foto: ZG



der Radosavljevič (ADO Den Haag, 
NIZ), Dare Vršič (Olimpija Ljubljana).

Napadalci: Zlatan Ljubijankič 
(Gent, BEL), Milivoje Novakovič (FC 
Köln, NEM), Tim Matavž (FC Gronin-
gen, NIZ), Nejc Pečnik (FC Krylya So-
vetov, RUS).

JM

dniku in na Radiu Ptuj bomo s 
samega prizorišča od petka na-

prej za vas podrobno spremlja-
li vsa dogajanja in vas obveščali 

o vseh podrobnostih.
JM

REZULTATI 7. KROGA: 
CM Celje – Triglav 1:2 (1:1); strel-

ci: Akakpo 13.; Sever 16., Krcič 50. 
R. K.: Popovič 40./CM Celje, Brajič 
68./Triglav

Luka Koper – Rudar 1:1 (1:0); 
strelca: Pučko 35.; Djokič 70.

Mura 05 – Domžale 1:1 (1:0); 
strelca: Fajić 25.; Teinović 52.

Olimpija – Maribor 4:1 (3:0); 
strelci: Lovrečič 19., Čadikovski 35., 
Radujko 39., Vršič 85.; Tavares 76. 

HiT Gorica – Nafta 2:1 (1:0); 
strelca: Plut 27./11-m, 52.; Vaš 64.

1. MARIBOR 7 5 1 1 15:7 16
2. OLIMPIJA 7 4 2 1 12:8 14
3. HIT GORICA 7 4 1 2 14:6 13
4. DOMŽALE 7 3 3 1 9:5 12
5. TRIGLAV 7 3 0 4 5:14 9
6. RUDAR VELENJE 7 2 2 3 12:11 8
7. CM CELJE 7 2 2 3 10:9 8
8. NAFTA 7 1 3 3 7:8 6
9. MURA 05 7 1 2 4 3:12 5
10. LUKA KOPER 7 0 4 3 3:10 4

Derbi kroga je bil odigran 
v Stožicah, kjer sta se pred 10 
tisoč gledalci v večnem derbiju 
merila Olimpija in Maribor. Sle-
dnji so v Ljubljano pripotovali 
pod vtisom velikega uspeha, ki 
so ga dosegli v četrtek v Gla-
sgowu, kjer so uspeli izločiti 
škotskega prvaka in se uvrstiti 
v Evropsko ligo (njihovi tek-
meci v skupini bodo belgijski 

Club Brugge, portugalska Bra-
ga in angleški Birmingham). 
To je bila voda na mlin Lju-
bljančanov, ki so po vrnitvi v 
1. SNL tako vendarle dočakali 
svojih pet minut slave in prvič 
ugnali vijoličaste. Z zmago so 
se vodilnemu Mariboru pribli-
žali le na dve točki zaostanka.

Koprčani tudi po sedmih 
odigranih krogih ostajajo brez 
zmage: tokrat so na domačem 
igrišču remizirali z Velenjčani. 
Oba zadetka na tekmi sta dose-
gla nekdanja igralca Aluminija, 
Matej Pučko za Koper in Bra-
nimir Djokič za Rudar. Celjani 
so doma presenetljivo izgubili s 
Kranjčani, za poraz pa je bila v 
največji meri kriva izključitev 
Popoviča pred koncem prvega 
polčasa. Zmagoviti niz nadalju-
jejo Goričani, ki so tokrat z dve-
ma zadetkoma Vita Pluta (ta 
je s šestimi doseženimi zadetki 
trenutno najboljši strelec lige) 
ugnali Lendavčane.

Ognjeni krst na klopi Mure 
je prestal Ante Šimundža, ki 
je med tednom zamenjal Ro-
berta Pevnika. Zmage sicer 
svoji ekipi ni prinesel, je pa 
tudi točka proti favoriziranim 
Domžalam dober rezultat.

JM

Nogomet
Podvinci in NŠ Drava 
zmagala v končnicah

Stran 16
Nogomet
Zavrč že na 1. mestu 3. 
SNL - vzhod

Stran 16

Nogomet  � 1. SNL 

Olimpija z zmago bliže Mariboru, 
Pučko in Djokič zadela v polno

Atletika
N Kolarič: »Počutila 
sem se prazno«

Stran 14
Nogomet
Kidričani prekinili urok 
Dravinje

Stran 14

Tenis
Skopje srečno mesto za 
Potočnikovo 

Stran 15
Košarka
Pred evropskim 
prvenstvom v Litvi

Stran 15

Urednik športnih strani: Jože 
Mohorič. Sodelavci: David Breznik, 
Tadej Podvršek, Danilo Klajnšek, Uroš 
Krstič, Milan Zupanc, Niko Šoštarič, 
Peter Golob, Ivo Kornik, Simeon Gönc, 
Sebi Kolednik, Janko Bezjak, Franc 
Slodnjak, Uroš Esih, Silva Razlag, 
Janko Bohak, Črtomir Goznik, Matija 
Brodnjak, Aleksandra Jelušič

Tekme naše repre-
zentance do konca 
kvalifikacij za uvrsti-
tev na EP 2012:

Slovenija – Estonija; stadi-
on Stožice v Ljubljani, 2. 9.

Italija – Slovenija; Firence, 
6. 9.

Slovenija – Srbija; Ljudski 
vrt, Maribor, 11. 10.

E-mail: sport@radio-tednik.si

Dejan Zavec se v Biloxiju 

z ekipo pripravlja na dvoboj 

proti Andreu Bertu (nedelja, 

ob 5.30, po srednjeevropskem 

času). Pretekli teden je kon-

čal sparinge, njegova zadnja 

tekmeca na treningih sta bila 

Kolumbijec Joel Julio (41 

dvobojev, 37 zmag, 31 s K. O., 

4 porazi) in Dejanov klubski 

kolega Sergio Vartanov. Prvi 

ima podobne lastnosti kot Ber-

to, zato je bil odličen preizkus 

pred Bitko v Biloxiju, kakor so 

organizatorji poimenovali dvo-

boj Zavec – Berto. 

»Sem v odlični formi, poču-

tim se odlično, čeprav so tem-

perature v Biloxiju visoke, v zra-

ku je čutiti tudi veliko vlažnost. 

A to v tem trenutku sploh ni po-

membno, pomembna je le pri-

prava na dvoboj, ki se že pribli-

žuje. Nekaj pozornosti bomo se-

daj posvetili le še kilogramom, 

ki bodo v petek na uradnem 

tehtanju zagotovo pod dovolje-

no mejo,« je povedal Dejan, ki je 

odlično razpoložen.

»Izteklo se je po načrtih, saj 

so tudi zadnji sparingi pokazali 

odlično pripravljenost. Dejan 

je tudi tokrat pokazal izjemen 

pristop in je svoja tekmeca v 

ringu obvladoval s točno do-

govorjeno taktiko. Po zadnjem 

težjem kondicijskem treningu 

ga čaka samo še boj s kilogra-

mi ter brušenje forme. Ampak 

od tukaj naprej je vse samo še 

rutina in te borbe ne more nič 

več ustaviti,« je sporočil Deja-

nov kondicijski trener Tomi 

Jagarinec. 

V ZDA se odpravljajo tudi 

skupine slovenskih navijačev 

in novinarjev, ki bodo poročali 

z dvoboja. Tudi v Štajerskem te-

Boks � Pred dvobojem Dejan Zavec - Andre Berto v Biloxiju, ZDA

Tudi zadnji sparingi uspeli, sedaj še nad kilograme

Foto: Črtomir Goznik

Dejan Zavec v Biloxiju trenutno bije boj s kilogrami, v nedeljo zjutraj po našem času pa se bo meril 
z Američanom Andreem Bertom.

»Pred nami je zaključek 
kvalifikacijskega ciklusa, kjer 
je izhodišče jasno. Zavedamo 
se naše odgovornosti, zato je 
cilj jasen: samo tri točke nas 
ohranjajo v vrhu naše kvali-
fikacijske skupine. Pot ne bo 
lahka, misli pa so sedaj popol-
noma osredotočene na Esto-
nijo. Estonci so že v Beogradu 
opozorili, da so neprijeten 
nasprotnik na gostovanjih,« je 
povedal selektor Matjaž Kek 
in dodal: »Računam, da bodo 
razprodane Stožice in gledalci 
v Ljubljani velik zaveznik naše 
reprezentance. Med 22 nogo-
metaši, ki jih je selektor tokrat 
v reprezentanco ni vpoklical, 
je Zlatko Dedič (Bochum), ki 
je bil nekaj let reden član re-
prezentance.

Vratarji: Vid Belec (Crotone, ITA), 
Jasmin Handanovič (Maribor), Samir 
Handanovič (Udinese, ITA).

Obrambni igralci: Mišo Brečko 
(FC Koln, NEM), Boštjan Cesar (Chi-
evo, ITA), Branko Ilič (FC Lokomotiva 
Moskva, RUS), Bojan Jokič (Chievo, 
ITA), Matej Mavrič Rožič (KSV Super-

fund, AVS), Marko Šuler (Gent, BEL), 
Miral Samardžič (Sheriff Tiraspol, 
MOL), Mitja Viler (NK Maribor).

Zvezni igralci: Armin Bačinovič 
(Palermo, ITA), Valter Birsa (Genoa, 
ITA), Josip Iličič (Palermo, ITA), An-
draž Kirm (Wisla Krakow, POL), Ro-
bert Koren (Hull City, ANG), Aleksan-

Nogomet � Kvalifikacije za EP 2012

Pomembni tekmi z Estonijo in Italijo

Foto: Črtomir Goznik

Slovenska reprezentanca se je tudi tokrat nastanila na Ptuju, v ponedeljek pa so v Kidričevem pod 
vodstvom Matjaža Keka in Milana Miklaviča že opravili prvi trening.
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Največji rekreativno-kolesarski dogodek v Sloveniji

Zgodovina Poli maratona

Poli maraton je vsestran-
sko doživetje, kar je do 
zdaj prepoznalo več ti-
soč kolesarjev. Vsako 
leto od začetka ustvarja-
nja rekreativno-kolesar-
ske zgodbe v Moškanjcih 
to potrjuje vedno več 
kolesarjev iz vse Slove-
nije in sosednjih držav, 
v lanskem letu pa sta 
Poli maraton prekolesa-
rila celo dva udeležen-
ca z dežele sončnega 
vzhoda – Japonske. Tudi 
letos pričakujemo več 
tisoč navdušenih kole-
sarjev, ki bodo na enem 
kraju doživeli sintezo all 
inclusive ponudbe. Dru-
ženje, zabava in šport so 
tako tudi letos elementi 
posebnega pomena, ki 
bodo vsem prisotnim, ne 
glede na starost in tele-
sno pripravljenost, priča-
rali dolgoletne spomine. 
Vsekakor pa bodo trajali 
najmanj do naslednjega 
Poli maratona, saj ko si 
nas enkrat obiskal, si za 
vedno pečen.

Zvezde Poli 
maratona
Seveda so zvezde Poli 
maratona vsi, ki se poda-
jo na pogumno prema-
govanje kilometrov, res 
pa je tudi, da med kole-
sarji vsako prvo soboto 
v septembru že skoraj 
deset let vedno srečamo 
tudi kakšno bolj vidno ali 
svetlo zvezdo. V prete-
klih letih smo med udele-
ženci videli veliko slavnih 
Slovenk in Slovencev, 
med letošnjimi maraton-
ci pa bodo posebno me-
sto našli tudi ljudje, ki jih 
sicer bolj poznamo po 
glasu. Z Radia 1 se bodo 
9. Poli maratona poleg 
največje radijske zvezde 
v Sloveniji Denisa Avdiča 
udeležili še ena najlep-
ših radijskih zvezd Ivjana 
Banič ter zanimivi Gre-
gor Hribar. Vsi trije vas 
vabijo, da Poli maraton 
prekolesarite skupaj in 
jih spoznate tudi v drugi 
luči.

Zavod za šport 
Planica
Poudarek Poli marato-
na je tudi v letošnjem 
letu promocija zdravega 
načina življenja in giba-
nja, zato smo pripravili 
posebno ponudbo za 
osnovnošolske ekipe, ki 
jo je v Informator 1 uvr-
stil tudi Zavod za šport 
RS Planica. Vabimo vas, 
da se nam pridružite tudi 
vi in tako osvojite točke 
za udeležbo v izboru naj 
šole v interesnih špor-
tnih programih.
Za osnovnošolske ekipe 
smo namenili 30-kilo-
metrsko kolesarsko traso 
Mini poli maraton, ki je 
tehnično nezahtevna, pri 
čemer je treba poudariti, 
da je vsak udeleženec in 
tudi udeleženec v osnov-
nošolski ekipi deležen 
bogatega darilnega pa-
keta ter vse all inclusive 
ponudbe, ki vključuje 
tudi osvežilne napitke po 
vsej progi, tehnično po-

moč pred kolesarjenjem, 
med njim in po njem, 
spremstvo policistov, 
zdravstveno oskrbo ter 
tako imenovano metlo 
za vse onemogle ali ti-
ste, ki se jim je pokvari-
lo kolo. Poleg naštetega 
pa dobi vsak udeleženec 
še bogat darilni paket s 
kolesarskim bidonom in 
medaljo.

Trase
Vse trase udeležence 
vodijo skozi slikovito 
pokrajino Slovenskih 
goric, primerne pa so 
za vse starostne skupi-
ne in generacije, saj je 
bil na primer najmlajši 
udeleženec lanskole-
tnega Poli maratona, ki 
je sam prekolesaril Poli 

Letošnje doživetje Poli 
maratona bo že deveto 
po vrsti. Na vseh pred-
hodnih se je zbralo več 
kot 40.000 ljubiteljev 
kolesarjenja in druženja, 
ki so skupno soustvarjali 
vrhunsko atmosfero.

2010
Na 8. Poli maratonu, ki je 
bil 4. septembra 2010, so 
vsi so dosegli cilj – sedli 
so na kolo, prevozili eno 
izmed treh krožnih poti ter 
s tem storili nekaj zase in 
za svoje zdravje. Poseben 
vtis sta pustila najmlajši 
in najstarejši kolesarski 

par. Najmlajši kolesar, ki 
je prevozil trikilometrsko 
Poli snack progo, je bil 
Anej Brus (3 leta), naj-
mlajša kolesarka pa Neža 
Hren (1 leto). Spoštova-
nje gre tudi najstarejši 
kolesarki Nežki medved 
(82 let) in najstarejšemu 

kolesarju Janezu Horvatu 
(91 let). Največja skupina 
je bila ponovno Talum Ki-
dričevo s 745 kolesarji. 
Drugo mesto je zasedel 
SVIZ Slovenije z 264, tre-
tje pa Zveza klubov tajnic 
in poslovnih sekretarjev z 
92 člani. Najštevilčnejša 

je bila družina Šalamun s 
trinajstimi, druga družina 
Gaiser s sedmimi, tretja 
pa družina Travnikar s 
šestimi člani. Vesela dru-
ščina 5.200 kolesarjev je 
za leto dni zapustila Mo-
škanjce in je 8. Poli ma-
ratonu zagotovo ohranila 
v lepem spominu. Proga 
je bila dobro pripravljena, 
kulinarične dobrote so 
bile odlične, za razbolele 
ude so poskrbeli hladilni 
geli ter zanimiv spremlje-
valni program.

2009
7. Poli maraton je zazna-

movalo nestanovitno vre-
me, vendar so se dežni 
oblaki na sobotno jutro 
razblinili in pred startom 
se je pokazalo sonce, ki 
je pozdravilo nadebudne 
kolesarje. Kislo vreme je 

bilo tudi edini razlog, da 
se je maratona udeležilo 
nekaj manj ljudi, saj dru-
gače na Poli maratonu 
vsako leto beležimo večjo 
udeležbo kot leto poprej. 
Na 7. Poli maratonu je 
tako kolesarilo 4.500 ko-
lesarjev.

2008
Prijetna sončna sobota je 
na 6. Poli maraton priva-
bila še več kolesarjev kot 
prejšnja leta. Z gotovostjo 
lahko trdimo, da je ta naj-
večji rekreativni kolesar-
ski dogodek v Sloveniji 
nepozaben za ljubitelje 

9. Poli maraton – kolesarimo 
že to soboto

Moškanjci skozi leta

Poli maraton je v osmih letih v Sloveniji prerasel v največji rekreativni kolesarski 
dogodek v Sloveniji; predstavlja zdrav način življenja, saj na enem mestu združuje 

kolesarjenje in zdravo prehrano.

Letos kolesarijo tudi radijske zvezde. Zanima nas, ali bo 
Denisu Avdiću, Ivjani Banič in Gregorju Hribarju zmanjkalo 
sape, ali bodo lahko pred kolesarjenjem in po njem še kaj 
zabavnega povedali.

snack progo, star komaj 
tri leta, najstarejša ude-
leženka 82, najstarejši 
udeleženec pa kar 91 let. 
Tudi zaradi svojega re-
kreativnega značaja Poli 
maraton izstopa med 
slovenskimi športnimi 
dogodki, ker je izrazito 
netekmovalen. Zaradi ce-
lovitosti prijetnih vtisov 
Poli maraton vsako leto 
privabi številne ljubitelje 
rekreativnega kolesar-
jenja. Bodite med zado-
voljnimi kolesarji tudi vi. 
Komaj vas že čakamo.
Organizatorji Poli ma-
ratona (Perutnina Ptuj, 
Di@log co, Radio-Tednik 
Ptuj in Kolesarski klub 
Perutnina Ptuj) zbirajo 
predprijave za letošnje 
kolesarjenje v Moškanj-
cih preko spletne strani 
www.pol imaraton.s i , 
kjer dobite tudi vse do-
datne informacije, ter 
v prostorih Poslovnega 
centra Perutnine Ptuj 1. 
in 2. septembra med 17. 
in 19. uro. 

Letali{~e Mo{kanjci pri Ptuju 

www.polimaraton.si

3.september
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kolesarjenja, druženja in 
dobre volje. Poleg Mini in 
Maksi Poli maratona so 
se kolesarji podali tudi na 
skrajšani lahki Poli mara-
ton, kar je na doživetje v 
Moškanjce privabilo šte-
vilne družine z otroki vseh 
starosti. Na poti skozi 
okoliške vasi so se podali 
tudi starodobni kolesarji 
društva DIMEK, ki so zna-
ni spremljevalec vseh Poli 
maratonov. Prireditev je 
glasbeno popestrila sku-
pina Atomik Harmonik, ki 
je udeležence zabavala na 
prireditvenem prostoru. 
Kuharski mojstri gostin-
skega podjetja Perutnine 
Ptuj so poskrbeli za gur-
manske užitke in privabili 
nasmeh na usta še tako 
zahtevnega udeleženca.

2007
Četudi je dane pred ma-
ratonom deževalo in raz-
položenje ni bilo ravno 
prijazno kolesarjem, se je 
že jutro 5. Poli maratona 
v soncu nasmejalo vsem 

rosti z vseh koncev Slo-
venije je 4. izvedba Poli 
maratona 9. septembra 
utrdila status največjega 
rekreativnega kolesarske-
ga dogodka v Sloveniji. 

2005

Sončen dan in dobra volja 
sta v Moškanjcih pri Ptuju 
3. septembra 2005 zdru-
žila skoraj 6.000 kolesar-
skih navdušencev, ki so s 
svojo udeležbo prispevali, 
da je Poli maraton postal 
največji rekreativno-kole-
sarski dogodek v Sloveni-
ji. Poleg poganjanja koles 
in dobre zabave je 3. Poli 
maraton ostal udeležen-
cem v spominu tudi zaradi 
zgodovinskega trenutka, 
ko so udeleženci ustvarili 
živo sliko v obliki stotice. 
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Od velikega izuma do največjega slovenskega 
rekreativnega kolesarskega dogodka

Kolo pomeni 
svobodo gibanja 

in druženja

Leta 1779 sta Blanchard in Masurier v Parizu izdela prvo 
samoprevozno vozilo na svetu. Žal ni vzbudilo veliko zanima-
nja, saj je bilo veliko in okorno štirikolesno vozilo. Že deset 
let kasneje je Francoz Svirac izdelal leseno dvokolo v obliki 
konja ali leva, imenovano celefere. Njegove značilnosti so 
gnale razvoj dalje, vendar še vedno ni omogočalo ravnotežja 
in brez opiranja z nogami ob tla se z njim ni dalo peljati niti po 
klancu navzdol. To pomanjkljivost je odpravil nemški baron 
Karl de Drais de Sauerbrun, ki je izumil draisino, ki se jo je 
dalo krmariti. Angleški kolar Johnson je naredil in patentiral 
nekaj podobnega, a z okovanimi kolesi. Kljub elegantnosti 
pa je 50 kilogramov vozila zahtevalo močnega in spretnega 
krmarja. Leta 1861 sta oče in sin Michaux izumila velocipe-
de. Na sprednje kolo sta pritrdila dva pedala. Zanimanje je 
bilo izjemno – prvo leto sta v svoji delavnici izdelala le dve 
kolesi, naslednje leto kar 142, kasneje pa približno 500 na 
leto. Velocipedi so se razširili po vsej Evropi, prvi pa se je 
pripeljal v Slovenijo že leta 1869, nekateri še vedno vozijo.

Človeški um je razvil in 
ustvaril nam mnogo kori-
stnih izdelkov, ki so se z 
razvojem še dopolnjevali 
in nadgrajevali; mnogi 
vidijo pomen industrije 
koles predvsem v tem, 
da je pripravila pot avto-
mobilski
Glede proizvodnje ko-
les Slovenci nismo prav 
nič zaostajali za razvito 
Evropo. Janez Puh, rojen 
v Sakušaku pri Juršin-
cih, je leta 1889 izdelal 
svoje prvo kolo. Kolo je 
bilo visoko, a je modri 
Puh kmalu spoznal, da 
je prihodnost v nizkem 
kolesu z verižnim pogo-
nom. Leta 1991 je pričel 
proizvodnjo koles, veliko 
časa pa je posvetil njiho-
vim izboljšavam, saj je 
hotel, da služijo ljudem, 
da bi bila udobna in var-
na, vozljiva in prijazna 
uporabniku. Pri tem pa 
ni pozabil ženskih voznic, 
saj je pri izboljšavah mi-
slil tudi na to, da kolesa 
ne bi trgala njihovih kril. 
Pozabil pa ni niti na kole-
sarje otroke, v mislih pa 
je imel tudi to, da bi ko-
lesa vozili tudi bolničarji, 
ki bi lahko hitreje prispeli 
do ponesrečencev oziro-
ma bolnikov.
Janez Puh je bil odličen 
podjetnik. V naslednjih 
10 letih od svojega iz-
uma je prešel od obr-
tnika do tovarnarja, ki 
je zaposloval do 1.200 
delavcev. Družbo z neo-
mejeno odgovornostjo 
je poimenoval Johann 
Puch & Comp., kolesa 
pa Styria. Janez Puh je 
dobro vedel, kaj narediti, 
da bo svoje izdelke lahko 
prodajal. Že takrat mu 
marketing ni bil tuj, med 
drugim je znani operni 
pevki podaril ročno iz-
delano žensko kolo, ki 
so ga lahko občudovali 
mimoidoči. Posebno po-
zornost je Puh posvečal 
tudi likovni podobi izdel-
kov, plakatom, cenikom 
in prodajnim katalogom 
in na ta način ustvaril ce-

lostno podobo svoje bla-
govno znamke.
Janez Puh je velik slo-
venski izumitelj, katerega 
znanje se ni ustavilo le 
pri kolesih, leta 1903 je 
iz delal svoj prvi avtomo-
bil, 1909. leta pa je pole-
tel tudi vodljivi zrakoplov 
s Puhovim 25-konjskim 
motorjem. Janez Puh je 
umrl 19. julija 1914 v Za-
grebu, pokopan pa je v 
Gradcu.

Ptuj in okolica 
tudi danes 
zibelka 
kolesarstva
Tako se lahko pohvalimo, 
da tradicija kolesarstva 
v naših krajih sega že v 
konec 19. stoletja. Seve-
da se današnje kolo raz-

likuje od takratnega – po 
obliki, materialih, opremi 
– pa vendarle, kolo tudi 
danes združuje ljudi. Vča-
sih je bilo kolo prevozno 
sredstvo, s katerim so 
se ljudje vozili na delo v 
oddaljene kraje, danes 
pa je sredstvo, s katerim 
si oddahnemo od dela, 
naredimo nekaj zase, za 
zdravje in boljše počutje. 
Na pomen redne telesne 
aktivnosti pa nas opomi-
nja tudi dogodek v Mo-
škanjcih, ki vas letos vabi 
3. septembra. S startom 
na letališču v Moškanjcih 
bomo kilometre prema-
govali veliki in majhni, 
mladi in mladi po srcu. 
Po prevoženi kolesarski 
poti pa se nam obeta veli-
ka zabava v odlični družbi 
kolesarskih jezdecev.

udeležencem. Termome-
ter se sicer ni dvignil tako 
visoko kot poprejšnja 
leta, so pa zato ozračje 
še toliko bolj razgreli vsi 
ljubitelji kolesarstva, ki 
so po številu zabeleži-
li rekord. Nepregledna 
množica je namreč štela 
skoraj 6.400 kolesarjev.

2006
Poli maraton se je v 
svojem četrtem letu že 
dodobra prijel med slo-
venskimi rekreativnimi 
kolesarskimi navdušenci 
in presegel rekord v šte-
vilu udeležencev iz leta 
poprej. S 6.200 kolesarji 
in kolesarkami vseh sta-

Najmlajši udeleženec 
maratona je štel komaj 
eno leto, najstarejši pa 
kar 87 vitalnih let. Z lepim 
rekordom nas je prese-
netila tudi ekipa podjetja 
Talum, ki je štela kar 500 
kolesarjev, ki so se dru-
žno pognali po progi Poli 
maratona. Ekipa podira 
rekorde še danes, saj je 
njihovo ljubezen do kole-
sarstva težko premagati v 
takšnem številu. Po aktiv-

nem poganjanju koles je 
kolesarje kot vedno priča-
kala še odlična pogostitev 
Gostinstva PP, po zaključ-
ku maratona pa je sledil 
še zabave poln Poli žur.

Ta je bila namenjena sto-
letnici delovanja in dobrih 
okusov Perutnine Ptuj.

2004
Ne spol ne starost nista 
igrala vloge pri odločitvi 
za poganjanje koles na 2. 
Poli maratonu! Tako se je 
11. septembra 2004 ob 
čudovitem vremenu na 
startnem prostoru zbralo 
več kot 2.800 ljubiteljev 
kolesarstva, ki so pritiska-
li pedale. V središču so 
bili tudi tokrat rekreacija, 
zdrava prehrana, dobra 
informiranost ter življenj-
ski optimizem. Slednjega 
udeležencem zagotovo ni 
manjkalo!

2003
Ideja o velikem rekreativ-
nem kolesarskem dogod-
ku je dozorela in se prvič 
uresničila septembra 
2003.
Namen Poli maratona je 
bil spodbuditi vse ljudi, 
tako mlade kot starejše, 
da z rekreativnim kolesar-
jenjem krepijo športnega 
duha ter tako prispeva-
jo k ohranjanju svojega 
fizičnega in psihičnega 
zdravja, ki je ena največjih 
vrednot sodobnega časa.
Kljub deževnemu vreme-
nu je po progah 1. Poli 
maratona pedale potiska-
lo skoraj 1.000 kolesark in 
kolesarjev, ki so bili pripra-
vljeni zakolesariti novim 
dogodivščinam naproti. In 
naslednje leto nas čaka že 
10. Poli maraton.



Bolt, še ena tragična figura sve-
tovnega prvenstva.

»Glede na letošnjo poletno 
sezono lahko rečem, da gre za 
najbolj ponesrečeno tekmo-
vanje, na katerem je Nina na-
stopila in prepričan sem, da je 
bilo nekaj hudo narobe. Iz nje-
nega sporočila sem lahko raz-
bral edino to, da je bila na dan 
tekme popolnoma brez moči 
in energije, kar je imelo za po-
sledico veliko napako v samem 
zaletu,« pa je nastop svoje varo-
vanke komentiral trener Gora-
zd Rajher, ki tokrat ni potoval 
v Južno Korejo. Utrujenost in 

ponesrečen nastop v Daeguju 

je pripisal dolgotrajnemu lo-

vljenju norme, ki je trajalo vse 

do sredine avgusta, načrtovano 

pa je bilo, da jo doseže julija. 

Podrobnejšo analizo bosta Ko-

laričeva in Rajher opravila ob 

povratku domov, ko se bosta 

že usmerila k naslednji sezoni, 

ki prinaša nove izzive. Pozimi 

čaka Kolaričevo svetovno dvo-

ransko prvenstvo, nato evrop-

sko prvenstvo na prostem ter 

vrhunec na olimpijskih igrah v 

Londonu.

Uroš Esih

del prvič in poskrbel za veselje 
svojih soigralcev – 0:1. Deset 
minut kasneje je žoga še dru-
gič končala za hrbtom doma-
čega vratarja Čelofige. Akcijo 
na levi strani je pričel Timotej 
Petek, podal je do Topolovca, 
ki je na koncu asistiral do Ale-
na Ploja, ta pa je dosegel še svoj 
drugi zadetek na tekmi – 0:2. 
Tri minute kasneje je že padla 
odločitev o zmagovalcu: nad 
Alenom Plojem, ki je bil tokrat 
izjemno razpoložen za igro, je 
domači obrambni igralec Ga-
ber storil prekršek v svojem ka-
zenskem prostoru in sodnik je 
pokazal na belo točko. Ob tem 
so domačini protestirali, saj so 

bili mnenja, da je sodnik pre-
strogo dosodil enajstmetrovko 
za Aluminij. Alen Ploj je sam iz-
vedel kazenski strel in še tretjič 
zadel v polno – 0:3. Domačini 
so delovali nemočno in bre-
zvoljno, takšna igra pa se jim 
je maščevala v končnici 1. pol-
časa, ko je na sceno pri gostih 
stopil Robert Kurež. Ta igralec 
je najprej v 43. minuti zapravil 
lepo priložnost, natančnejši pa 
je bil dve minuti kasneje, ko je 
preigral vratarja in zadel za 0:4. 

Na začetku drugega polča-
sa so domačini izvedli kar tri 
menjave, saj so želeli zaustavi-
ti potapljajočo barko, ki pa jo 
je kljub temu s svojim drugim 
zadetkom na tekmi dokončno 
»torpediral« Robert Kurež v 49. 
minuti – 0:5. Domačini so do-
segli častni zadetek dve minuti 
kasneje, ko je uspešen prodor 
učinkovito zaključil rezervist 
Petrak, ki je precej poživil igro 
svoje ekipe. To pa je bilo prak-
tično vse, kar so lahko varovan-
ci Marjana Marjanoviča storili 
proti močni in razpoloženi 
ekipi Aluminija, ki se je zaslu-
ženo veselila tretje prvenstve-
ne zmage. 

Danilo Klajnšek

»Že na ogrevanju nisem 
bila v pravem stanju za tek-
movanje, počutila sem se 
povsem prazno. Žal sem po 
prvem prestopu dobesedno 
odpovedala. Glava ni delala, 
kot bi bilo treba, vse mi je šlo 
navzdol,« je bila prva reakcija 
Nine Kolarič po sobotnem 
kvalifikacijskem tekmovanju v 
skoku v daljino na svetovnem 
prvenstvu v Daeguju. Po tem, 
ko je v prvi seriji prestopila, je 
Kolaričeva v drugi skočila 619 
centimetrov, v tretji seriji pa je 
zmogla 615 centimetrov, kar je 
na koncu pomenilo 27. mesto. 
Kolaričeva je bila s tema skoko-
ma, ki sta bila sicer precej pod 
njenim letošnjim povprečjem, 
ki se giblje okoli šestih metrov 
in pol, precej oddaljena od fi-
nala. Zanj je bilo treba skočiti 
»le« 651 centimetrov, kar je 
najboljši ptujski atletinji letos 
uspelo na več tekmovanjih. 
Prav zaradi izgubljene prilo-
žnosti je bila članica Atletskega 
kluba Cestno podjetje Ptuj še 
toliko bolj razočarana po kvali-
fikacijskem nastopu. 

V prvi vrsti je bila jezna nase, 
saj ni šlo nič tako, kot si je zami-
slila, nekaj jeze pa je rdečelasa 
Ptujčanka stresla na zunanje 
okoliščine: »Že v pozivnici je 
šlo vse tako hudo počasi, da 
potem nisem mogla narediti 
ogrevanja, kot sem si ga zami-
slila. Potem pa so se kvalifika-
cije vlekle zelo dolgo. Organi-
zatorjem je vse 'štekalo', videlo 
se je, da je prvi dan svetovne-
ga prvenstva in so bili najbrž 
'zgubljeni'. Nekaj nepotrebne 

nervoze pred nastopom pa je 
vnesel tudi opremljevalec ska-
kalne obutve, ki je zahteval, da 
skačem v novih sprintericah, 
ki sem jih dobila šele tukaj in 
nisem imela dobrega občutka, 
saj so precej širše kot tiste, na 
katere sem navajena,« je pove-
dala Kolaričeva. »Sedaj bom 
poizkušala čim prej pozabiti ta 
nastop in z dvignjeno glavo za-
ključiti letošnjo sezono,« je še 
dodala. Iz Južne Koreje se vra-
ča v ponedeljek, 13. septembra 
pa jo čaka še nastop na velikem 
atletskem mitingu v Zagrebu, 
kjer bo nastopal tudi Usain 

Dravinja Kostroj – 
Aluminij 1:5 (0:4)

STRELCI: 0:1 Ploj (20), 0:2 Ploj 
(29), 0:3 Ploj (32. z 11 m), 0:4 Kurež 
(45), 0:5 Kurež (49), 1:5 Petrak (51)

DRAVINJA KOSTROJ: Čelofiga, 
Hankič, Gaber (od 46. Tisaj), Tolar, 
Hvalec (od 46. Petrak), Ribič, Vodo-
pivec, Rahmanovič, Močič, Štante, 
Štrukelj (od 46. Topič). Trener: Mar-
jan Marjanovič. 

ALUMINIJ: Murko (od 46. Polja-
nec), Topolovec, Bajlec (od 75. Lon-
zarič), Sambolec, Bingo, Medved, 
Kurež (od 62. Kokol), Rešek, Ploj, 
Petek, Pečovnik. Trener: Bojan Flis.  

RUMENI KARTONI: Ribič (25), Če-
lofiga (31), Gaber (31), Hankič (66),  
Pečovnik (58)

Nogometaši Aluminija v Slo-
venskih Konjicah v preteklosti 
pogosto niso bili uspešni: v mi-
nuli sezoni so doživeli gladek 
poraz v prvi tretjini prvenstva, 
v zadnji pa komaj izvlekli toč-
ko. Kljub tej neugodni tradiciji 
so odšli Kidričani na to go-
stovanje mirno, prepričani v 
uspeh. Domačini so novo sezo-
no pričakali v spremenjeni po-
stavi glede na lansko, v prvih 
treh krogih pa so trikrat izgu-
bili z minimalnim rezultatom 
0:1. Kidričani so nastopili brez 
izkušenega  organizatorja igre 
Gregorja Režonje (poškodba).

Trener Aluminija Bojan Flis 
je srečanje v Slovenskih Ko-
njicah pričel z enako začetno 
enajsterico kot pred tednom 
dni s Šenčurjem – igra je bila 
znova postavljena napadalno.

Sicer pa smo v Slovenskih 

Konjicah že navajeni na pritisk 
domačih na začetku srečanja; 
nič drugače ni bilo tudi tokrat. 
Sprožili so nekaj strelov proti 
vratarju Murku, najnevarnejši 
je bil v 9. in 14. minuti izku-
šeni Štante. Pritisk domačih 
nogometašev je kar hitro po-
jenjal in pobuda je vedno bolj 
prehajala na stran gostov. Prvo 
priložnost je za Aluminij zamu-
dil mladi Timotej Petek, ki ni 
najbolje zadel žoge. Potem pa 
je pričelo »deževati« v mreži 
Dravinje ... Leva stran Alumini-
ja v napadu je delovala zelo do-
bro in v 20. minuti je Alen Ploj 
po lepo izvedenem prostem 
strelu Binga in podaji Reška za-
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Danes, v torek, na Hardek prihajajo Velenjčani
Ekipa Jeruzalema je v pripravljalnem obdobju doslej odigrala sedem 

tekem in zabeležila tri zmage (Maribor, Ferlach, Seiersberg Graz), en 
remi (Koflach Bernbach) ter tri poraze (Ljubuški, Maribor, Vidovec). Da-
nes, v torek, ob 19.00 na Hardek prihaja zasedba Gorenja, ki poleg Ci-
mosa in Celja velja za glavnega favorita za osvojitev naslova državnih pr-
vakov. V tem trenutku so Velenjčani premočan nasprotnik za Ormožane 
in zanimivo bo videti kakšen upor bo nudila pomlajena zasedba Jeruza-
lema, ki ji je glavni cilj obstanek v ligi. Zadnjo pripravljalno tekmo bodo 
Ormožani odigrali v petek, 2. avgusta, pri sosedih iz Velike Nedelje.

Glede na dogodke na RZS (sodniki) se lahko celo zgodi, da se 1. NLB 
leasing liga ne bo pričela 10. septembra, ampak bo sezona štartala 
kasneje, kar pa bi zagotovo ugajalo Ormožanom, saj bi imeli več časa, 
da uigrajo svojo prenovljeno zasedbo.

Atletika � Svetovno prvenstvo v J. Koreji

Kolaričeva: »Počutila sem se prazno«

Nogomet � 2. SNL

Kidričani prekinili urok Dravinje

Foto: Črtomir Goznik

Izpraznjenost po dolgotrajnem lovljenju norme za nastop na svetovnem prvenstvu je bila vzrok sla-
bim skokom slovenske državne rekorderke. 

Foto: Črtomir Goznik

Alen Ploj (Aluminij) je v Slovenskih Konjicah prikazal odlično igro 
in dosegel klasični »hat-trick«.

Foto: Črtomir Goznik

Bojan Čudič (Jeruzalem Ormož)

Alen Ploj, igralec Alumini-
ja in trikratni strelec: »Veseli 
smo visoke zmage, ki smo jo 
dosegli povsem zasluženo, saj 
smo bili veliko boljši tekmec od 
Dravinje. Vesel sem tudi vseh 
treh zadetkov, ki sem jih dose-
gel – trikrat zadeti v polno na 
eni tekmi ni nikoli enostavno.« 

Rokometni klub Jeruzalem iz Or-
moža je bil organizator mednarodne-
ga turnirja, na katerem so poleg slo-
venskega 1. A-ligaša nastopali še hr-
vaški Premier ligaš HRK Gorica (lani 
šesta ekipa hrvaškega prvenstva) 
in avstrijska drugoligaša Seiersberg 
Graz (trener Josip Milković) in SC Fer-
lach (trener Boris Levc). Tekme so se 
igrale 2 x 25 minut, največ uspeha 
pa je požela ekipa Jeruzalema, ki je 
premagala obe avstrijski ekipi.

V igri Ormožanov je bil opazen 
določen napredek, vendar je to še 
vedno daleč od želenega. Pred tre-
nerjem Sašom Prapotnikom je še 
veliko dela, da ekipo uigra in pred-
vsem prepreči številne padce v igri, 
ki trajajo tudi od 10 do 15 minut na 
polčas. Tekme na Hardeku sta odso-
dila sodniška para Ocvirk - Štrigl in 
Brecelj - Deržek.

Rezultati:
Gorica – Seiersberg Graz 24:25 

(11:11), Jeruzalem – Ferlach 23:19 
(11:9); 

za 3. mesto: Gorica – Ferlach 
32:20 (20:10), 

za 1. mesto: Jeruzalem – Seiers-
berg Graz 26:21 (9:11).

Jeruzalem – SC Ferlach 
23:19 (11:9)

Jeruzalem: Jelen (+13), Žuran; 
Korpar, Krabonja 1, Rajšp 2, Boga-
di 3, Radujković, Čudič 7, Špiljak 3, 
Sok 4, Hebar, Šišmanović 2, Kljajić 

1, Žmavc. Trener: Saša Prapotnik
Gostitelji so dobro pričeli tekmo 

in hitro povedli s štirimi točkami na-
skoka (7:3), nato pa spet iz neznanih 
razlogov popustili in ekipi Ferlacha 
dovolili, da izenači (7:7). V nadalje-
vanju je prednost Jeruzalema kljub 
dvema zapravljenima sedemmetrov-
kama že znašala 18:12, toda s stra-
ni Ormožanov je sledil še en padec 
v igri in avstrijski drugoligaš je znižal 
na 20:19. V zaključku so Ormožani 
le odigrali dovolj zbrano in s tremi 
zaporednimi zadetki zapečatili uso-
do varovancev trenerja Borisa Levca.

Jeruzalem – Seiersberg 
Graz 26:21 (9:11)

Jeruzalem: Jelen (+10), Žuran; 
Korpar 3, Krabonja, Rajšp, Bogadi 
2, Radujković 2, Čudič 6, Špiljak, 
Sok 8, Hebar, Šišmanović 5, Kljajić, 
Žmavc. Trener: Saša Prapotnik

V tekmi, ki je odločala o prvem 
mestu na turnirju, so domačini spet 
pokazali dva obraza. Kljub dobri igri 
v obrambi, zaradi katere so gostje 
dosegli prvi zadetek šele v 9. minu-
ti, si Ormožani niso uspeli priigrati 
večje prednosti od dveh zadetkov. V 
nadaljevanju so niti igre v svoje roke 
prevzeli rokometaši Gradca, ki so po-
vedli celo s štirimi točkami prednosti 
(7:11). V 2. polčasu so domačini le 
pokazali boljšo predstavo in si tik 
pred koncem tekme ustvaril največjo 
prednost šestih golov (26:20).

Uroš Krstič

Rokomet � Turnir v Ormožu

Ormožani ugnali 
avstrijska drugoligaša

2. SNL: Aluminij in 
Krško z desetico

Pravih presenečenj v 4. krogu 
ni bilo. Nogometaši Aluminija so v 
Slovenskih Konjicah z visoko zmago 
samo še poglobili krizo domačih, ki 
so tudi po četrtem krogu brez toč-
ke. V Dobu so se v lokalnem derbiju 
veselili zmage nad Interblockom, s 
čimer so zaustavili njihov zmagoviti 
pohod. S to zmago pa so še enkrat 
opozorili tekmece, da bo na njih tre-
ba resno računati. Zadetkov niso vi-
deli gledalci v Šmartnem; s takšnim 
razpletom pa so bili domači navijači 
razočarani. V Šenčurju so domačini 
le uspeli zlomiti odpor novincev v 
ligi, ki so vodili vse do 74. minute. 
Edini, ki po štirih krogih še spremlja-
jo Aluminij, so nogometaši Krškega, 
ki so tokrat opravili z novincem v ligi 

iz Radomelj. To pa je več kot odlična 
napoved za nedeljsko srečanje v Ki-
dričevem, kjer bo Aluminij gostil prav 
ekipo Krškega. 

REZULTATI 4. KROGA: Dravinja 
Kostroj – Aluminij 1:5 (0:4), Roltek 
Dob –  Bravo 1 Interblock 2:1 (2:0), 
Šmartno 1928 – Bela krajina 0:0, 
Garmin Šenčur – Šampion Celje 2:1 
(0:1), Krško – Kalcer Radomlje 2:0 
(1:0).

1. ALUMINIJ 4 3 1 0 11:1 10
2. KRŠKO 4 3 1 0 5:1 10
3.  B. INTERBLOCK 4 2 1 1 8:3 7
4. GAR. ŠENČUR 4 2 1 1 5:4 7
5. ROLTEK DOB 4 2 1 1 5:6 7
6. ŠAMPION CELJE 4 1 1 2 6:8 4
7. ŠMARTNO 1928 4 1 1 2 1:3 4
8. K. RADOMLJE 4 1 0 3 2:6 3
9. BELA KRAJINA 4 0 3 1 2:6 3
10. DRAVINJA K. 4 0 0 4 1:8 0

DK



Futures turnir 
v Vinkovcih

Ptujčan Blaž Rola nadaljuje 
zbiranje točk na futures tur-
nirjih na Hrvaškem. Pretekli 
teden se je v Čakovcu prebil do 
polfinala – izločil ga je Hrvat 
Dino Marčan, tokrat pa je enak 
uspeh ponovil še v Vinkovcih. 
Zanimivo: tudi tokrat je klonil 
proti Dinu Marčanu …

Blaž je imel tokrat precej 
težak žreb, saj je v prvih dveh 
krogih izločil Nizozemca Ver-
voorta in Hrvata Pavića, nato 
pa ga je v četrtfinalu čakal 1. 
nosilec, domačin Kristijan 
Mesaroš. Le-ta na lestvici ATP 
zaseda visoko 225. mesto, zato 
je bil izrazit favorit za končno 
zmago na turnirju. Rola je imel 
drugačne namene, predvsem 
je iskal potrditev, da se lahko 
enakovredno kosa z igralci, ki 
so precej mest pred njim na le-
stvici ATP. To mu je v dvoboju 
z Mesarošem odlično uspelo in 
se je po treh nizih igranja vese-
lil najodmevnejše zmage v tej 
sezoni na turnirjih futures. V 
polfinalu ga je ustavil Marčan, 
tudi ta dvoboj pa se je končal 
po treh izenačenih nizih.

Futures turnir v Vinkovcih, 
rezultati:

1. krog: Blaž Rola (Slovenija, 7) – 
Mark Vervoort (Nizozemska) 6:3, 6:4

2. krog: Rola – Mate Pavić (Hrva-
ška) 6:2, 6:3

četrtfinale: Rola – Kristijan Mesa-
roš (Hrvaška, 1) 7:5, 5:7, 6:1

polfinale: Rola – Dino Marčan (Hr-
vaška, 3) 4:6, 6:2, 4:6.

Blaž Rola je na istem turnirju 
skupaj s Hrvatom Mislavom Hi-
zakom nastopil tudi v konku-
renci dvojic, kjer pa je storil še 
korak dlje ter zaigral celo v fi-
nalu. Tam sta omenjena tenisa-
ča tesno izgubila v odločilnem 
skrajšanem tretjem setu.

Dvojice, rezultati:
1. krog: Rola/Hizak (Slovenija/

Hrvaška) – Brinkman/Žitnik (Nemči-
ja/Slovenija) 7:6(3), 6:1

2. krog: Rola/Hizak – Rexach-Iz-
oiz/Vervoort (Španija/Nizozemska) 
6:4, 6:4

Polfinale: Rola/Hizak – Dzum-
hur/Pavić (BiH/Hrvaška, 3) 3:6, 6:2, 
(10:7)

Finale: Rola/Hizak – Brkić/Fra-
njičević (BiH/Hrvaška, 4) 6:3, 3:6, 
(7:10)

Mladinski ITF turnir 
v Skopju

Nina Potočnik, ki je januarja 
letos napolnila 14 let, je drugič 
zapored slavila na mladinskem 
(U-18) ITF turnirju v Skopju! 
Makedonsko glavno mesto je 
zanjo očitno srečen kraj, saj je 
tam pretekli teden dosegla svoj 
prvenec na As opnu, tokrat pa 
je dosežek ponovila še na Neo-
com opnu. 

Nina, ki jo je v Skopju spre-

mljal trener v TK Terme Ptuj 
Goran Djurdjevič, je kljub 
utrujenosti in zelo visokim 
temperaturam zraka odigrala 
še en izjemen turnir. Visoke 
cilje je napovedala že s četrtfi-
nalno zmago proti 4. nosilki, 
leto starejši tekmici iz Bolga-
rije, in polfinalno zmago proti 
16-letni Grkinji. Najtežji oreh 
jo je čakal prav v finalu, kjer je 
bila njena tekmica nekaj mese-
cev starejša Bolgarka Boevska. 
Slednja je odlično začela dvo-
boj in dobila prvi niz z rezulta-
tom 6:1, v drugem pa je vodila 
že 4:1! Nina je takrat naredila 
preobrat v miselnosti in zače-
la igrati bistveno agresivnejše, 
česar tekmica ni bila sposobna 
slediti. Rezultat takšne igre je 

bilo enajst zaporednih osvoje-

nih iger in posledično zmago-

slavje na turnirju! Preobrat, ki 

se ga ne bi sramovala nobena 

igralka sveta …

Neocom open, Skopje 
2011, rezultati:

2. krog: Nina Potočnik (Slovenija, 
8) – Anastasia Samsonenko (Rusija) 
6:1, 6:2

3. krog: Nina Potočnik – Karoline 
Kurz (Avstrija) 6:3, 7:5

Četrtfinale: Nina Potočnik – Julia 
Terziyska (Bolgarija, 4) 6:2, 1:6, 6:3

Polfinale: Nina Potočnik – Elpida 
Malamou (Grčija, 14) 6:1, 6:2

Finale: Nina Potočnik – Sara Boe-
vska (Bolgarija, 13) 1:6 6:4, 6:0.

Jože Mohorič

Slovenija:
Uroš Slokar 
28 let, 210 cm, krilni center
Klub: Virtus Roma; nekdanji klu-

bi: Ježica, Slovan, Benetton, Snai-
dero, Toronto Raptors, Dinamo MR, 
Fortitudo Bologna, Union Olimpija, 
Siena, Manresa

Jaka Lakovič 
33 let, 185 cm, branilec 
Klub: Galatasaray; nekdanji klu-

bi: Slovan, Krka, Panathinaikos, 
Barcelona

Samo Udrih 
32 let, 195, cm, branilec
Klub: brez kluba; nekdanji klubi: 

Polzela, Pivovarna Laško, Slovan, 
Olimpija, Maurienne, Hapoel Tel Aviv, 
Girona, Granada, Estudiantes, Cibo-
na Zagreb, Panellinios

Jaka Blažič 
21 let, 193 cm, branilec
Klub: Union Olimpija; nekdanja 

kluba: Triglav Kranj, Geoplin Slovan
Sašo Ožbolt 
31 let, 188 cm, branilec
Klub: Zagreb; nekdanji klubi: Por-

torož, Triglav Kranj, Geoplin Slovan, 
Union Olimpija

Luka Rupnik 
16 let, 184 cm, branilec
Klub: Geoplin Slovan; nekdanji 

klub: Idrija
Goran Dragić 
25 let, 190 cm, branilec

Klub: Houston Rockets; nekdanji 
klubi: Ilirija, Geoplin Slovan, Tau,  
Murcia, Union Olimpija Phoenix Suns

Zoran Dragić 
22 let, 196 cm, branilec
Klub: Krka Novo mesto; nekda-

nja kluba: Ilirija Ljubljana, Geoplin 
Slovan

Goran Jagodnik 
37 let, 201 cm, krilo
Klub: Union Olimpija; nekdanji 

klubi: Koper, Savinjska Polzela, Türk 
Telekom, Kolejliler, Lokomotiva MV, 
Prokom, Dinamo MR, Legea, Anwil, 
Hemofarm Vršac, Nymburg

Edo Murič 
19 let, 201 cm, krilo
Klub: Krka Novo mesto; nekdanji 

klub: Parklji Ljubljana
Matjaž Smodiš 
31 let, 205 cm, krilni center

Klub: Cedevita Zagreb; nekdanji 
klubi: Krka, Virtus, Fortitudo, CSKA 
Moskva

Erazem Lorbek 
27 let, 210 cm, krilni center
Klub: Barcelona; nekdanji klubi: 

Ježica, Olimpija, Michigan State, 
Fortitudo, Unicaja Malaga, Benetton 
Trevis, Lotomatica, CSKA Moskva

Mirza Begić 
26 let, 220 cm, center

Klub: Real Madrid; nekdanji klu-
bi: Sloboda Dita Tuzla, Triglav Kranj, 
Virtus Bologna, Geoplin Slovan, Uni-
on Olimpija, Žalgiris

Strokovni štab: 
Selektor: Božidar Maljković
Pomočnika trenerja: Aleksander 

Sekulič, Gašper Potočnik
Kondicijski trener: Tomaž Brinec

JM
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Tekme slovenske reprezentance v predtekmovanju:
1. krog: sreda, 31. 8: Slovenija – Bolgarija (ob 18.00)
2. krog: četrtek, 1. 9.: Slovenija – Ukrajina (ob 21.00)
3. krog: sobota, 3. 9.: Slovenija – Gruzija (ob 18.00)
4. krog: nedelja, 4. 9.: Slovenija – Belgija (ob 21.00)
5. krog: ponedeljek, 5. 9.: Slovenija – Rusija (ob 18.00)

Tenis

Rola v Vinkovcih dvakrat blizu vrha, 
Skopje srečno mesto za Nino

Foto: Marjan Kelner

Matej Mugerli (KK Perutnina Ptuj) v ospredju

Kolesarji Perutnine Ptuj so 
v nedeljo nastopili na močni 
enodnevni preizkušnji, ki po-
vezuje prestolnici Hrvaške in 
Slovenije. Lani je na omenjeni 
preizkušnji slavil Matej Muger-
li (Perutnina Ptuj), ki pa letos 
uspeha ni ponovil, kljub temu 
pa je bil s 7. mestom najbolje 
uvrščen kolesar ptujskega klu-
ba.

Dirko je zaznamoval pobeg 
devetih kolesarjev. Nekaj kilo-
metrov pred ciljem v Škofljici 
se je ubežna skupina razdelila, 
v ospredju je ostala četverica 
najhitrejših, med njimi je bil 
edini Slovenec Kristijan Fajt 
(nekdanji član Perutnine Ptuj). 
O zmagovalcu je tako pričako-
vano odločal ciljni sprint na 
ljubljanski grad, v katerem je 
imel po prevoženih 183 kilo-
metrih največ moči Kristjan 
Fajt (Adria Mobil). V skupini 
najhitrejših štirih kolesarjev je 
Fajt v ciljnem dvoboju za dve 
sekundi ugnal Švicarja Reta 
Hollensteina iz avstrijskega 
moštva Vorarlberg.

Letos se organizatorji lahko 
pohvalijo z najmočnejšo kon-
kurenco doslej, saj je skupno 
nastopilo kar 180 kolesarjev. 
Organizatorje veseli, da se dir-
ka prijemlje in je vsako leto 
boljša ter močnejša ter da 
je doslej vselej zmaga ostala 
doma, v Sloveniji. Dirka se je 

dvakrat doslej začela v Zagre-
bu in dvakrat v Ljubljani, za 
naslednje leto še niso določili 
starta. Doslej je dvakrat slavil 
Robert Vrečer (Perutnina Ptuj, 
2008, 2009), lani je slavil Matej 
Mugerli (Perutnina Ptuj), letos 
pa Fajt.

Ptujske kolesarje so na dirki 
Zagreb–Ljubljana zastopali: 
Matej Marin, Matej Mugerli, Ro-
bert Vrečer, Dejan Bajt, Gregor 
Gazvoda, Jure Golčer, Boštjan 
Rezman in Luka Rakuša. Nasle-
dnji vikend bodo kolesarji Pe-
rutnine Ptuj nastopili v Novem 
Sadu v Srbiji, nato pa ponovno 
potujejo na Kitajsko.

tp

Kolesarstvo 

Mugerli 7. na »klasiki« 
Zagreb–Ljubljana

Zagreb–Ljubljana, 
rezultati:

1. Kristijan Fajt (Adria Mobil) 
4:06:01

2. Reto Hollenstein (Švi/Vorarl-
berg) +0:02

3. Jakub Kratochvila (Češ/Gebrü-
der Weiss) 0:15

4. Werner Riebenbauer (AvtWels 
Gourmetfein) 0:20

5. Blaž Furdi (Adria Mobil) 0:34
6. Luka Mezgec (Sava) 0:36
7. Matej Mugerli (Perutnina Ptuj
8. Florian Bissinger (Nem/Gebrü-

der Weiss)
9. Josef Benetseder (Avt/Vorarl-

berg)
10. Radoslav Rogina (Hrv/Lobori-

ka Favorit) isti čas Foto: Črtomir Goznik

Nina Potočnik (TK Terme Ptuj) se je iz Skopja vrnila z dvema osvo-
jenima lovorikama.

Foto: Črtomir Goznik

Slovenska izbrana vrsta bo od srede naprej nastopila na evropskem prvenstvu v Litvi.

Razpored predtekmovalnih 
skupin:

Skupina A: Španija, Litva, Turčija, 
Poljska, Velika Britanija, Portugalska

Skupina: B: Srbija, Italija, Franci-
ja, Latvija, Nemčija, Izrael

Skupina C: Grčija, Hrvaška, Črna 
gora, Makedonija, Bosna in Hercego-
vina, Finska

Skupina D: Slovenija, Rusija, 
Belgija, Gruzija, Bolgarija, Ukrajina.

Košarka � Pred evropskim prvenstvom v Litvi

ŽRK Mercator Ptuj – Gen I 
Zagorje 31:47 (19:22)

ŽRK MERCATOR TENZOR PTUJ: 
Neubauer, Majcen 3, Mateša 11, 
Korotaj 1, Strmšek 3, Močnik 4, 
Kovačič, Bolcar 2, Tumpej 5, Žiher 
1, Potočnjak, Petrovič, Borovčak 1. 
Trener: Nikola Bistrovič

V premiernem domačem 
nastopu v novi sezoni so po-
mlajene Ptujčanke pričakova-
no klonile proti izredno moč-
ni ekipi Zagorja. Le-ta bo letos 
še posebej močna in vse razen 
2. mesta za Krimom bi bilo 

prvovrstno presenečenje. Do-
mačinke so, kljub temu da so 
jim nasproti stale renomirane 
tekmice, prvi polčas odigrale 
odlično, večkrat tudi vodile, 
toda v končnici prvega pol-
časa popustile. Ta padec se je 
nadaljeval v drugem delu igre, 
ko so v ospredje vse bolj pri-
šle izkušnje gostij. Naslednje 
srečanje bodo Ptujčanke odi-
grale v sredo v Ljudskem vrtu 
na Ptuju, ko se bodo ob 18.30 
pomerile z ekipo Koke iz Vara-
ždina.

tp

Rokomet � Prijateljska tekma

Gladek poraz z Zagorjem



gledanje nogometa. Na prvi domači 
tekmi v novem prvenstvu se je zbralo 
veliko gledalcev, ki so zares imeli kaj 
videti, na koncu pa so se domačini 
veselili zmage. Za domače se je vse 
pričelo idealno, saj so dokaj hitro 
povedli. Toda gostje, ki so redkokdaj 
prihajali na polovico domačih, so 
hitro izenačili in celo povedli. V 52. 
minuti so domačini prejeli še tretji 
zadetek in gostje iz Maribora so bili 
zelo blizu uspehu. Domačini so se 
kljub temu spustili v lov za izenače-
njem, še posebej pa so pritisnili po 
75. minuti, ko so gostje ostali na igri-
šču z desetimi igralci. V 80. minuti 
je Branko Lah z drugim doseženim 
zadetkom na tekmi znižal vodstvo 
gostov in znova obudil upe po preo-
bratu. Ta je res sledil, saj so Podvin-
čani v zadnjih minutah rednega dela 
realizirali dosojeno enajstmetrovko, 
v sodnikovem podaljšku pa še drugo 
in slavje se je lahko pričelo …

Miran Ljubec, trener Podvincev 
Betonarne Kuhar: »Fantom moram 
čestitati, saj so se po vodstvu gostov 
uspeli dvigniti in zmagati. Na koncu 
sem ob vsem, kar se je dogajalo na 
igrišču, zelo zadovoljen z zmago.«

DK

KOROŠKE GRADNJE – NŠ 
DRAVA PTUJ 0:1 (0:0)

STRELEC: 0:1 Antolič 81.
NŠ DRAVA PTUJ: Simonič, To-

polnik, Nikolaj (od 46. Wagner), 
Druzovič, Kancler, Zagoršek (od 83. 
Zdovc), Krajnc (od 71. Letonja), Anto-
lič, Roškar, Gril (od 74. Goričan), Čeh. 
Trener: Tomislav Grbavac

Nogometaši Drave so v 2. krogu 
gostovali v Slovenj Gradcu in se do-
mov vrnili s tremi točkami. Te so bile 
težko osvojene; prvi polčas so gostje 
povsem dominirali in si pripravili veli-
ko število priložnosti, ki so na žalost 
ostale neizkoriščene. V drugem delu 
so zapretili tudi domači, vendar so 
bili mladi Ptujčani tisti, ki so zadeli in 
osvojili pomembne tri točke.

tp

Prva točka mladih Ormo-
žanov: CARRERA OPTYL 
ORMOŽ - BOČ 1:1 (1:1)

STRELCA: 0:1 Jelovšek (5), 1:1 
Cimerman (29).

CARRERA O. ORMOŽ: Fijavž, 
Govedič, Podgorelec (od 46. Pod-

platnik), Kolarič, Jurčec, Mlinarič, 
Lah (od 72. Perger), Strmšek (od 59. 
Kolarič), Panič, Cimerman (od 81. 
Tušek), Kardum (od 57. Poplatnik). 
Trener: Zlatko Ivanković

V Športnem parku Mestna graba 
so se ormoški publiki prvič v zelo po-
mlajeni zasedbi (povprečna starost 
22 let) predstavili ormoški nogome-
taši, ki so v 1. krogu klonili pri Peci. 
Letošnji cilj ormoških nogometašev 
je obstanek v Štajerski ligi. Trener 
Zlatko Ivanković ni mogel zaradi po-
škodbe računati na prvega strelca 
Sergeja Štiberca. Gostje iz Poljčan so 
povedli že v 5. minuti, ko je Jelovšek 
izkoristil napako domače obrambe 
in žogo poslal za hrbet vratarja Fi-
javža. Že v 20. minuti so nogometaši 
Boča ostali brez pordečelega Babul-
ča (udarjanje nasprotnika). Igralca 
več na igrišču so domačini hitro 
izkoristili in v 29. minuti je rezultat 
na 1:1 izenačil 19-letni Cimerman. V 
nadaljevanju so bili boljši Ormoža-
ni, vendar se mreža Mlinarja v golu 
Boča ni zatresla. V 45. minuti je 
Govedič pri Carreri Optyl prejel drugi 
rumeni karton in pordečel. V 2. pol-
času, ko so bile sile poravnane, so 
bili boljši gostje, vendar so Ormožani 
po zaslugi velike borbenosti in ob 
nekaj lepih obrambah Fijavža uspeli 
iztržiti veliko točko. Mlada zasedba iz 
Ormoža si je na račun igre po koncu 
tekme prislužila tudi aplavz domačih 
navijačev, ki so znali pravilno oceniti 
predstavo in borbenost golobradih 
fantov.

UK

1. liga MNZ Ptuj
REZULTATI 2. KROGA: Apače – 

Lovrenc 0:0, Oplotnica – Središče 
3:3, Dornava Vrtnarstvo Kovačec – 
Videm 2:4, 1A AVTO Gerečja vas – 
Makole 5:0, Bukovci – Hajdina 1:2, 
Rogoznica – Podvinci Agrocenter 
Ptuj 0:2, Gorišnica – Skorba 1:1.

1. 1 A GER. VAS 2 2 0 0 9:2 6
2. HAJDINA 2 2 0 0 4:2 6
3. SREDIŠČE 2 1 1 0 7:3 4
4. APAČE 2 1 1 0 4:0 4
5. GORIŠNICA 2 1 1 0 3:1 4
6. BUKOVCI 2 1 0 1 6:3 3
7. VIDEM 2 1 0 1 4:6 3
8. PODVINCI A. P.  2 1 0 1 3:5 3
9. OPLOTNICA 2 0 1 1 3:5 1
10. SKORBA 2 0 1 1 3:5 1
11. ROGOZNICA 2 0 1 1 1:3 1

torek � 30. avgusta 201116 Šport

3. SNL – vzhod: 
Zavrč že na 1. mestu

V 3. ligi so ta konec tedna odigrali 
tekme 2. kroga. Zavrč je minimalno 
ugnal Palomo, Stojnci pa so znova 
klonili – tokrat proti Zrečam, Bistrica 
je ugnala lanske prvake iz Odran-
cev – dvakrat je z 11 metrov zadel 
Mlinar. Manjše presenečenje je tudi 
zmaga Kovinarja iz Štor, z 2:0 je »pa-
del« Tromejnik G-Kalamar. Dravograd 
se je na domačem igrišču s Čardo 
razšel z 0:0. Zelo zanimivo je bilo v 
Veržeju, kjer so gledalci videli 4 za-
detke, ekipi Veržeja in Rakičana pa 
sta se razšli z izidom 2:2. V edinem 
nedeljskem srečanju je ekipa Grada 
pred kar 400 gledalci s 3:0 prema-
gala Malečnik.

REZULTATI 2. KROGA: Paloma – 
Zavrč 0:1 (0:1), Zreče – Stojnci 2:1 
(2:1), AHA EMMI Bistrica – Odranci 
3:1 (1:0), Tehnostroj Veržej – Raki-
čan 2:2 (2:2), Koroška Dravograd – 
Čarda 0:0, Kovinar Štore – Tromejnik 
G Kalamar 2:0 (1:0), Grad – Maleč-
nik 3:0.

1. ZAVRČ 2 2 0 0 4:0 6
2. ČARDA 2 1 1 0 4:0 4
3. K. DRAVOGRAD 2 1 1 0 3:1 4
4. TEHNO. VERŽEJ 2 1 1 0 5:4 4
5. GRAD 2 1 0 1 4:3 3
6. KOVINAR ŠTORE 2 1 0 1 4:3 3
7. ODRANCI 2 1 0 1 4:4 3
8. MALEČNIK 2 1 0 1 3:4 3
9. TROMEJNIK  2 1 0 1 2:3 3
10. A. E. BISTRICA 2 1 0 1 3:5 3
11. ZREČE 2 1 0 1 2:4 3
12. RAKIČAN 2 0 1 1 3:5 1
13. PALOMA 2 0 0 2 1:3 0
14. STOJNCI 2 0 0 2 2:5 0

ZREČE – STOJNCI 2:1 (2:1)
STRELCI: 0:1 Janžekovič (30. z 

11 m), 1:1 Trunkl (38), 2:1 Trunkl 
(45).

STOJNCI: Veselič, Janžekovič (od 
77. Klinger), Milošič, Fridauer, Me-
znarič, Dugolin, Arsič (od 46. G. Per-
nek), Magdič, Korez, Pr. Pernek (od 
58. Pe. Pernek) Draškovič. Trener: 
Boris Klinger

Nogometaši Stojncev so v 2. kro-
gu svojim navijačem pripravili ne-
gativno presenečenje, saj so klonili 
v Zrečah. Pristop igralcev je bil pov-
sem nasproten kot na prvem sreča-
nju z Dravogradom, posledica temu 
pa je bil poraz. Kljub vodstvu Stojn-
cev ritem igre enostavno ni bil pravi. 
Domačini so to unovčili ter z dvema 
zadetkoma Trunkla slavili minimalno 
zmago.

PALOMA – ZAVRČ 0:1 
(0:1)

STRELEC: 0:1 Darmopil (29)
ZAVRČ: Golob, Gabrovec (od 80. 

Letonja), Lenart, Šnajder, Murko, 
Darmopil, Kuserbanj, Rumež (od 46. 
Matjašič), Murat, A. Čeh, Marinič (od 
30. Fridl). Trener: Miran Emeršič

Nogometaši Zavrča so tudi v 2. 
krogu slavili, čeprav njihova igra ni 
bila na ravni dejanske igralske kva-
litete. Domačini, za katere igra bivši 
dravaš Gregor Sluga in jih vodi Marin 
Bloudek, so se predstavili kot čvrsta 
ekipa, toda individualna kakovost 
Zavrča je bila tista, ki je odločila 
zmagovalca. Poleg zadetka so Zavr-
čani imeli še kar nekaj priložnosti, 
da zatresejo domačo mrežo, toda 
gostujoči napadalci so bili v soboto 
vse preveč nespretni.

AHA EMMI BISTRICA – 
ODRANCI 3:1 (1:0)

STRELCI: 1:0 Mlinar (44. z 11 m), 
1:1 Žerdin (50), 2:1 Obrovnik (59), 
3:1 Mlinar (83. z 11 m)

AHA EMMI BISTRICA: J. Stegne, 
Jelenko (od 79. Levart), Korošec, 
Hočevar, Ramot, Razboršek, Mlinar, 
Obrovnik, A. Stegne, Ploj (od 64. 
Hren), Boškovič (od 86. Iršič). Trener: 
Igor Vorih.

Poraz v 1. krogu so nogometaši 
iz Slovenske Bistrice pozabili na 

najboljši možni način – z zmago. Go-
stovanje prvakov pretekle sezone iz 
Odrancev jih ni prestrašilo, srečanje 
so začeli zelo odločno. Povedli so v 
najboljšem možnem času, v predza-
dnji minuti z bele točke, ob tem pa 
je bil izključen igralec gostov. Slednji 
so na začetku drugega polčasa kljub 
igralcu manj izenačili. Varovanci tre-
nerja Igorja Voriha so v nadaljevanju 
izkoristili številčno premoč v polju in 
prišli do prve zmage v novem prven-
stvu.

TP

Štajerska liga: 
V Podvinci končnica za 
infarkt 

Po drugem odigranem krogu v 
Štajerski ligi ni več nobene ekipe, ki 
bi imela stoodstotni učinek. Po remi-
ju na Ptuju so v Slovenj Gradcu svojo 
prvo zmago dosegli nogometaši NŠ 
Drava Ptuj. Devet minut pred kon-
cem tekme so z igralcem manj dose-
gli zmagovit zadetek. V 'infarktnem' 
srečanju so v končnici do zmage pri-
šli nogometaši iz Podvincev. V Ormo-
žu sta padla dva zadetka v prve pol 
ure, po eden na vsaki strani, tako se 
je na koncu končalo z delitvijo točk.

REZULTATI 2. KROGA: Podvinci 
Betonarna Kuhar – Tezno Maribor 
4:3 (1:2), Koroške Gradnje – NŠ Dra-
va Ptuj 0:1 (0:0), MU Šentjur – Krško 
B 2:0 (0:0), Šmarje pri Jelšah – Mar-
les hiše 0:0, Šoštanj – Pohorje 4:0 
(1:0), Peca – Tehnotim Pesnica 2:2 
(1:1), Carrera Optyl Ormož – Boč Polj-
čane 1:1 (1:1).

1. ŠMARJE PRI J.  2 1 1 0 5:1 4
2. ŠOŠTANJ 2 1 1 0 5:1 4
3. PECA 2 1 1 0 4:2 4
4. MARLES HIŠE 2 1 1 0 2:0 4
5. NŠ DRAVA PTUJ 2 1 1 0 2:1 4
6. MU ŠENTJUR 2 1 0 1 2:2 3
7. PODVINCI B. K.  2 1 0 1 5:6 3
8. KRŠKO B 2 1 0 1 1:2 3
9. POHORJE 2 1 0 1 3:5 3
10. T. PESNICA 2 0 2 0 3:3 2
11. KOROŠKE G.  2 0 1 1 1:2 1
12. BOČ POLJ. 2 0 1 1 1:2 1
13. C. O. ORMOŽ 2 0 1 1 1:3 1
14. TEZNO MB 2 0 0 2 4:9 0

PODVINCI BETONARNA 
KUHAR – TEZNO MARI-
BOR 4:3 (1:2)

STRELCI: 1:0 Lah (14), 1:1 Čazič 
(18), 1:2 Golob (21), 1:3 Pilih (52), 
2:3 Lah (80), 3:3 D. Petrovič (87. z 
11 m), 4:3 Juršek (94. z 11 m)

PODVINCI BETONARNA KUHAR: 
Vesenjak, Toplak, Šebela, Marinič, 
Lah, Topolovec, Belšak (od 80. Še-
ruga), Požegar (od 54. Svržnjak), D. 
Petrovič, R. Petrovič (od 54. Juršek), 
Vindiš. Trener: Miran Ljubec.

Nedeljsko popoldne je bilo tokrat 
v Podvincih odlično za igranje in 

Nogomet � 3. SNL, Štajerska liga, 1. liga MNZ Ptuj

Podvinci in NŠ Drava zmagala v končnicah

Foto: Črtomir Goznik

Nogometaši Podvincev Betonarne Kuhar (na fotografiji v sredini v belem dresu Branko Lah, strelec 
dveh zadetkov) so proti Mariborčanom v sami končnici preobrnili rezultat v svojo korist.

Nogomet

POKAL MNZ PTUJ – ČLANI
Šestnajstina finala: torek, 30. 8., ob 17.00: Makole – Spodnja Pol-

skava; v sredo, 31. 8., ob 17.00: Zavrč – Lovrenc, Podvinci – Slovenja 
vas, Bukovci – Carrera Optyl Ormož, AHA EMMI Bistrica – 1 A AVTO 
Gerečja vas, Cirkulane – Hajdina, Pragersko – Hajdoše, Leskovec – 
Majšperk, Videm – Stojnci, Tržec – Markovci, Grajena – Oplotnica, 
Podlehnik – Rogoznica, Skorba – Dornava Vrtnarstvo Kovačec, Sredi-
šče – Apače, NŠ Drava – Boč Poljčane, Gorišnica – Aluminij.

POKAL MNZ PTUJ – MLADINCI
Osmina finala: torek, 30. 8., ob 17.00: Ormož – Majšperk, Dornava 

– Oplotnica, Videm – Boč, NŠ Poli Drava – Rogoznica, Zavrč Gorišnica 
– Stojnci Bukovci, Apače – Aluminij; sreda, 31. 8., ob 17.00: Hajdina 
– Golgeter, Tržec – AHA EMMI Bistrica.

POKAL – VETERANI 35
1. krog, četrtek, 1. 9., ob 17.30: Pohorje Oplotnica – Boč, Hajdina 

– Grajena, Steklar Rogaška – Apače. Skorba – Polskava, Mons Clau-
dius – Dornava, Cirkulane – Borovci.

Karting
Stari kartodrom v Hajdošah bo v soboto ponovno oživel, ko bo AMD 

Ptuj organiziralo sedmo dirko za državno in pokalno prvenstvo v kar-
tingu. Ta dirka bo nekakšen uvod v prireditve, ki bodo sledile še v 
septembru in oktobru, ko bo 8. oktobra na sporedu zadnja dirka v 
letošnjem državnem prvenstvu. »Pri AMD Ptuj imamo nekako že usta-
ljeni ritem dela. Na tokratni dirki pričakujemo preko 70 tekmovalcev 
in tekmovalk. Pred finalna dirka se bo pričela ob 12. uri, finalna pa ob 
14.30,« je povedal predsednik AMD Ptuj Uroš Langerholc.

Danilo Klajnšek

Športni napovednik

12. LOVRENC 2 0 1 1 0:4 1
13. MAKOLE 2 0 1 1 1:6 1
14. DORNAVA  2 0 0 2 3:6 0

1. A AVTO GEREČJA VAS – MA-
KOLE 5:0 (2:0)

STRELCI: 1:0 D. Novak (16),  2:0 
Kokot (41), 3:0 M. Lešnik (55), 4:0 P. 
Novak (58), 5:0 Šmigoc (77)

OPLOTNICA – SREDIŠČE 3:3 
(1:1)

STRELCI: 0:1 Zemljič (16), 1:1 
Tirovič (29), 1:2 Novak (63), 1:3 Ha-
bjanič (79), 2:3 Hren (83), 3:3 Tirovič 
(88)

ROGOZNICA – PODVINCI AGRO-
CENTER PTUJ 0:2 (0:1)

STRELEC: 0:1 Halužan (13), 0:2 
Halužan (75)

APAČE – LOVRENC 0:0
BUKOVCI – HAJDINA 1:2 (1:1)
STRELCI: 0:1 Ficko (16), 1:1 Zor-

ko (26), 1:2 Flajsinger (90)
GORIŠNICA – SKORBA 1:1 (1:0)
STRELCA: 1:0  Šegula (7), 1:1 

Brodnjak (60)

2. liga MNZ Ptuj
REZULTATI 1. KROGA: 

PRAGERSKO – LESKOVEC 0:1 (0:0)

STRELEC: 0:1 Strmšek (50)
TRŽEC – MARKOVCI 3:2 (1:1)
STRELCI: 0:1 Janžekovič (17), 1:1 

Pečnik (37), 2:1 Zupanič (51), 3:1 
Pečnik (58), 3:2 Janžekovič (70)

HAJDOŠE – MAJŠPERK 1:5 (0:2)
STRELCI: 0:1 Pislak (28), 0:2 Fr-

lež (30), 0:3 Tominc (51), 0:4 Tominc 
(58), 0:5 Kovačič (81), 1:5 Hvalec 
(88)

CIRKULANE – PODLEHNIK 1:2 
(1:1)

STRELCI: 0:1 Trafela (7), 1:1 Lu-
žnik (30), 1:2 Trafela (81)

SPODNJA POLSKAVA – GRAJENA 
1:0 (0:0)

STRELEC: 1:0 Špes (70)
ZGORNJA POLSKAVA – SLOVE-

NJA VAS 1:1 (0:1)
STRELCA: 0:1 Ornig (32), 1:1 Er-

hatič (48. avtogol)
Danilo Klajnšek

3. JEVNICA 2 1 1 0 8:3 4
4. KRKA 2 1 1 0 5:1 4
5. RUDAR ŠKALE 2 1 0 1 14:4 3
6. MARIBOR 2 0 0 2 2:10 0
7. DORNAVA 2 0 0 2 2:17 0
8. VELESOVO 2 0 0 2 3:20 0

DORNAVA – TELEING 
POMURJE  1:8 (0:6)

Strelka za Dornavo je bila Saša 
Ljubec v 83. minuti.

DORNAVA: Alenka Murko, Nuša 
Pernat, Lucija Hameršak, Sara Go-
renjak, Gabrijela Milec (od 46. Nina 
Kovačič), Saša Ljubec, Patricija Go-
lob (Nina Podhostnik), Mateja Arnuš 
(od 46. Maja Skaza), Martina Potrč 
(od 65. Nuša Horvat), Katja Nežmah, 
Jana Mohorko (Daša Veličkovič). Tre-
ner: Mitja Sedinšek.

DK

Nogometašice Dornave so v tem 
krogu gostile močno ekipo Pomurja 
in visoko izgubile. Vzrok poraza je 
bila učinkovita igra gostij v prvem 
polčasu, ko so dosegle pol ducata 
zadetkov. V drugem polčasu je bilo 
veliko bolje, domačinka so ta del 
minimalno izgubile, dosegle pa tudi 
častni zadetek. 

Mogoče je majhno presenečenje 
tega kroga samo osvojena točka 
državnih prvakinj Krke v Jevnici. Ize-
načujoči zadetek so Novomeščanke 
dosegle devet minut pred koncem 
srečanja

REZULTATI 2. KROGA: Dornava – 
Teleing Pomurje 1:8 ( 0:6), Maribor 
– Slovenj Gradec 2:6 (2:3), Jevnica – 
Krka 1:1 (1:0), Velesovo Kamen Jerič 
– Rudar Škale 1:13 (0:6).

1. SLOV. GRADEC 2 2 0 0 15:3 6
2. T. POMURJE 2 2 0 0 11:2 6

Nogomet � 1. SŽNL

Premočne Pomurke



Danes številne ločitve parov 

in stiske, ki so povezane z loči-

tvijo, pričajo o tem, kako hitro 

se par znajde na točki, ko ne 

vidi več poti iz svojih zakon-

skih težav. Kljub temu da je 

na voljo veliko raznovrstnih 

pomoči, delavnic za partner-

ski odnos, knjig, ki pomagajo 

k boljšemu in bolj ozavešče-

nemu partnerstvu, moški in 

ženska še vedno sama težko 

najdeta pot iz krize.

Občutek vrednosti, varnosti, 

občutek intimnosti, občutek 

za odgovornost, potrebo po iz-

zivih in veselju, osebnostnem 

razvoju so osnovne potrebe 

vsakega partnerskega odno-

sa. Kaj pomeni danes biti žen-

ska ob moškem in moški ob 

ženski, kaj je čustvena intima 

v odnosu in kako ustvariti 

funkcionalen odnos?

Partnerski odnos bo na-

predoval, ko se bosta oba 

partnerja odločila, da bosta 

ustvarila nekaj novega, dru-

gačnega. To je priložnost za 

ključni preobrat, s čimer se bo 

v njunem odnosu prebudilo 

hrepenenje po bližini, ki se bo 

odražalo v sočutju in toplini. 

Potrebno je, da se oba zaradi 

sebe zavestno odločita, da bo-

sta vsak dan gradila odnos, 

iskala načine, ki jima bodo 

pomagali k otoplitvi odnosa. 

Vsak posameznik je različen 

v svojem vedenju, doživlja-

nju in čutenju življenja okrog 

sebe. Zato je tudi vsak odnos 

drugačen in svojski v svojem 

izražanju.

Kako torej iz nevihte v par-

tnerskem odnosu napredovati 

k odnosu, v katerem bo sijalo 

prijetno toplo sonce? Partner-

stvo je sodelovanje dveh posa-

meznikov, ki sta se srečala in 

zaljubila z namenom, da raz-

rešita stare zgodbe, iz katerih 

prihajajo nerazrešene notra-

nje, psihične vsebine.

Nadaljevanje na strani 18

Lepega dne je v Blenheim 
prispel prijatelj iz Argentine, ki 
sem ga poznal že dlje časa, in 
me prosil, ali mu lahko poma-
gam najti nekega njegovega ko-
lega, ki naj bi stanoval tu nekje 
v nekem hostlu, in seveda mu 
pomoči nisem mogel odreči. 
S sabo je imel še dva pajdaša, 
jaz pa sem povabil še Ota, da 
nisem poslušal zgolj južnoame-
riškega klopotanja. Argentinci 
so se našli, z Otom pa sva lepo 
čakala na klopci, in kot je to pri 
Slovencih navada, oblajala vsa-
kega, ki je šel mimo. Pa ko se 
lepo tako pogovarjava, je padla 
tudi kakšna glasna 'težka' be-
sedica in na vsem lepem se je 
neki možakar v trenutku obr-
nil, naju bolj pozorno gledal 
ter se nama približal. »Ja kaj zaj, 
ke sta vija Slovenca?« naju je šo-
kiralo v sekundi. Slovenec, pa 
še Štajerec. Takoj smo se ujeli.

Ime mu je bilo Darko in na 
Novo Zelandijo je prišel skupaj 

s še enim Štajercem, Urošem. 
No, skoraj v isti sapi smo ujagali 
še deklino (končno tudi kakšna 
slovenska punca na vidiku …), 
Lučko, in po dolgem času se je 
spet pojavilo malce nostalgije 
in domotožja. Ker je bil vikend, 
smo nova poznanstva seveda 
lepo pošteno zalili.

Pa ni bila edina stvar tiste 
dni, ki me je spomnila na dom. 
Naslednje popoldne sem se 
napotil v trgovino, da nabavim 
zaloge za prihajajoči teden, in 
kot po navadi sem tudi tokrat 
ubral bližnjico čez železniško 
progo in mimo 'avto sejma'. V 
neposredni bližini železniške 
postaje je bilo ogromno par-
kirišče, kamor si lahko zastonj 
pripeljal prodajat svoj avto, ki 
si ga lepo postavil tja, nalepil 
ceno, kontakt in podatke ter 
udobno doma čakal, da te kdo 
pokliče. Tam si našel avtomo-
bile vse sorte, od starih, rjavih, 
preluknjanih … in če ne bi jaz 
svojega Edvarda začopatil pred 
trgovino, bi najbrž končal kar 
tu. In ko sem takole prečkal 
ta veličastni avtopark, se mi je 
oko ustavilo na vozilu, ki ga v 
živo nisem videl že sto let. V 
vsej svoji veličini, veliko mlajši 
ter brez kozmetičnih poprav-
kov, kot sem jih bil vajen, je na 
začetku vrste kraljeval nekoč 
ponos jugoslovanske avtomo-
bilske industrije, jugo 45! In 
to značilne rdeče barve. Kaj si 
ja nor! Zanj je bila zahtevana 
cena približno 350 evrov in 
morda je bil celo toliko vreden. 
Sicer do potankosti enaka no-
tranjost, malenkost drugačna 
karoserija, a brez kančka tako 
značilne rje bi morda zanj do-
bil tudi več. Kar prsti so me 
začeli srbeti, da bi kar poklical, 
tako, za štos, a sem si zadnji tre-
nutek premislil. Prijetno prese-
nečen sem opravil nakupe za 

tisti teden ter seveda obvestil 
svoja nova znanca, da sta prišla 
pogledat ta eksponat.

Nekako sredi tedna sem opa-
zil, da je ta prekrasna limuzina 
izginila s svojega mesta, kar 
pomeni, da jo je nekdo kupil. 
Nisem se še dobro obrnil, me 
je že klical Uroš in mi povedal, 
da je avto kupil Nemec, ki živi 
v njegovem hostlu. Opa, zaštar-
tam Edvarda in že sva bila iz oči 
v oči z jugom. Ker sem pred 
leti že vozil podobno zadevo, 
sem se seveda poskusil tudi 
tukaj. In res: dolgi trdi menjal-
nik ter trd volan sta ostala tudi 
pri tej različici, medtem ko je 
morda za odtenek bolje pote-
gnil. In ja, tudi ogrevana zadnja 
šipa ni manjkala, da te ne zebe 
v roke, ko ga porivaš, kot smo 
radi rekli. Nemec Patrick, kot 
je bilo srečnemu kupcu ime, 
je bil preprost popotnik, ki ni 
potreboval luksuza ali veliko 
prostora, zato mu je bil ta avto 
nadvse všeč.

V vinogradu se je nekaj po-
sadke zamenjalo, nekaj ljudi 
se je naveličalo, prišli pa so 
novi, ki seveda niso bili nava-
jeni fizičnega dela, zato smo 
jim bili ostali z daljšim stažem 
nekakšni mentorji, saj se z na-
šimi vrlimi Indonezijci, ki so 
igrali nadzornike, ni dalo kaj 
pametnega dogovoriti in so 
nam puščali kar proste roke. Le 
edini 'domačin', Phil, si je vzel 
časa in vsakemu posebej raz-
tolmačil, kaj je pravzaprav cilj 
tega trganja listov. Pri tem je bil 
zelo dosleden in profesorski, 
čeprav je bil zelo preproste 
sorte in z obilo izkušnjami. Ker 
se je sčasoma z nekaterimi zelo 
zbližal, da smo bili pravzaprav 
že pravi prijatelji, smo se začeli 
tudi zabavati in smo mu izmi-
slili vzdevek 'doktor Phil', po 
znanem ameriškem psihologu 
in voditelju talk showa. Glav-
nemu menedžerju kakopak ni 
bilo čisto jasno, ko smo se vsi 
po vinogradu drli, da hočemo 
doktorja …

Čez kakšen teden je pričelo 
močno deževati in za nekaj dni 
je delo padlo v vodo, tako da 
sem imel čas za raziskovanje 
okolice, nabave in podobno. 
In na enem od teh sprehodov 
sem po dveh tednih končno 
spet ugledal jugoslovansko 
protokolarno vozilo. In to tam, 
kjer smo ga bili najbolj vajeni – 
pri mehaniku.

Foto: D. Zorko

Grilmojstra Dani in Darko

Foto: D. Zorko

Potencialni kupec rdeče limuzine
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Torek, 30. avgust
Danes goduje Roza.
1800 se je zbralo v bližini Richmonda v ZDA na prvem velikem 
uporu čez tisoč sužnjev.
1871 se je rodil britanski fizik Ernest Rutherford. Bil je eden iz-
med utemeljiteljev sodobne jedrske fizike. Povzročil je prvo jedr-
sko reakcijo kot rezultat človekovih rok.
1942 so nemške čete zasedle Luksemburg.
1945 so v Berlinu ustanovili nadzorni svet, ki je prevzel upravo 
in poveljstvo nad zasedeno deželo. Sestavljali so ga predstavniki 
zavezniških držav.
Sreda, 31. avgust
Danes goduje Rajko.
12 se je verjetno rodil Kaligula, ali Gaj Julij Cezar Germanik.
1840 se je rodil italijanski pisatelj Giovanni Verga. Po njegovi 
noveli Cavaleria Rusticana je napisan libreto za istoimensko ope-
ro.
1928 so pod režijskim vodstvom Ericha Engla uprizorili v Berlinu 
Opero za tri groše. 
1960 je takratna DR Nemčija zaprla mejo z Zahodnim Berli-
nom.
1994 so ob navzočnosti ruskega predsednika Borisa Jelcina za-
pustili Berlin zadnji ruski vojaki.
Četrtek, 1. september
Danes goduje Tilen.
1845 je prva septembrska števila ljubljanske Zgodnje danice 
poročala o tem, da so takrat pri nas dobrodelno nakupovali in 
skrbeli za majhne zamorčke.
1875 se je rodil ameriški pisatelj Edgar Rice Burroughs. Zaslovel 
je z zgodbami o Tarzanu, ki so prevedene v okoli 60 jezikov.
1906 so dokončali gradnjo železniške in cestne povezave pod 
Karavankami – Karavanški predor.
1923 je potres zravnal z zemljo japonsko prestolnico Tokio.
1939 se je začela druga svetovna vojna, ko so Nemci brez vojne 
napovedi napadli Poljsko.
1969 so ustanovili arabsko republiko Libijo.
Petek, 2. september
Danes goduje Štefan.
1192 sta angleški kralj Rihard Levjesrčni in sultan Saladin pod-
pisala pogodbo, s katero se je končala tretja križarska vojna. 
Kristjani so lahko svobodno obiskovali sveto mesto Jeruzalem, 
sultan pa je ostal njegov vladar.
1853 se je rodil nemški kemik, fizik in filozof Wilhelm Ostwald, za-
služen za nauk o barvah, Nobelov nagrajenec za kemijo 1909.
1937 je umrl francoski pedagog in utemeljitelj Olimpijskih iger 
moderne dobe baron Plerre de Coubertin.
1945 se je končala druga svetovna vojna na vseh bojiščih. Na 
palubi vojaške ladje Missouri so podpisali popolno kapitulacijo 
Japonske.
1968 je v hudem potresu v Iranu umrlo 11.000 ljudi.
Sobota, 3. september
Danes goduje Dora.
301 naj bi bila sredi italijanskega državnega ozemlja ustanovlje-
na žepna republika San Marino, le 20 km od obale Jadranskega 
morja.
1609 je Anglež Henry Hudson, vodja holandske odprave, priplul 
v velik zaliv Severne Amerike, kjer je danes newyorško pristani-
šče.
1783 so podpisali versajski mir, s katerim je bila uradno potrjena 
osamosvojitev Združenih držav Amerike.
1875 se je rodil nemški avtomobilski konstruktor Ferdinand Por-
sche. Zasnoval je volkswagna ter zaslovel po odličnih športnih 
avtomobilih, ki jih je izdelovala njegova družba.
1939 sta, potem ko je Nemčija pred dvema dnevoma napadla 
Poljsko, Velika Britanija in Francija napovedali vojno Nemčiji.
1967 so začeli Švedi voziti po desni strani cest.
2000 je nemški kancler Gerhard Schröder ob 50 obletnici podpi-
sa listine Združenja nemških izgnancev poudaril, da Nemčija ne 
bo odpirala zgodovinskih in pravnih vprašanj in ne bo zahtevala 
odškodnin za premoženje nemških izgnancev, ki so bili ob koncu 
druge svetovne vojne izgnani iz vzhodne Evrope.
Nedelja, 4. september
Danes goduje Zalka.
1802 je profesor iz Göttingena Georg Friedrich Grotefend objavil, 
da je dešifriral klinopise iz Perzepolisa.
1824 se je rodil avstrijski skladatelj Anton Bruckner, mojster po-
znoromantične simfonije.
1870 sta dva dneva potem, ko je Napoleon III. izgubil pri Seda-
nu svobodo in cesarsko krono, republikanska voditelja Favre in 
Gambetta razglasila v Parizu tretjo republiko.
1907 je umrl norveški skladatelj Edvard Grieg. Rodil se je 15. 
junija 1843. 
1992 so v Sofiji obsodili na 7 let zapora bivšega prvega sekretar-
ja KP in predsednika Bolgarije Todorja Živkova.
Ponedeljek, 5. september
Danes goduje Lovrenc.
1600 je angleška kraljica Elizabeta I. Vzhodnoindijski družbi po-
delila monopol za trgovanje z vzhodom. S tem je položila temelje 
angleškemu kolonialnemu imperiju.
1638 se je rodil francoski kralj Ludvik XIV., imenovan Sončni 
kralj.
1902 se je rodil ameriški filmski producent Darryl Francis Za-
buck, eden od ustanoviteljev družbe 20th Century-Fox.

Na valovih časaPiše: Dani Zorko � Nova Zelandija (21.)

Nepričakovano snidenje

Midva � Zakonski družinski center - Partnerski odnos v krizi

Še zmoreva zgraditi zdrav partnerski odnos?
Partnerski odnos je danes bolj kot kadarkoli v zgodovini na točki preizkušnje. Izziv sodobnega partnerstva je ustvariti krea-
tiven, spontan, spoštljiv in sproščen odnos, v katerem se partnerja s tem, kar sta in kar prinašata v odnos, lahko spontano 
izražata. Bolj kot je odnos odprt za sprejemanje drugačnosti, več je med partnerjema topline, nežnosti in sočutja.

Foto: D. Zorko

Štajerska naveza na Novi Zelandiji: Uroš, Darko, Dani in Lučka

Vaša vprašanja s področja 
partnerstva in starševstva so 
dobrodošla na midva.zdc@
siol.net. Če se ne strinjate, da 
kljub varstvu vaših osebnih 
podatkov odgovor objavimo v 
časopisu, nam to sporočite.

Midva – zakonski 
in družinski center

E-mail: midva.zdc@siol.net
Tel: 030 333 009



Stara nerazrešena zgodba je 
tista, ki odpira potencial rasti 
v odnosu in možnost drugač-
nega, lepšega in bolj sprošče-
nega. Kajti partnerski odnos 
je odnos moškega in ženske, 
ki v svojem najglobljem hre-
penenju iščeta drug drugega 
in si želita bližine in topline. 
Kje se torej zaplete, da mlad, 
zaljubljen par, poln skupnih 
ciljev in poti, nenadoma ne 
najde več skupnega stičišča? 
Zakaj se moški začne umikati 
in ženska postane posesivna 
in zahtevna?

Partnerja težko najdeta stik 
drug z drugim, če nosita v sebi 
dediščino strahu pred nespre-
jetostjo in neodobravanjem. 
Moški strah pogosto izraža 
na način, da beži v delo, afe-
re, alkohol, nasilje ... Ženska 
pa pogosto strah izraža s po-
sesivnostjo, nenehno kontro-
lo, kritiko, skratka daje vtis, 
da ni nikoli zadovoljna in 
srečna. To je odnos simbioze, 
kjer oba partnerja hrepenita 
po izpolnitvi nezadovoljenih 
čustvenih potreb. Le-te pa se 
prebujajo iz njunega otroške-
ga sveta, ko sta bila še otroka, 
nerazumljena in neupošteva-
na v tem, kar sta čutila in po 
čemer sta hrepenela.

Otrok v različnih obdobjih 
svojega razvoja išče stik s star-
šem. Če je starš čustveno pre-
zaseden s svojo stisko, ne zmo-
re nuditi topline in objema, ki 
ga otrok potrebuje. Punčka, ki 
ni uspela najti stika z mamo, 
bo svojo potrebo po stiku izra-
žala s pretirano odvisnostjo 
od moškega, z upanjem in 
hrepenenjem, da bo on zapol-

nil njeno čustveno praznino. 
Le-ta pa se bo v stiski in strahu 
pred njenim neodobravanjem 
umikal v svoj svet. Kajti ko je 
bil še fantek, mu oče ni dal mo-
dela, kako rokovati s čustveni-
mi pritiski, ki so prihajali od 
njegove žene. Način iskanja 
stika, ki ga poznata od doma, 
zaznamuje njun odnos, kar 
pa se lahko izraža z begom in 
kritiko. Večje kot je notranje 
hrepenenje po bližini, več je 
strahu pred zavrnitvijo in ne-
sprejetostjo. Tukaj se partner-
ja srečata na točki, ki odpira 
možnost preobrata v njunem 
odnosu. Vendar velikokrat za-
radi svoje lastne zasedenosti s 
tesnobo in stisko ne zmoreta 
uzreti poti, ki se odpira.

Partnerja se v svojem od-
nosu srečata, najdeta stik, 
ko zmoreta razmejiti svoj ču-
stven svet, ki ga prinašata v 
odnos. Vsi globoko v sebi nosi-
mo zgodbe, ki so nas označile 
in vplivajo na naša življenja. 
Vendar če zmoreta partnerja 
drug do drugega najti sočutje 
in toplino v tem, kar sta, kar 
prinašata v odnos, je to že od-
nos, ki govori zgodbo zrelosti 
in sprejetosti. Kako pa najdeta 
v odnosu zrelost in sprejetost? 
Tako, da tisto, po čemer naj-
bolj hrepenita, začneta dajati 
drug drugemu. Kajti v odnosu 
se vedno srečata dva, ki imata 
čustvene rane, ki se odražajo 
na isti stopnji bolečine.

Dokler je v partnerskem 
odnosu prostor za sočutje, 
razumevanje in ga spremlja 
odkrita komunikacija, še ve-
dno obstaja priložnost za rast. 
Dober zakonski odnos temelji 

na zaupanju in spoštovanju. 
Zrel odnos bi lahko primer-
jali z dvema, ki skupaj igrata 
skladbo. Vsak igra svoj raz-
ličen instrument, uporablja 
svoje različne sposobnosti, 
igrata pa isto melodijo. Vsak 
zase je celosten in edinstven. 
Vsak je neodvisen in zavezan 
za odnos. V takšnem odnosu 
je čutiti varnost, sprejetost, 
pravico do izražanja sebe in 
svojih čutenj, česar ni mogo-
če doseči brez čustvene priso-
tnosti. Biti čustveno prisoten 
moški pomeni, da si dovoli 
začutiti ranljivost ob svoji 
partnerki. Če moški kot fan-
tek, ni našel stika z očetom in 
so bila njegova čutenja bloki-
rana s stavki: »Ne joči, saj si že 
velik …, ne sme te biti strah …, 
saj nisi »baba« …, kaj se pa 
cmeriš?« bo zelo težko sprejel 
občutja, ki jih izraža partner-
ka. Zaradi tega bo od njih be-
žal ali pa jih bo preziral. S tem 
bo nezavedno prenesel model 
moškega, ki ga je bil deležen 
od svojega očeta, v svoj par-
tnerski odnos.

Pomemben korak za mo-
škega je, da sprejme ženska 
čutenja in se jih preneha bati. 
Osvoboditi se mora krivde, ki 
se mu prebuja ob vsakem kri-
tičnem pogledu ali besedi nje-
gove partnerke. Namesto tega 
pa naj v partnerski odnos vne-
se sočutje in sprejemanje. Na-
učiti se mora razmejevati svoj 
svet od njenega. Prav tako je 
nujno, da si dovoli povedati, 
kaj čuti in doživlja ob svoji 
partnerki, vendar na način, 
da za svoje občutke ne krivi 
partnerke. Potrebno je torej, 

da si moški zapre vse »izho-
de«, skozi katere bi pogosto iz 
strahu pred ženskimi čutenji 
zbežal v svoj svet, s tem pa bi 
bil deležen še močnejše kritike 
in neodobravanja. Zrel moški 
prinaša v odnos stabilnost, 
varnost, odločnost, trdnost, so-
čutje, igrivost in umirjenost.

Čustveno prisotna ženska, v 
odnos prinaša nežnost, krea-
tivnost, sproščenost, intuicijo, 
razigranost, smeh in toplino. 
V možu ne bo več iskala ne-
koga, ki bo poskrbel za njeno 
srečo in njene nezadovoljene 
čustvene potrebe. Sedaj ima 
ob sebi moškega, ki ga spoštu-
je, ljubi in mu ob sebi naredi 
toliko prostora, kot ga on po-
trebuje, da lahko sproščeno 
sam prihaja in odhaja v nje-
no bližino.

Odkrit, po možnosti miren 
konstruktiven pogovor je od-
govor na razrešitev vsake-
ga zakonskega konflikta. Je 
prostor, kjer se partnerja ne 
obsojata in branita, temveč 
poslušata, slišita in sprejema-
ta. Slišati pomeni ovrednotiti 
čutenja izza besed, ki se pre-
bujajo in izražajo skozi vsa-
kodnevna dogajanja. Ko zmo-
reta partnerja v komunikaciji 
najti besede za svoja čutenja, 
se bo odprl varen prostor za 
najgloblja hrepenenja, to pa 
ju bo vodilo h globlji poveza-
nosti in zrelemu, funkcional-
nemu intimnemu odnosu.

Sabina in Tomaž 
Stanovnik,

spec. zakonske in 
družinske terapije

GSM: 030 333 009
www.midva.si
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Prihaja porova zavrtalka
Por je vrtnina, ki jo pogosto zanemarjamo, veliko pre-

malo ga vidim na naših vrtovih. Pa vendar je lahko zelo 
zanimiva vrtnina, ki ji do živega ne more priti noben drug 
škodljivec razen čebulne muhe in porove zavrtalke. Ravno 
s tem škodljivcem se je bilo do letošnjega leta zelo težko 
boriti, saj proti njemu v Sloveniji ni registrirano nobeno 
kemično sredstvo za varstvo rastlin. Ker pa se ličinke hitro 
zavrtajo v samo rastlino, seveda ekološki pripravki deluje-
jo še slabše, saj so ličinke pred njimi v sami rastlini dobro 
zavarovane. Z novimi, biotičnimi načini varstva rastlin pa 
si lahko zdaj pomagamo tako na vrtu kakor v ekološki pri-
delavi pora na večjih površinah.

Rastlina ne zahteva veliko nege med vegetacijo. Sadimo ga vse od 
zgodnje pomladi do sredine julija. Ko doseže tehnološko zrelost, jo 
lahko kar na vrtu skladiščimo dolgo v jesen. Por sodi v rod čebul-
nic – lilijevk – in ima, tako kot vsi člani te družine, veliko koristnih 
snovi. Deluje ugodno na črevesje, srce in pljuča, pri tem pa ne dra-
ži želodca tako kakor njegova dva nekoliko ostrejša sorodnika. Res 
pa je, da temu primerno vsebuje nekoliko manj koristnih sestavin. 
Prav pride vsem tistim, ki so poleti radi na prostem. Pri vbodih žu-
želk mesto pika premažemo s porovim sokom, na rane lahko damo 
umit porov list. Skratka, por je prva pomoč na sami njivi.

Por je dokaj odporna vrtnina. Če upoštevamo ustrezen, dovolj 
širok kolobar in zmerno gnojimo, potem z glivičnimi boleznimi 
ne bi smel imeti težav. Na manjših površinah lahko večkrat upora-
bimo koprivne pripravke ali presličino prevrelko. Ekstrakt njivske 
preslice in koprive pa je možno kupiti tudi v trgovinah. V suhem 
in vročem poletju brez namakanja so lahko težava resarji. Najve-
čji škodljivec pa je prav gotovo čebulna muha spomladi in porova 
zavrtalka jeseni. Za oba škodljivca imamo v Sloveniji na razpolago 
prav posebne pripravke – entomopatogene ogorčice.

Entomopatogene ogorčice (EO) – novejši 
biotični način varstva rastlin v Sloveniji

Ogorčice so v Sloveniji po večini poznane kot škodljivi organiz-
mi. Vendar v naravi obstajajo tudi nekatere take, s katerimi se lah-
ko borimo proti škodljivim žuželkam. Za por je najbolj zanimiv pri-
pravek Nemasys Grow Your Own. Ima dober učinek na številne 
škodljive muhe v pridelavi zelenjave. V Sloveniji ima registracijo za 
uporabo proti čebulni muhi, ki napada tudi por. Poleg tega pa ga 
lahko uporabljamo tudi proti korenjevi in kapusovi muhi. Posebej 
slednja dela veliko škodo že na setvenicah kapusnic, kasneje pa 
tudi na njivi. Ta edinstvena kombinacija entomopatogenih ogor-
čic pa ima še širšo registracijo, deluje tudi na mravlje, sovke, ko-
šeninarja (škodljivec travnih zelenic) in cvetličnega resarja ter na 
nekatere sadne škodljivce. 

Pomembno je, da pripravek uporabljamo pravilno, da bo delo-
val. Za razliko od kemičnih nenaravnih sredstev za varstvo rastlin, 
ki ji uporabljamo na suhih rastlinah, uporabljamo EO vedno, ko 
je vlažno. Zakaj? Ker so to živi organizmi, majhne, očem nevidne 
črvičkom podobne živalce, ki živijo v zemlji. Zato jih sonce in suh 
zrak takoj izsušita in uničita. Najbolje jih je uporabiti takoj po moč-
nejših padavinah ali celo, ko rahlo rosi. Ker pa si tako vreme sredi 
poletja težko izberemo, je treba površino, kjer smo posadili por, 
pred uporabo namočiti. Pripravek lahko nanesemo s sredstvi, ki 
jih uporabljamo za varstvo rastlin, le da jih moramo dobro umiti. 
Vedno ga nanašamo zvečer, skoraj v temi. Po nanašanju je dobro, 
če površino ponovno zalijemo. Žal je spomladi njihova omejitev 
temperatura tal, ki mora biti vsaj 12 oC, se pa tudi muha prične 
razmnoževati nekje v istem temperaturnem območju. To je nava-
dno šele sredina oziroma konec aprila, v času cvetenja višenj, če-
šenj in španskega bezga. Takrat pripravek tudi uporabimo prvič. 
Registracija ni vezana na rastline, uporabimo ga tako v nasadih 
česna, ki so bili letos močno napadeni, kakor čebule in seveda spo-
mladi posajenega pora oziroma na setvenicah pora v rastlinjaku.

V jeseni prične škodljivec delati škodo na poru nekje v začetku 
septembra. Takrat tretiramo prvič. Ne pozabite, da je treba suho 
zemljo prej namočiti in po tretiranju namakanje ponoviti. Po štirih 
tednih je tretiranje nujno ponoviti, saj je jesenski škodljivec veliko 
bolj agresiven in dela škodo vse do prvega mraza.

Varstvo pora z ogorčicami je naravi in koristnim organizmom 
povsem neškodljiv, na dolgi rok pa prav gotovo najbolj učinkovit 
način varstva pora.

Ker so to živi organizmi, jih ne boste našli v trgovinah. Treba jih 
je naročiti. Če ste se odločili za pridelovanje pora letos, je dobro, 
da pripravek naročite prej, saj je prevoz dokaj zahteven. Dolgo 
časa ga ne smete hraniti, najbolje ga je uporabiti takoj.

Seveda pa lahko por tudi pokrijemo, pravi čas je sedaj. Pred po-
krivanjem ga visoko ogrnite. Pomaga tudi sosedstvo z korenjem, 
peteršiljem, koprom, komarčkom, a na to je treba misliti že ob 
sajenju.

Miša Pušenjak

Moje cvetje

Foto: Miša Pušenjak

Leži čisto pri miru, saj se boji 

bolečin, povzročenih z naj-

manjšim gibanjem;

• kašelj je dražeč, krčevit, 

suh, spremljata ga praskanje 

in žgečkanje v žrelu. Poslabša 

se zvečer in ponoči. Bolnik se 

mora med napadom kašlja v 

postelji usesti. Močne napade 

kašlja in bolečine skuša lajšati 

z močnim pritiskom na prsni 

koš. Sluznice so suhe, priso-

tna je huda žeja;

• gripa, ki se pojavi po pre-

hladu v suhem vremenu. Bryo-

nia je primerno zdravilo za 

bolnike, ki so zelo razdražljivi 

in si želijo miru. Premikanje 

jim povzroča hude bolečine, 

čutijo pa olajšanje z ležanjem 

na bolečem delu telesa. Slu-

znice požiralnika in sapnika 

imajo suhe, zato so zelo žejni, 

vendar se ne potijo;

Zdravstveni nasveti

Rastlina bryonia je razširje-
na po celi Evropi, homeopat-
sko zdravilo pa se pripravlja 
iz korenine. Bryonia povzro-
ča suhost sluznic dihal in pre-
bavil, ki je posledica izsuše-
valnega delovanja na izločke. 
Zaradi suhosti sluznic (ustni-
ce, usta, želodec, črevesje) je 
prisotna intenzivna želja po 
velikih količinah mrzle vode. 
Prisotne so lahko bolečine, ki 
se poslabšajo z gibanjem in 
najmanjšim dotikom, izbolj-
šajo pa z močnim pritiskom. 
Bryonia je izredno dobro 
zdravilo za drugo fazo vnetja 
(za prvo fazo se uporabljata 
Aconitum in Belladonna). 
Uporabljamo jo za lajšanje na-

slednjih težav:
• vročina, ki se razvije 

počasi (dva dni po začetku 
prvih znakov prehlada ), je 
zelo visoka, koža in sluznice 
so suhe, obraz je rdeč. Bolnik 
je zelo žejen in si želi velikih 
količin mrzle vode, ki jo pije 
v dolgih požirkih. Bolnik ne 
mara gibanja, ker se njegovo 
stanje po gibanju poslabša;

• boleče žrelo, bolečine se 
pojavijo počasi, enako poča-
si kot narašča temperatura. 
Koža in sluznice so suhe, bol-
nik je v obraz rdeč, dobro mu 
denejo hladne pijače in topla 
hrana. Bolnik si želi velike 
količine hladne pijače, saj le-
te olajšajo prisotne bolečine. 

• revmatične bolečine, 
kadar so sklepi topli, rdeči, 
otekli, vsak najmanjši gib je 
zelo boleč. Bolnik se najbolj-
še počuti, če negibno leži na 
bolečem predelu in ga segre-
va. Zdravilo lahko uporabimo 
pri ukleščenem živcu, ki je 
posledica naglega, nerodne-
ga giba;

• glavobol, ki se razvije po-
stopoma, se začne na čelu in 
se pomika nazaj proti vratu. 
Tak glavobol se začne običaj-
no zjutraj, ko se bolnik zbudi, 
in se stopnjuje do večera. Bol-
nik mora ležati pri miru, saj 
je vsak najmanjši gib izredno 
boleč.

• zaprtje, ki je posledica su-
hih sluznic (po celem telesu), 
zato je tudi blato izsušeno, 
bolnik pa ne čuti potrebe po 
iztrebljanju. Ko se potreba po 
iztrebljanju pojavi, pa je koli-
čina blata velika, iztrebljanje 
pa je težavno;

• poškodbe mišic in zvini, 
ko je prizadeti sklep rdeč, ote-
kel, otrdel, pri najmanjšem 
gibu pa se pojavijo še zba-
dajoče bolečine. Bolnik čuti 
izboljšanje zaradi močnega 
pritiska, zato bolnik želi ležati 
na bolečem predelu;

• zlomi reber, predvsem ta-
krat, ko najmanjši gib poveča 
bolečino.

Veliko težav, eno zdravilo, 
saj homeopatija obravnava 
človeka kot celoto in ne zdravi 
samo določenega simptoma.

Nataša Koltak Ferčič, 
mag. farm.

Bryonia alba – 
bljuščec

Foto: Črtomir Goznik

Nataša Koltak Ferčič, mag. 
farm.
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Zagrebška Arena bo 21. 
novembra v okviru turneje 
Praise & Blame gostila enega 
izmed največjih velikanov s 
svetovne glasbene scene Toma 
Jonesa. Kariera tega večnega 
»šarmerja« traja že polnih 46 
let, pri tem pa je fascinantno, 
da je najboljše ocene kritikov 
prejel ravno za svoj zadnji 
album Praise & Blame. Tom 
Jones sodi med redke izvajal-
ce, ki v svoji starosti (70 let) še 
naprej nastopa na koncertih, 

se odpravlja na glasbene tur-
neje in snema nove albume, 
pri vsem tem pa je še vedno v 
odlični formi in poln energije. 
Kljub temu da je najbolj znan 
po legendarnih skladbah, kot 
so It’s Not Unusual, Kiss, Deli-
lah, What’s New Pussycat, I’ll 
Never Fall In Love Again in If 
I Only Knew, je prvenstveno 
rocker s prvinskim ritmom 
bluesa in soula. Mnogi glas-
beni poznavalci pravijo, da 
je Tom Jones kot vino, starejši 
kot je, boljši je. To trditev lah-
ko podpremo tudi z dejstvom, 
da je bil album Reload iz leta 
1999 njegov najbolje proda-
jani album (5 milijonov), 
leta 2004 je skupaj z Joolsom 
Hollandom izdal album 24 
Hours, ki je prav tako prejel 
fantastične ocene kritikov. 
Med ostalimi velikimi uspehi 
v njegovi 45 let dolgi glasbe-
ni karieri so tudi številne po-
membne nagrade, omenimo 

poročali v naši naslednji šte-
vilki. Tokrat pa se osredoto-
čamo na anketo, ki jo je med 
svojimi bralci izpeljala revija 
Billboard. Bralci omenjene 
revije so izbirali najboljši živi 
nastop na vseh dosedanjih 27 
podelitvah.

���
10 najboljši nastopov na MTV 
Video Music Awards po mnenju 
bralcev Billboarda:
1. Michael Jackson, 1995 – 

Medley
2. Britney Spears, 2001 – I'm A 

Slave 4 U

3. Lady Gaga, 2009 – Paparazzi
4. Madonna, Britney Spears, 

Christina Aguilera; 2003 – 
Like A Virgin/Hollywood

5. Bon Jovi, 1989 – Livin' On A 
Prayer/Wanted Dead or Alive

6. Madonna, 1990 – Vogue
7. Beyoncé, 2009 – Single Ladi-

es (Put A Ring On It)
8. Taylor Swift, 2009 – You 

Belong With Me
9. Eminem, 2000 – The Real 

Slim Shady«/«The Way I Am
10. Rihanna, 2008 – Disturbia/

Seven Nation Army
Janko Bezjak

le BRIT Award za izjemen do-
prinos glasbi, nagrado Silver 
Clef za življenjsko delo, leta 
2009 je prejel še posebno na-
grado, imenovano Hitmaker, 
ki jo podeljuje ameriška Hiša 
slavnih. Zagrebški koncert bo 
velika priložnost za vse ljubi-
telje tega pevca tudi v Sloveni-
ji. Vstopnice so že v prodaji in 
jih lahko kupite na prodajnih 
mestih Eventima.

���
Kljub temu da je do Euro-

songa 2012, ki bo potekal v 
Azerbajdžanu, še daleč, sve-
tovni mediji že špekulirajo o 
morebitnih udeležencih tega 
glasbenega spektakla. Med ti-
stimi bolj zvenečimi imeni so v 
zadnjem času največkrat ome-
njeni pevec in igralec iz prilju-
bljene serije Baywatch David 
Hasselhoff in nekoč najpopu-
larnejša ženska pop zasedba 
na svetu Spice Girls. Članice 
zasedbe, Victoria Beckham, 
Melanie Brown, Melanie Chis-
holm, Emma Bunton in Gerry 
Halliwell, bi se tako lahko maja 
2012 znašle na odru Euroson-
ga kot predstavnice Velike Bri-
tanije, David Hasselhoff pa naj 
bi zastopal Nizozemsko.

���
Letošnja jesen bo očitno ob-

rodila tudi bogate glasbene sa-
dove, v nizu že napovedanih 
izdaj lahko pričakujemo zelo 
zanimivo sodelovanje in sku-
pni album zasedbe Metallica 
in pevca Lou Reeda. Album se 
bo imenoval Lulu, inspiracija 
za ime pa je prišla iz dveh del 
nemškega pisatelja Franka 
Wededkinda, Erdgeist in Die 
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S svetovne 
glasbene 
scene

BILBOARDOVIH VROČIH 100 (ZDA)
1. LAST FRIDAY NIGHT – KATY PERRY
2. PARTY ROCK ANTHEM – LMFAO/LAUREN 
BENNETT/ GOONROCK
3. SHE WILL – LIL WAYNE feat. DRAKE

UK TOP 100 (VELIKA BRITANIJA)
1. DON'T GO – WRETCH 32 FT JOSH KUMRA
2. HEAVEN – EMELI SANDE
3. MOVES LIKE JAGGER – MAROON 5/ 
CHRISTINA AGUILERA

NEMČIJA
1. MR. SAXOBEAT – ALEXANDRA STAN
2. DANZA KUDURO – LUCENZO feat. DON 
OMAR
3. NUR NOCH KURZ DIE WELT RETTEN – TIM 
BENDZKO

11. AXOBEAT. SAXOBMMR. SA – ALEXANDRA STAANNT
22. MOVES LIKE JAGGEROVEES LMMOVVES JAGG  – MAROON 5// MAR
CHRISTINAINATIN
3. THE SOUND OF SUNSHINESOU F SUNSHINE – MICHAEL AE–E
FRANTI/SPEARHEADS/SPE HEA
4. BEST THING I NEVER HADTHINGT NEV  – BEYONCEYONCC– 
5. I'LL BE YOUR MANE YOURE Y MAN – JAMES BLULUNTNTES
6. CALIFORNIA KING BEDFO NIA KORN  – RIHAANNANA
7. WALKK FIGHTERS – OO – FOK
8. SET FIRE TO THE RAINFIRE O TE TO  – ADELLEE
9. GLAD YOU CAMED YO CAOU C – THE WANTTEEDE
10. LAST FRIDAY NIGHTT F AFRIDA – KATY PPPERRRYT
11. YOU AND MEU AAND M – MILOWE

Z  Vami na frekvencah bo Janko Bezjak

Foto:topnews.in

Tom Jones

Foto:topnews.in

Britney Spears

Büchse der Pandora, ki sta 
bila kasneje združena v opero 
z enakim naslovom. Pred krat-
kim so za potrebe omenjenega 
projekta odprli tudi spletno 
stran, na kateri lahko spre-
mljamo novosti, ki so poveza-
ne s sodelovanjem omenjenih 
glasbenih legend. Lou Reed je 
pred kratkim v neki reviji nič 
kaj skromno dejal, da bo ome-
njeni novi skupni album z Me-
tallico nekaj najboljšega, kar 
je bilo kadarkoli posnetega.

���
Pred dnevi se je v Pragi pre-

mierno pričela dolgo pričako-
vana turneja Symphonica Ge-
orgea Michaela. V dvournem 
glasbenem potovanju skozi 
čas, od dueta Wham pa do 
»solo« Georga Michaela skozi 
30 let se je pevcu končno tudi 
izpolnila želja po nastopu z 
orkestrom. Češki nacionalni 
simfonični orkester pod tak-
tirko Steva Sidwella je skupaj 
z Michaelom navdušil številno 
občinstvo. Še posebej čustven 
del koncerta je bil tisti, ko je 
pevec v čast nedavno premi-
nule Amy Winehouse zapel 
njeno uspešnico Love Is A Lo-
osing Game. Za vse ljubitelje 
tega glasbenika v Sloveniji 
naj vas še enkrat spomnimo 
na njegov koncert, ki bo nam 
najbližje 20. septembra v za-
grebški Areni.

���
Ponoči je na veliki svečano-

sti v Nokia Theatru v New Yor-
ku potekala podelitev letošnjih 
MTV Video Music Awards. O 
dobitnikih nagrad in o sami 
prireditvi bomo nekoliko več 

To je to

Vlada?
Bil sem sedaj na dopustu, in ko sem 

potem nekega dne na internetu odprl 
neko spletno stran, vidim, da je odsto-
pila tudi Katarina Kresal. Novica me ni 
niti presenetila, niti šokirala, niti nič. 
Prav nič me ni, ničesar nisem občutil. 
Če že, se mi je zdela kvečjemu zabavna. 

Kajti imam občutek, da parlamenta in poslancev sploh več ne 
gre jemati resno.

Na nek način mi je ta predstava kar žalostna, saj se iz ko-
medije vse bolj sprevrača v tragično monodramo s Pahorjem 
kot edinim akterjem. Pa saj nas ni treba skrbeti; bomo kmalu 
na oblast dobili Velikega vodjo in potem se bosta spet cedila 
med in mleko. Vendar do tega je še nekaj mesecev … Med tem 
pa me je neka misel napeljala na precej zanimivo idejo. Prvič, 
zakaj sploh potrebujemo vlado? Zakaj vedno hočemo neko kro-
no, ki nam zapoveduje, kako živeti? In ali je to sploh potrebno? 
Namreč, Belgija vlade nima že skoraj leto in pol, pa ljudje še 
zmeraj živijo … Toliko o tem, kako je politika nujno potrebna 
za obstoj človeštva. Za moje pojme bi bilo tudi za nas bolje, da 
celoten parlament odstopi in je to to. Kakšne posebne koristi 
trenutno od njega ne vidim, razen da troši proračunski denar. 
Pa ne bom zdaj o tem.

Druga zadeva tiste čudne ideje (ta se mi zdi precej pomemb-
nejša) pa je ta, da bi v enaindvajsetem stoletju lahko o vsem 
odločali vsi. Dandanes, ko imamo internet že na vsakem kora-
ku, to sploh ne bi bil problem. Na spletu bi lahko vsak državljan 
oddajal svoje predloge za zakone in vsi bi lahko o njih glasovali. 
Tako bi bili zakoni sestavljeni iz prve roke, saj bi jih predlagali 
ljudje, ki dejansko imajo realen stik z določenim problemom, ne 
pa birokrati. To bi bil zame primer resnično pametne uporabe 
interneta! Potrebovali bi morda le nekaj upravljavcev, ki bi ure-
jali državne zadeve.

Vendar bolj kot razmišljam, bolj se mi zdi, da je kaj takšnega 
nemogoče in še dolgo tudi ne bo mogoče. V takšnem sistemu 
bi namreč potrebovali razumne, misleče, stoodstotno poštene, 
duhovno zrele in odprte ljudi, ki bi o stvareh hoteli kaj vedeti in 
se o njih izobraziti. Večina pa na žalost ni takšna in to ne velja 
samo za Slovenijo. Ves svet je poln plehkih Slovenceljnov ozi-
roma ljudežnjakov. Zato takšne ali drugačne utopične ideje, ki 
mejijo že na komunistične, preprosto niso mogoče. A pri tem jaz 
ne morem kaj veliko pomagati; to je stvar posameznika.

Dokler ljudje ne bodo naredili koraka naprej, predvsem v 
duhovnem in miselnem smislu, tako dolgo bodo obstajale kro-
nane glave (ne samo politične) in korita, ob katerih se nažirajo, 
družba pa bo stagnirala, če ne nazadovala. Nikoli ne smemo 
pozabiti, da je režim še zmeraj režim; takšen ali drugačen. En-
krat bolj, drugič manj siv.

Matic Hriberšek

24ur na dan!
Najdi simpatijo!

Pogoji uporabe FlirtMaker: Uporabniki predplačniške telefonije – preverite stanje na vašem računu. Poslani 
SMS je zaračunan po ceniku operaterja, cena povratnega sms-a je 2,49 EUR. Pogoji storitve: www.smscity.
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povezavo do portala FlirtMaker. Cena sporočila je 2,49 EUR. Cene vključujejo DDV. Od pogodbe, ki je 
shranjena na sedežu podjetja, je možno odstopiti kadarkoli. Odjava: flirt stop na 4444. Reklamacije: 041-494-
751, reklamacije@smscity.net. Ponudnik: ThreeAnts d.o.o., Cesta k tamu 12, 2000 Maribor. Sodelovanje 
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Find your flirt in 24hours!
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Povabi prijatelje in osvoji  

netbook Sony Vaio!

Kako?  

V meniju klikni POVABI  

in začni pošiljati povabila. 

ojj 1x

Maja, 30

Tamara, 35

Timi, 30

Jelena, 25

Peter, 33

Sašo, 29

Petra, 22

Nataša, 25

pošlji: naFLIRT3 4444

Si želiš zmenka?

Več prijateljev ko povabiš, več  

možnosti imaš za nagrado! 
+ ostale  

privlačne nagrade!

Nagrade omogoča: Notesniki.si partner Sony Vaio za področje Balkana 



SESTAVIL  
EDI 
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POŽELENJE NAŠ SLIKAR 

(BRANE)

JAVNI 
GOVORNIK, 
PRIDIGAR

AMERIŠKI 
PEVEC 

(HARRY)

TRINIDAŠKI 
ŠPRINTER 
BOLDON

PENJA, 
KLAMFA

KRATKA 
MOŠKA 
SIKNJA

PREPROST 
PLUG

ZDRAVILNA 
RASTLINA ITALIJANSKA 

SORTA JAGODPOŠKODOVA-
NOST

Štajerski 
TEDNIK

GRŠKI BOG 
ZDRAVILSTVA, 

ESKULAP
PUBERTETA

PLUG, KI ORJE 
DVE BRAZDI 

SKUPAJ

NIZEK GOZD, 
GAJ

TROPSKO 
DREVO PAVEL  

RUPAR
ROMUNSKI 
DIRIGENT

Štajerski 
TEDNIK

MESTO V 
ZAHODNI 
NEMČIJI

SPIKER 
OLIVER 

MLAKAR

NAŠ PISATELJ 
(JANKO)

DEL VOZA

LJUBITELJ 
VSEGA  

ANGELSKEGA

BALKANSKO 
GOROVJE DEL TELESA

BOKSAR 
(ALEŠ)

MANJŠI 
KLAVIR

MLADIČ IZ 
ISTEGA 

GNEZDA

ARHEOLOŠKO 
GROBIŠČE

IT. TENORIST 
(ANTONIO)

KOZAREC ZA 
PIVO 

(LJUDSKO)

USTANOVA 
(ZASTARELO)

KOŠARKAR 
(DEJAN)

PREPRO-
DAJALEC

ŽELJKO 
GORIŠEK

ŽELODČNI 
ENCIM

ANTON  
TROST

OREHOV PLOD 
POD LUPINO

GORSKI 
VODNIK

POSTAVA KULTURNA 
USTANOVASERVIRNI 

PLADENJ
LUKA V 

IZRAELU

UČENEC ŠOLE 
V ELEI

HOTEL V 
ŠIBENIKU

SMUČARSKI 
SKAKALEC 
(TORALF)

SILVO ŠTINGL

KAMBOŠKI 
POLITIK SANJE

UMETNOST

AMILNI 
ALKOHOL

SOVJETSKI 
ŠAHIST

SKLADATELJ 
SAVIN

SLAVKO 
UDOVIČ

LADO 
AMBROŽIČ

NAŠA 
IGRALKA RINA

SESTRA V 
RAZMERJU DO 

DRUGE 
SESTRE

ČRTALO, 
RAVNILO

VODNI 
VRTINEC 
CMRK

NESEBIČNEŽ MALI  
OGLAS

ŠTUDIJ
Oče je imel dve hčerki. Ena je 
bila lepotica, druga pa se je 
vpisala na študij elektrotehni-
ke in računalništva.

JJJ
TORPEDO
Zgodilo se je med bitko, na 
bojni ladji. Ladja je bila huje 
poškodovana, krmilo je bilo 
neuporabno in motor je odpo-
vedal. Kapitan je nenadoma 
opazil, da je sovražnikova 
podmornica izstrelila torpedo. 
Vedel je, da se mu ne morejo 
izogniti, zato je naročil prvemu 
častniku:
“Zadel nas bo torpedo. Pojdite 
hitro v strojnico in naredite, 
kar želite, samo da boste pre-
prečili paniko!”
Prvi častnik je odšel v strojnico 
in rekel mornarjem:
“Fantje, stavim da tako močno 
udarim s penisom po mizi, da 
se bo ladja potopila.”
Med splošnim smehom so ta-
koj sklenili veliko stav, častnik 
pa je škilil na uro, saj je točno 
vedel, kdaj bo torpedo zadel 
ladjo. Ko je prišel pravi trenu-
tek, je močno zamahnil s svo-
jim tičem po mizi. Grozovito je 
zagrmelo in ladja se je začela 
potapljati. Pod krovom ni bilo 
nobene panike, med gromkim 
smehom pa so mornarji poska-
kali v reševalne čolne in v mor-
je, med njimi tudi prvi častnik. 
Po nekaj minutah plavanja je 
srečal kapitana in mu rekel:
“Kapitan, uspelo mi je! Na ladji 
ni bilo panike in vsi so rešeni!”
“To je že v redu, toda, zakaj za 
vraga smo se potopili, če nas 
je torpedo zgrešil?”

JJJ
PREJ ALI SLEJ
Sodnik vpraša obtoženca:
“Kaj pravzaprav delate?”
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Smeh ni grehIskrice
(Vir: www.pregovor.com)

***
“Življenje je sestavljeno 
predvsem iz vere in potr-
pljenja. Kdor ima v posesti 
ti dve kreposti, bo prispel 
do čudovitega cilja.” Rudolf 

von Tavel

***
“Življenje je vrsta presene-
čenj.” Ralph Waldo Emerson

***
“Še vedno morate živeti v 
tem trenutku. Če ne, si bo-
ste zastrupili vsako minuto 
med sedanjim trenutkom 
in smrtjo.” Greg Anderson

***
“En dan življenja je več vre-
den kot gora zlata.” Kenko 

Yoshida

***
“Poznati je treba sebe. Tudi 
če bi to ne pripomoglo, da 
bi našli resnico, služi vsaj 
temu, da uredimo lastno 
življenje.” Blaise Pascal

***
“Želim živeti intenzivno 
življenje. Vsa moja moč, 
energija in smisel so kon-
centrirani na življenje.” 
Tomo Česen

***
“Življenje je sprememba. Če 
se nehaš spreminjati, nehaš 
živeti.” Rainer Haak

***
“Življenje je Božji dar, toda 
srečno življenje je sad mo-
drosti.” Grški pregovor

***

“To in ono!” je odgovoril obto-
ženec.
“In kje?”
“Tu in tam.”
“Prav, poslal vas bom v zapor!” 
je jezno rekel sodnik.
“In kdaj bom izpuščen iz zapo-
ra?”
“Prej ali slej!” je odgovoril so-
dnik.

JJJ
USLIŠANA ŽELJA
Gregec z očkom in mamico od-
ide v živalski vrt, kjer vidi osla, 
ki ga lahko jahajo obiskovalci.
“Očka, mamica, rad bi jahal 
osla!”
Očka vpraša, koliko stane jaha-
nje, in ker se mu zdi predrago, 
Gregcu ne izpolni želje. Gregec 
pa v jok in začne kričati:
“Hočem jahati osla! Hočem ja-
hati osla!”
Končno se oglasi mamica in 
reče možu:
“Daj si otroka na ramena, da 
bo mir pred njim!”

JJJ
IZPADA DOHODKA
Klic na vodovod:
“Halo! Zaprli ste mi vodo! Kdo 
mi bo povrnil izpad dohodka?”
“Kdo pa kliče?”
“Peter Novak, vinogradnik!”

JJJ
DIABETIK
Na zavodu za zaposlovanje se 
oglasi slaščičar, ki potrebuje 
delavca za svojo slaščičarno.
“Imate kakšne posebne zah-
teve?”
“Ja, diabetik mora biti!”

JJJ
ARIJA
“Draga, ali ne bi zapela kakšne 
arije?” je mož vprašal ženo.
“Toda saj gostje že odhajajo!”
“Saj ravno zato! Prepočasi za-
puščajo najino hišo!”

JJJ
NAPOLEON
Psihiater previdno vzame roke 
pacientke v svoje dlani, se ji 
zazre v oči in reče:
“Seveda ste popolnoma zdra-
vi, gospa! Mene samo še zani-
ma, kdaj ste ugotovili, da vas 
je Napoleon prevaral?”

JJJ

UGANKARSKI SLOVARČEK: AŽMAN = slo-
venski gorski vodnik z mednarodno licenco 
IFMGA (Janez, 1952-), ELAT = pristanišče v 
Izraelu, tudi Eilat, Eilath, HRIZOFIL = tropsko 
drevo, IDEA = italijanska sorta jagod, KOREZ = 
slovenski slikar in restavrator (Brane, 1965-), 
NINIČ = slovenski košarkar (Dejan), PENTANOL 
= amilni alkohol, SCOTTI = italijanski operni 
tenorist (Antonio, 1866-1936).

REŠITEV TE KRIŽANKE. Vodoravno: skoba, 
koret, oralo, meta, hrizofil, angloman, Rodopi, 
bok, sorojenec, nekropola, kregelj, ustav, Ni-
nič, lab, jedrce, Ažman, Eleat, Niko, Engan, SŠ, 
pentanol, Talj, Risto, Ita, sosestra, lineal, jar, 
altruist, anonsa.

TOREK
navadna klobasa v solati s paradižnikom 
in papriko, sladoledna kupa
SREDA
paradižnikova omaka, pire krompir, 
koketi
ČETRTEK
testeninska solata, skutna krema
PETEK
ocvrte sardele*, krompirjeva solata, 
tatarska omaka
SOBOTA
kurji paprikaš, polžki
NEDELJA
goveja juha, flam na žaru**, dušen riž, 
endivija v solati
PONEDELJEK
govedina v solati, kompot

*Ocvrte sardele
Sestavine: 1 kg sardel, 3-4 jajca, moka, 

drobtine, sol, limona.
Ribam odstranimo glave in drob ter hrbte-

nične kosti do repa. Osolimo jih, pomokamo, 

povaljamo v stepenih jajcih in drobtinah ter 
ocvremo. Poleg ponudimo rezine limone, 
kuhan krompir ali krompirjevo solato, po 
želji pa tudi tatarsko omako. (Če vas moti 
vonj po cvrenju rib v stanovanju, jih ocvrite 
v električni ponvi zunaj. In boste imeli pravi 
ribji piknik.)

Še enostavnejši recept: očiščene (lahko 
tudi zamrznjene) ribe vsujte v skledo, potre-
site s koruzno moko in vegeto ter ocvrite v 
električni ponvi (pazite: zelo bo škropilo na 
vse strani!).

**Flam na žaru
Sestavine: flam (= svinjska rebrca brez 

kosti), ajvar, česen, vegeta.
Flam na režemo na polcentimetrske re-

zine in ga povaljamo v marinadi, ki smo jo 
naredili iz nekaj žlic ajvarja in treh strokov 
česna. Za nekaj ur postavimo v hladilnik. 
Pred pečenjem solimo z vegeto. Pečemo na 
žaru. Zraven postrežemo narezano zelenjavo 
ali kakšno solato ter krompirček ali riž. (Če 
nam kaj ostane - pečene rezine so dobre tudi 
hladne. A ponavadi nič ne ostane …)

Pripravila: Alenka Šmigoc Vinko

Foto: AŠV

Flam na žaru

Kaj bomo danes jedli



Govori se ...
… da so mnogi šele v minu-

lem tednu spoznali, zakaj je pe-
sniško-vinski festival konec av-
gusta: treba je sprazniti zaloge, 
da bo vse pripravljeno za nov 
pridelek. Pa pri tem ne mislimo 
na nove pesniške zbirke ...

… da so stanovalci Ciril-Me-
todovega drevoreda v naj-
starejšem slovenskem mestu 
lahko nadvse hvaležni, saj so 
prejšnji konec tedna ob pra-
znovanju neke gostilne lahko 
do zgodnjih jutranjih ur brez-
plačno poslušali glasbo. Poma-
gali niso niti ušesni čepki, ker 
so postelje vseeno vibrirale v 
divjih ritmih.

… da se krize v poetovion-
skem šolskem centru očitno 
še ne čutijo čisto prav, saj so si 
pred novim šolskim letom pri-
voščili kar dvodnevne pripra-
ve na Jelenjem Bregu - kar z 
dvema avtobusoma, polnima 
izobraževalno žejnega osebja. 
Se menda ne spodobi, da bi se 
neka tako ugledna inštitucija 
na nove napore pripravljala 

kar doma. Kar velja za šport, 
naj velja še za izobraževanje.

… da so bili na četrtem tabo-
ru mladih gasilcev letos zelo 
žejni - zaradi neznosne vročine 
so mladi udeleženci v treh dneh 
popili prek 800 litrov soka. Nič 
manj pa niso bili žejni njihovi 
mentorji, ki so v tem času baje 
popili prek 80 litrov.

… da je očitno največji uspeh 
mnogih slovenskih športnikov 
v tem, da se nekam uvrstijo, za 
kar porabijo vso svojo energi-
jo, tudi tisto iz rezerve. Potem 

pa gredo na tekmovanje z na-
pol praznimi baterijami.

Vidi se ...
… da so na nedavnem ve-

likem gasilskem slavju poleg 
več deset izredno dragih vozil 
svetovno znanih znamk z vr-
hunsko gasilsko tehnično opre-
mo prikazali tudi najcenejšo 
izvedbo gasilskega vozila na 
nožni in ročni pogon. Baje bi 
bilo za sedanje razmere v hu-
dih kriznih časih za doma kar 
dobro.
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Sestavil: Tadej Šink, horarni astrolog

Velja za teden od 30. avgusta do 5. avgusta 2011. 1 znak – slabo, 
2 znaka – dobro, 3 znaki – odlično

Foto: Tajno društvo PGC

Foto tedna � Bralci fotografirajo

Od torka do torka

Tadejev znakoskop
Sudoku � Sudoku � Sudoku

Izpolnite prazne kvadratke s številkami od 1 do 9. Pazite: vsaka 
številka se lahko v isti vodoravni ali navpični vrstici ter v istem 
manjšem kvadratu pojavi le enkrat.

 Fotografiji se razlikujeta v petih podrobnostih. Poiščite jih, označite 
s krožcem, izrežite sličico in jo do ponedeljka, 5. septembra, pošljite na 
naslov: Radio-Tednik, Raičeva 6, Ptuj.

Ime in priimek: 

Naslov: 

Pošta: 
Med pravilnimi rešitvami smo izžrebali enega nagrajenca, ki bo 

nagrado prejel po pošti. Nagrado prejme Dejan Vinko, Podlehnik 7, 
2286 Podlehnik.

 Ljubezen Posel Denar Zdravje

Oven ��� ☺☺ € �

Bik �� ☺☺☺ €€€ ��

Dvojčka ��� ☺☺ € ���

Rak � ☺☺☺ €€€ ��

Lev ��� ☺☺ € ���

Devica � ☺☺☺ €€€ ��

Tehtnica �� ☺ €€ ���

Škorpijon ��� ☺☺☺ € ��

Strelec �� ☺ €€€ �

Kozorog �� ☺☺ € ���

Vodnar � ☺☺☺ €€ ���

Ribi �� ☺ €€€ ��

Sokrat se je močno trudil, da bi premagal čustva, ki mu jih 
je narekovala jeza. Ko se je nekoč njegov suženj močno po-
grešil, mu je dejal:

»Védi, pretepel bi te, če ne bi bil jezen.«

***
Mali Charles Darwin v šoli ni bil posebno uspešen. Prepri-

čan je bil, da so ga imeli vsi njegovi učitelji za izrazito pov-
prečnega, glede nadarjenosti celo podpovprečnega. Ob neki 
priložnosti, ko je spet kazal svoje veselje do streljanja ptičev, 
ga je oče zelo pograjal:

»Za nič drugega se ne zanimaš kakor za streljanje, pse in 
lov podgan. Nekoč boš še v sramoto sebi in vsej družini!«

***
Eden od sosedov si je pri ameriškem filozofu P. W. Emerso-

nu izposodil knjigo Platonove filozofije.
»Kako vam je bila všeč?« ga je vprašal Emerson, ko jo je 

prinesel nazaj.
»Izredno,« se je pohvalil sosed. »Ta Platon ima prav take ide-

je kot jaz!«
***

Ko so grškemu filozofu Aristipu iz Cirene, utemeljitelju he-
donističnega nauka, ki uči, da srečo najdemo v trenutnem 
čutnem užitku, povedali, da mu njegova priležnica Laida ni 
zvesta, je dejal:

»Prava reč! Ne plačujem je zato, da je ne bi mogel uživati 
nihče drug, temveč da bi jo lahko užival jaz.«

***
Aristip in Diogen sta bila oba Sokratova učenca, pa si ven-

dar ne bi mogla biti bolj tuja. Medtem ko je Aristip iskal srečo 
v materialnem in čutnem izobilju, se ji je Diogen popolnoma 
odpovedal. Medtem ko je Diogen čepel pred sodom iz dneva 
v dan, se je Aristip prilizoval bogatemu tiranu Dioniziju in 
zaničeval neuspešne učenjake, ki svoje modrosti niso znali 
ali hoteli iztržiti.

Nekega dne je Aristip naletel na Diogena, ki je prebiral lečo 
za svoj obed.

»Če bi se navadil laskati Dioniziju, ti ne bi bilo treba jesti 
leče,« se mu je posmehnil Aristip.

»Če pa bi se ti navadil jesti lečo, ti ne bi bilo treba klečepla-
ziti pred Dionizijem«, ga je zavrnil Diogen.

Anekdote

2 6 4

8 9 7 6 5

6 2 5 1 3

9 2 7

6 5 4 2

4 3 1

2 1 4 9 8

7 8 6 1 3

1 3 9

Foto: Manuela Kovačec

Vam je kakšna fotografija posebej uspela? Se vam zdi, da bi bila zanimiva tudi drugim bralcem? Pošljite nam 
jo, pa bomo izbrali najzanimivejšo. Naš elektronski naslov: nabiralnik@radio-tednik.si. Fotografija naj bo v 
formatu »jpg« in dovolj velika za objavo v časopisu (vsaj 300 kB - raje več). Pripišite še avtorja fotografije in 
opišite, kdaj in kje je fotografija nastala. Veselo na delo!
Tokrat nam je fotografijo poslala Manuela Kovačec in zapisala: »Naš ljubljenček Nero med proučevanjem 
kurje fizike.«



namreč znan kot Kekec, to je 
kakec ali otroški drekec. Kot 
otrok je bil majhen in dro-
ben. Šaljivi vzdevek je vzbudil 
pozornost Josipa Vandota, ki 
je po njem imenoval svojega 
najboljšega, čisto drugačnega, 
priljubljenega mladinskega 
junaka. (povzeto po knjigi Bo-
rovška vas)

Kakšnega okusa so 
rateški krapi?

Če ste ubežali Kosobrinu in 
se podali dalje po poti D2 proti 
Ratečam, potem verjamemo, 
da ste zdaj že pošteno lačni. 
Obljubimo, da vam ne bo tre-
ba več dolgo stradati, saj smo v 
naselju Rateče za vas pripravili 
kulinarično poslastico. Ste že 
poskusili rateške krape? Pri-
poročamo vam, da se ustavite 
v stari družinski gostilni Pri 
Žerjavu, iz leta 1912, in posku-
site to okusno kulinarično po-
sebnost iz krompirjevega testa, 
skute in polente.

Verjamemo, da vas rateški 
krapi niso pustili ravnodušne 
in da ste zdaj pripravljeni še 
na zadnji ugriz etnološke dedi-
ščine, ki nas čaka v obnovljeni 
Kajžnkovi hiši v Ratečah. Ta 
hiša ni samo spomenik ljudske-
ga stavbarstva, v njej je svoje 
mesto našla tudi stalna muzej-
ska zbirka. Po ogledu nas čaka 
obljubljen veter v laseh, saj pot 
nazaj v zaselek Mojstrana od 
vas ne bo zahtevala prav nobe-
nega napora. Naužite se še za-
dnjih sončnih žarkov in globo-
ko vdihnite svežo gorsko sapo, 
ki vas bo gnala proti izhodiščni 
točki. Vmes pa si ne pozabite 
zažvižgati znanega napeva iz 
Kekčeve pesmi: »Jaz pa poj-
dem in zasejem dobro vo-
ljo pri ljudeh. V eni roki 
nosim sonce, v drugi roki 
zlati smeh.«

Aleksandra Jelušič

Rateški krapi
Krompirjevo testo: pol kg kuhanega krompirja, 1 kg moke, ščepec soli, 4 

jajca, pol masla. Nadev: pol kg skute, 10 dag polente, 2 jajci, sol, pol lončka 
kisle smetane, ena prepražena čebula. Kuhan krompir pretlačimo, dodamo 
maslo, moko, jajci in sol. Vse zgnetemo v testo, ki naj bo bolj trdo kot meh-
ko. Oblikujemo ga v kroglice, te pa razvaljamo v kroge s premerom 10 cm. 
Na kroge nadevamo po žličko nadeva, prepognemo in na vrhu stisnemo ter 
oblikujemo petelinove grebenčke. Krape kuhamo v slanem kropu počasi 
20 minut. Nadev: ohlajeno kuhano polento zmešamo s skuto, dodamo jaj-
ci, sol, kislo smetano in prepraženo čebulo.

»Kdor vesele pesmi poje, 
gre po svetu lahkih nog, 
če mu kdo nastavi zanko, 
ga užene v kozji rog.«

V zadnjem vzdihljaju pole-
tnih počitnic vas vabimo na 
nezahtevno (cca. 48 km) Ke-
kčevo kolesarsko avanturo, ki 
bo poskrbela za obilico vetra v 
laseh. Tokrat smo se prepustili 
zgodbi o Kekcu, Mojci in Koso-
brinu ter se podali po kolesni-
cah stare železniške proge, ki 
je urezana med sočne travnike 
in strme očake, zagledane v po-
dobe kristalno čistih rek.

»Pot je zgodba – 
zgodba je pot«

Naše Kekčeve ukane se prič-
nejo v naselju Mojstrana, ki leži 
ob sotočju reke Save Dolinke 
in potoka Bistrica. Če ste se 
v Mojstrano pripeljali z avto-
mobilom, potem predlagamo, 
da svojega jeklenega konjička 
pustite na parkirišču ob pošti. 
Medtem ko se pripravljate na 
našo kolesarsko zgodbo, pa 
vam bomo mi prišepnili ne-
kaj zanimivosti o razvoju tega 
gručastega naselja, ki spada v 
občino Krajnska Gora. Razvoj 
Mojstrane je povezan s fuži-
narstvom in nahajališči žele-
zove rude v bližini, pa tudi s 
cementarno, ki je propadla po 
prvi svetovni vojni. Danes se 
ljudje preživljajo predvsem z 
živinorejo, turizmom ter z de-
lom v domači kovinski, lesni in 
tekstilni industriji. Mojstrana 
je osrednje izhodišče za vzpon 
na Julijce in v Karavanke.

Zdaj je čas, da zavrtimo pe-
dale proti mostičku čez potok 
Bistrica in se na križišču usme-
rimo levo proti Hramu sloven-
ske planinske dediščine, ki bo 
naša naveza z vrhovi, s katerimi 
se bomo ves dan družili. 

»Vsaka pot je svoja 
zgodba«

Slovenski planinski muzej v 
Mojstrani je dobil svoj prostor 
ob vstopu v Triglavski narodni 
park. Svoja vrata za obiskoval-
ce odprejo ob 9. uri zjutraj, za 
vstop pa boste odšteli 5 evrov. 
Muzej resnično preseneti, saj 
so odlično združili tradicijo s 
sodobnostjo. V njem boste lah-
ko občudovali bogato zbirko 
predmetov s pestro zgodovin-
sko pripovedjo, raznoliko foto-

grafsko in arhivsko gradivo … 
Najbolj nam je ostal v spominu 
bivak, kjer smo doživeli nevih-
to. Zapremo oči in že se nahaja-
mo v gorah. Nad našim vrhom 
se pripravlja nevihta in zagle-
damo prve sive oblake. Sledi 
bliskanje, grmenje in strele. 
V bivaku lahko za minuto do-
živimo pravo gorsko nevihto. 
Po odhodu iz muzeja smo bo-
gatejši za misel, da so osrednje 
potisne sile vsakega gorništva: 
življenjska nuja, radovednost 
in hrepenenje, nas pa k poga-
njanju pedalov že kličejo Kek-
čeve ukane, ki nam bodo pri-
čarale nepozabno kolesarsko 
dogodivščino.

Že drvimo nazaj do našega 
odcepa za Krajnsko Goro. Med 
odcepom in Info točko boste 
našli ozko pot med hišami, 
Ulica Jakoba Aljaža. Sledimo 
pešpoti številka 17, ki nas po-
pelje ob parku po makadamski 
poti. Ob koncu parka zavijemo 
desno čez modro pobarvan 
most in zavijemo levo na asfal-
tno cesto, kjer po nekaj metrih 
najdemo kolesarsko pot D2, ki 
nas bo popeljala vse do Krajn-
ske Gore. 

Kolesarska pot D2
Pot D2 preseneti, saj je as-

faltirana in rezervirana za ko-
lesarje. Pot vam bo pognala 
kri po žilah, saj se ves čas ne-
koliko dviguje, česar pa na prvi 
pogled ne boste opazili. Bo pa 
zato pot nazaj bolj osvežujoča 
in z vetrom v laseh. Stezo obda-
jajo drevesa, zato je kolesarje-
nje prijetnejše. Pot sprva sledi 
regionalni cesti, kasneje pa se 
umakne med sočne travnike, 
ujete med poskočne potoke 
in reke ter strma pobočja vr-
hov, iz katerih veje svež gorski 
vetrič. Naj omenimo, da je to 
območje znano po zdravilni 
klimi, zato globoko zadihaj-
te. Med potjo vas bodo vabila 
postajališča s klopmi, kjer se 
boste lahko prepustili nepo-
zabnemu pogledu na lepoto 
slovenskih gora. Pot nas pope-
lje vzporedno ob kraju BELCE, 
ki leži na rečni terasi ob izteku 
ozke doline potoka Belce, ki 
priteče izpod Kepe (2139 m) 
in Črnega vrha (1751) in se 
tik pod naseljem izliva v Savo 
Dolinko. Travnike in gozdove 
parajo našteti leseni mostički, 
ki nas vodijo prek potokov. 
Ozrite se okoli sebe. Ste na kra-
ju, kjer se beseda Narava piše z 
veliko začetnico in vas zapelje s 

Foto: AJ

Stari železniški most

Kolesarjenje � Raziskujemo skrite kotičke Slovenije

Od Mojstrane do Rateč: »Kekčeva kolesarska avantura«

svojimi čari, da boste še dolgo 
živeli pod vplivom njene prvo-
bitne očarljivosti.

Čas je za prvo jutranjo kavi-
co, ki si jo lahko privoščite na 
preprostem počivališču Tabre, 
ki so ga postavili kar sredi trav-
nika. Če kolesarite z družino, 
se bodo na počivališču našla 
tudi igrala in kakšen sladoled 
za otroke. A nikar se predolgo 
ne obirajte, saj čaka še veliko 
presenečenj na poti do cilja. 

Gozd Martuljek in 
slap Lucifer

Nahajamo se v Gozdu - Mar-
tuljku, ki je razpotegnjen na 
obeh bregovih Save Dolinke. 
Nekoč se je kraj imenoval Rute 
in se je delil na Spodnje Rute, 
kjer so stari kmečki domovi, in 
na Zgornje Rute. Vzhodno od 
naselja je občasni slap Lucifer, 
imenovan tudi Mokre Peči. Na 
tem področju zapustimo ko-
lesarsko pot in prečkamo mo-
gočni kamniti most. Po nekaj 
metrih kolesarjenja po regio-
nalni cesti nas obcestna tabla 
ponovno usmeri na kolesarsko 
pot D2. Po nekaj metrih zavi-
jemo desno v smeri Krajnska 
Gora. Prečkamo reko Pišnico 
in že poganjamo pedale v breg 
v staro jedro Krajnske Gore. 

Svet junakov pisate-
lja Josipa Vandota

Krajnska Gora se v starih li-
stinah prvič omenja leta 1326 

kot Chrainow. Naselje je bilo 
v preteklih stoletjih precej od-
maknjeno. Leta 1870 so zgradi-
li železniško progo Jesenice–
Trbiž, ki so jo leta 1966 opustili 
in je danes preurejena v kole-
sarsko pot, po kateri pravkar 
kolesarimo. V mestnem jedru 
bomo najprej obiskali 300 let 
staro Liznjekovo domačijo, ki 
stoji na Borovški cesti 63. V 
njej boste lahko občudovali 
črno kuhinjo in etnografsko 
zbirko. Pot nadaljujemo do cer-
kve Device Marije Vnebovzete, 
ki jo zgodovinarji umeščajo v 
leto 1326. Stavba je poznogot-
ska in ima zvezdasto obokan 
prezbiterij. Za konec pa nas 
čaka še rojstna hiša pisatelja Jo-
sipa Vandota, ki je najbolj znan 
po trilogiji mladinskih planin-
skih zgodb, v katerih kot glavni 
junak nastopa desetletni fantič 
Kekec. Kekec je veder pastir-
ček, ki vedno znova reši svojo 
prijateljico Mojco pred nevar-
nostmi. Zgodbo je pisatelj na-
pisal po resničnih dogodkih. 
Na Vandotovi rojstni hiši je 
spominska tabla z napisom: 
»Tukaj rodil se je Josip Vandot, 
pisal je knjige za mladi rod. Živ 
ohranili mu bodo spomin Ke-
kec in Mojca in Kosobrin.«

Kam segajo koreni-
ne imena Kekec?

Alojzij iz Krajnske Gore, 
krojač, si je odrasel sam vzel 
življenje zaradi občutka manj-
vrednosti. Med vaščani je bil 
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Očarljiva narava

Storžič, 2132m 
24. 9. 2011
Tokrat se bomo povzpeli na razgledni vrh, ki pre-

vladuje na zahodu Kamniško-Savinjskih Alp.
Ob 5.30 se zberemo na parkirišču pod gradom. 

Pot nas bo vodila proti zahodu naše dežele – Gorenj-
ski. Storžič je s svojimi 2132 m najvišja gora v za-
hodnih Kamniško-Savinjskih Alpah. Vrh je lepo viden 
od vsepovsod kot lepo oblikovan stožec, po katerem 
je dobil tudi ime. Zaradi svoje višine je Storžič med 
najbolj razglednimi vrhovi v Kamniško-Savinjskih Al-
pah. Proti jugu seže pogled čez ljubljansko kotlino, 
na Krim, Javornike, Snežnik, Nanos in Škofjeloško 
hribovje. Na zahodu imamo celotni vzhodni del Julij-
skih Alp s Triglavom na čelu. Malce jugozahodno pa 
se v svoji veličini dviga Krn. Na severu se nam kot na 
dlani razprostirajo Karavanke s Stolom, Begunjščico 
in Košuto. Na vzhod pa se iznad doline Kokre dviga 
ostenje Kočne z Grintavcem, ki se preko Kokrskega 
sedla navezuje na Kalški greben s Krvavcem.

Naše izhodišče bo blizu Doma pod Storžičem 
(1123 m). Pot nas bo vodila skozi strmo in zahtev-

no Žrelo. Pri premagovanju višinske razlike in nekaj 
izpostavljenih prehodov so nam v pomoč varovala –
jeklenice in klini. Po dobrih dveh urah se nam na vrhu 
Žrela odpre pogled na jug – Ljubljanska kotlina. Po 
grebenu nas čaka še uro hoda in že smo na vrhu. Po 
krajšem počitku in ko se oči naužijejo lepot okrog nas, 
se bomo podali proti izhodišču. Pot nas vodi čez Škar-
jev rob. Sestop je mestoma zahteven, vendar se kma-
lu položi in čaka nas samo še prijetna hoja med ru-
ševjem, ki počasi preide v iglast in nato mešan gozd.

Oprema naj bo trenutnim vremenskim razmeram 
primerna in zahtevam ture (dobri čevlji, pohodne pali-
ce, čelada, prusik-vrvica, vponka …). Ne pozabimo na 
rezervna oblačila, v nahrbtniku naj bo dovolj tekočine 
in kak priboljšek. V Domu pod Storžičem bo možnost 
dobiti čaj in topel obrok ter druge napitke. Skupne 
hoje bo za cca. 7ur. Pot je na posameznih odsekih 
zahtevna in na izpostavljenih mestih varovana z je-
klenico. Potrebno je pa tudi nekaj prostega plezanja. 

Cena izleta je 25 € (prevoz – kombi ali osebni 
avto, organizacija). Vse dodatne informacije v pi-
sarni PD v času uradnih ur ali na 041 237010. Pri-
jave sprejemamo do 20. 9. 2011.

Vrnitev domov bo med 20. in 21. uro. Ne pozabimo 
na potrebne osebne dokumente (osebna, planinska 
izkaznica)! Vodja izleta: Miran Ritonja.

Planinski kotiček
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Adijo mož in očka ljubljeni,
ljubezen najina ti sledi,
naj bosta mir in bog s teboj,
uživaj blažen pokoj.

ZAHVALA
Ob boleči izgubi dragega moža, očeta, 
dedka, tasta

Janeza Matjašiča
IZ GRAJENE

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom 
in znancem, ki so mu stali ob strani v njegovem težkem 
trenutku in ga pospremili na njegovi zadnji poti, darovali 
cvetje, svečke in za svete maše, nam izrekli sožalje. Hvala 
gasilcem za govor in častno stražo, hvala pevcem, hvala 
gospe Veri za govor in molitev, hvala tudi za govor upoko-
jencev, gospodu župniku Fegušu za opravljen obred.

Žalujoči njegovi najdražji

Na svetu je mnogo poti,
le ena vodi tja, kjer si ti,
po njej pa pridemo tudi mi ...

SPOMIN

29. avgusta sta minili dve leti, odkar 
nas je zapustil naš dragi mož, oče, tast 
in dedek

Jožef Mahorič
23. 10. 1938–29. 8. 2009

IZ GRAJENŠČAKA 37

Hvala vsem, ki se ga spominjate, obiskujete njegov grob in 
mu prižigate sveče.

V mislih s teboj – tvoji najdražji

IZOLACIJO VLAŽNIH HIŠ, rav-
nih streh, teras, balkonov, kleti, 
ki jih zaliva voda, in vsa druga 
gradbena dela izvajamo. Hack 
Janos, s. p. Telefon 02 579 91 
66, 041 636 489.

Dragi starši! Obveščamo vas, 
da bo s septembrom prosto me-
sto v varstvu otrok Ježki. Prisrčno 
vabljeni. Smiljana Čeh Kokot, 
s. p., Kettejeva ulica 2, Ptuj, tele-
fon 040 802 038.

Petek, 2. september 
15.00 Zgornja Polskava:  15. podobe bistriških domačij; predava-

nje Draga Medveda – Ob vinu voda. Vedno. Kdor vode na 
spoštuje, vina vreden ni; 17.00 odprtje razstave fotografi j 
Francija Padežnika Od polskavskih do dravinjskih goric; 18.00 
blagoslov obnovljene Črčnikove (Petrovičeve) kapelice

17.00 Majšperk, igrišče OŠ: Praznik občine Majšperk; košarkaški 
turnir v trojkah (košarka 3 na 3) v organizaciji ŠD Majšperk

19.00 Sestrže, izpred doma: Praznik občine Majšperk; pohod po 
obronkih Sestrž v organizaciji ŠKD Sestrže

20.00 Lenart, letni oder: festival LenArt; koncert Prifarskih muzikantov

KINO Ptuj
Ponedeljek in torek ob 18.00 družinska komedija Pingvini gospoda 

Popperja; 19.45 domišljijska pustolovščina Harry Potter in 
svetinje smrti, 2. del

Petek ob 17.30 Izvorna koda; 19.10 Kako se znebiti šefa; 21.00 art 
program: Na sledi očetu

Prireditvenik Mali oglasi
STORITVE

KMETIJSTVO

NESNICE, mlade, rjave, cepljene, v 
začetku nesnosti, ugodno prodaja-
mo vsak dan od 8. do 17. ure. Sor-
šak, Podlože 1, Ptujska Gora.

PRODAM bukova drva, razžagana, 
metrska ali v hlodih, možna dosta-
va. Tel. 031 532 785.

KUPIM traktor in kmetijsko mehani-
zacijo. Telefon 041 358 960.

PRODAM bukova drva, razkalana, 
dolžine 1 meter, 50, 33 in 25 cm, 
vse z dostavo. Tel. 051 667 170.

BUKOVA drva, razžagana na 25 
ali 33 cm, prodam, možna dosta-
va. Tel. 041 893 305.

NESNICE rjave, grahaste, črne, 
pred nesnostjo. Vzreja nesnic Ti-
baot, Babinci 49, Ljutomer, tel. 02 
582 14 01.

PRODAM 300-l sod, gumi voz, 
konjsko vprego ter gorične kole. 
Telefon 769 54 11.

PRODAM koruzo za bioplinarno ali 
silažo. Telefon 031 793 664.

NEPREMIČNINE

NA PTUJU prodam trisobno opre-
mljeno stanovanje, 84 m2, II. 
nadstropje, renovirano v letu 
2010 (podi, parketi, kopalnica, 
kuhinja).V bližini parka, osnovne 
šole, srednješolskega centra in tr-
govin. Vpisano v ZK in brez bre-
men. 041 915 364.

PRODAM dvosobno opremljeno 
stanovanje (42 m2) v Ljubljani – Ši-
ška. Tel. 041 680 271.

ODDAM ali prodam trisobno man-
sardno stanovanje v centru Ptuja. 
Telefon 040 741 406.

DOM-STANOVANJE

NA PTUJU oddam v najem opre-
mljeno trisobno stanovanje v 1. 
nadstropju. Za informacije lah-
ko pokličete na telefon 041 716 
251.

ODDAM enosobno stanovanje 
paru brez otrok ali samski ženski, 5 
km iz Ptuja. Tel. 751 32 31.

DELO

RAZNO

POTREBUJEM varstvo petmesečne 
deklice in pomoč v gospodinjstvu. 
Telefon 031 69 22 67.

www.radio-ptuj.si

Poslušajte nas
na svetovnem spletu



Rumeni tobogan ptujskih 

Term je bil prizorišče še ene-

ga državnega tekmovanja v 

toboganskem spustu. Po njem 

so se tudi letos spuščali dobro 

pripravljeni in naoljeni tek-

movalci, ki iz leta v leto podi-

rajo rekorde. Spust je bil kot 

ponavadi razdeljen v dva dela, 

v nedeljo so se pomerili pred-

stavniki medijev, dan prej pa 

ostali tekmovalci. Pravila tek-

movanja so ostala nespreme-

njena in so bila enaka za oba 

dneva. V tekmovalnem delu 

se je vsaka ekipa predstavila 

s štirimi tekmovalci, dvema 

ženskima in dvema moškima 

članoma. Štel je najboljši čas, 

ekipno pa so se rezultati vseh 

štirih tekmovalcev seštevali. 

Spust je potekal na 164-me-

trskem rumenem toboganu, 

enem najdaljših v Sloveni-

ji, za zmago pa je bilo treba 

progo prevoziti v najkrajšem 

možnem času. Tudi letos so 

tekmovalci, da bi dosegli čim 

večjo hitrost, uporabljali raz-

lične taktike, od mazanja z 

olji in lubrikanti do izjemnih 

odrivov na štartnem mestu ter 

vožnje po lopaticah in petah.

Sodeloval je tudi 
Radio-Tednik Ptuj

V nedeljo je imel na tek-

movanju za medije najboljšo 

taktiko, po rezultatih sodeč, 

Mitja Gorjup z radia Alfa, ki je 

v superfinalu tobogan prevo-

zil v 19,6 sekunde. Tudi drugo 

mesto je šlo radiu Alfa, privo-

zil pa ga je Marko Gorjup.

Tretjeuvrščeni pa je bil 

predstavnik ekipe Radio-Te-

dnik Ptuj, ki ima vsako leto 

svoje predstavnike na omenje-

nem tekmovanju. Tadej Podvr-

šek je za spust potreboval 19,9 

sekunde, le nekaj stotink več 

od zmagovalca.

Pri ženskah je za medijske 

ekipe najboljšo uvrstitev dose-

gla predstavnica radia Grom 

Sanja Pintar. Radio Alfa je imel 

tudi v ženskem delu močno 

ekipo, punce so namreč po-

samično zasedle drugo (Eva 

Srebrnjak) in tretje (Vesna 

Penšek) mesto. 

Ekipno je letos zmaga ostala 

doma, na Ptuju, odnesli pa so 

jo predstavniki radia Grom, 

drugi so bili tekmovalci radia 

Alfa, tretji pa ustvarjalci odda-

je Dobro jutro.

Dan pred toboganskim spu-

stom za medije pa je potekalo 

tekmovanje za vse ostale pri-

javljene tekmovalce in ekipe. 

Najboljši rezultat v superfina-

lu je v soboto odnesel Tomaž 

Dolinar, ki je rumeni tobogan 

premagal v 19,9 sekunde, dru-

gi je bil Lovro Petrin, tretji pa 

Timi Vršič. Pri ženskah je naj-

boljši rezultat dosegla Marija 

Vršič z 22,2 sekunde, sledita 

pa ji Brigita Kozar in Jerneja 

Grušovnik.

Ekipno so zmago odnesli 

člani Sandberga 1, drugo me-

sto ŠD Moškanjci, tretje pa 

skupina, ki se je poimenovala 

Hallo Kitty.
Dženana Kmetec

Danes bo pretežno jasno. Jutri 
popoldne bodo v severozahodni 
Sloveniji nastale posamezne plo-
he ali kakšna nevihta. Najnižje 
jutranje temperature bodo od 7 
do 13, na planotah Notranjske 
okoli 5, ob morju do 16, najvišje 
dnevne od 22 do 27, na Primor-
skem do 30 stopinj C.

V sredo bo pretežno jasno, le 
v severnih krajih zmerno, obča-
sno pretežno oblačno. Predvsem 
v SV Sloveniji bodo popoldne 
nastale posamezne nevihte.

Napoved vremena za Slovenijo

Rojstva: Janja Plohl, Pavlov-
ci 10 e, Ormož – deček Rene; 
Monika Marčič, Njiverce vas 
29 a, Kidričevo – deček Teo; 
Nicole Weingartner, Zagorci 
48, Juršinci – deklica Alina; 
Petra Žerak, Zakl 20 b, Pod-
lehnik – deček Patrick; Jer-
neja Krabonja, Podgorci 10 – 
deklica Ana; Tanja Sakelšek, 
Volkmerjeva c. 24, Ptuj – de-
ček Gabriel; Anita Vuzem, 
Zakl 30 b, Podlehnik – dekli-
ca Lara; Martina Zelenik, Ža-
bjak 12 a, Ptuj – deklica Alja; 
Simona Petek, Dornava 71 
a – deklica Eva; Jožica Janže-
kovič, Sejanci 12, Sv. Tomaž 
– deklica Nika; Liljana Ploj, 
Ribiška pot 16, Ptuj – deček 
Nik; Renata Kosi, Drakovci 
75 a, Mala Nedelja – deklica 
Larisa; Bogdana Kolbl, Veliki 
Brebrovnik 37, Miklavž pri 
Ormožu – deklica Iris; Liza 
Šipek, Turniška ul. 11, Ptuj 
– deklica Andja; Tina Rojs, 
Formin 9, Gorišnica – deček 
Anej.
Umrli so: Marija Štumber-
ger, Cirkulane 74, roj. 1928 
– umrla 9. avgusta 2011; 
Marija Rodošek, roj. Zida-
rič, Rogaška c. 55, Ptuj, roj. 
1938 – umrla 10. avgusta 
2011; Franc Mauzer, Podleh-
nik 14, roj. 1939 – umrl 12. 
avgusta 2011; Pavla Kos, roj. 
Kaisersberger, Ul. heroja Lac-
ka 1, Ptuj, roj. 1927 – umrla 
18. avgusta 2011; Maks Pla-
ner, Zagrebška c. 117, Ptuj, 
roj. 1944 – umrl 19. avgusta 
2011; Ljubica Šprah, roj. Ba-
bić, Kraigherjeva ul.24. Ptuj, 
roj. 1926 – umrla 16. avgu-
sta 2011; Jožef Štumberger, 
Kopališka ul. 22, Kidričevo, 
roj. 1954 – umrl 18. avgusta 
2011; Truda Gaiser, Ob Graje-
ni 12, Ptuj, roj. 1918 – umrla 
17. avgusta 2011; Elizabeta 
Jelen, roj. Koletnik, Pobrežje 
13, roj. 1932 – umrla 20. av-
gusta 2011; Alojzija Grabner, 
roj. Letonja, Ptuj, Gregorčičev 
drevored 9, roj. 1925 – umr-
la 20. avgusta 20. 
Poroke – Ptuj: Samo Vaj-
da, Mihovci pri Veliki Nedelji 
102, in Tamara  Inkret, Ptuj, 
Kraigherjeva ulica 21; Milan 
Murks, Draženci 38, in Smi-
ljana Bezjak, Hum pri Ormo-
žu 27; Smiljan Gajser, Žetale 
31, in Natalija Skledar, Slape 
15 a; Aleš Farkaš, Ptuj, Ulica 
Anice Kaučevič 1, in Eva Can-
kar, Ljubljana, Erbežnikova 
ulica 45
Poroke – Ormož: Klemen 
Kotnik, Bodrež 30, Šmarje 
pri Jelšah, in Katja Krnjak, 
Trubarjeva ul. 16, Celje; Zlat-
ko Špendija in Mateja Dju-
ran, Vinski Vrh 11 a.

Osebna kronikaPtuj � Toboganski spust ponovno uspešen

Tobogan, olje, voda in lepo vreme
Šesto državno prvenstvo v toboganskem spustu in četrto za medije je ponovno pritegnilo množico ljubiteljev dobre zabave. 
Ti so v soboto in nedeljo kraljevali na rumenem toboganu, ki ga je najhitrejši tekmovalec letos prevozil z odličnim rezultatom 
19,6 sekunde.

Foto: Matija Brodnjak

Udeleženci letošnjega Toboganskega spusta za medije

Foto: ČG

Modnih kreacij letos še niso ocenjevali.

Foto: ČG

Pomemben je stil ...

Foto: ČG

Navijačev vročina ni prav nič motila.

Foto: ČG

Zmagovalci sobotnega tekmovanja - ekipa Sandberg 1
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